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Studiul

1
Dumnezeu iubește  

din proprie inițiativă

Sabat după-amiază, 28 decembrie

De trei ori după învierea Sa, Hristos l-a pus la probă pe Petru. „Simone, 
fiul lui Iona”, a spus El, „Mă iubeşti tu mai mult decât aceştia?”

Această întrebare care cercetează inima a fost necesară în cazul lui 
Petru şi este necesară şi în cazul nostru. Lucrarea de restaurare nu poate 
fi niciodată deplină dacă nu se ajunge la rădăcinile răului. Din nou şi din 
nou lăstarii au fost tăiaţi, în timp ce rădăcina amărăciunii a fost lăsată 
să răsară şi să-i pângărească pe mulţi, dar trebuie atinsă chiar adânci-
mea răului ascuns, simţurile morale trebuie judecate iar şi iar în lumina 
prezenţei lui Dumnezeu. Viaţa de zi cu zi va mărturisi dacă lucrarea este 
sau nu autentică.

Când Hristos l-a întrebat pe Petru a treia oară: „Mă iubeşti?”, între-
barea a ajuns în străfundul sufletului. Judecându-se el singur, Petru a 
căzut pe Stâncă, spunând: „Doamne, Tu toate le ştii, ştii că Te iubesc.” – 
Comentariile Ellen G. White în CBAZȘ, vol. 5, p. 1151, 1152

Inima iubirii divine tânjeşte după copiii Săi de pe pământ cu o putere 
mai tare decât moartea. Dând pe Fiul Său pentru noi, El ne-a dăruit totul 
în acest unic dar. Viaţa, moartea şi lucrarea de mijlocire a Mântuitorului, 
lucrarea îngerilor în favoarea noastră şi suspinele negrăite ale Duhului 
Sfânt şi, mai presus de toate, Tatăl lucrând totul prin toţi, interesul ne-
contenit al fiinţelor cereşti: toate acestea sunt puse în slujba mântuirii 
oamenilor. 

Să contemplăm deci sacrificiul uimitor adus pentru noi. Să căutăm 
să înţelegem şi să apreciem activitatea şi energia pe care cerul le depune 
pentru câştigarea celor pierduţi şi aducerea lor înapoi în casa Tatălui. 
Motive mai bune şi mijloace mai puternice decât cele folosite nu s-ar 
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6 Studiul 1

putea pune niciodată în acţiune; răsplata cea peste măsură de mare pen-
tru împlinirea în dreptate a datoriei, bucuria cerului, societatea înge-
rilor, comuniunea şi iubirea lui Dumnezeu şi a Fiului Său, înălţarea şi  
dezvoltarea tuturor facultăţilor noastre de-a lungul tuturor veacurilor: nu 
sunt toate acestea puternice stimulente şi încurajări care să ne determi-
ne să aducem Creatorului şi Răscumpărătorului nostru o slujire pornită  
dintr-o inimă plină de iubire? – Calea către Hristos, p. 21

Toată dragostea părintească ce a trecut din generaţie în generaţie prin 
canalul inimilor omeneşti, toate izvoarele de duioşie şi de afecţiune care 
s-au deschis în sufletele oamenilor nu sunt decât ca nişte mici pârâiaşe 
faţă de oceanul nemărginit atunci când sunt comparate cu iubirea infi-
nită şi inepuizabilă a lui Dumnezeu. Limba nu poate să o exprime, pana 
nu o poate zugrăvi. Poţi să meditezi asupra ei în fiecare zi a vieţii tale. În 
străduinţa de a înţelege dragostea şi compasiunea Tatălui ceresc, poţi să 
cercetezi Scripturile în mod sincer şi stăruitor pentru a le înţelege, poţi 
să faci apel la toată puterea şi capacitatea pe care Dumnezeu ţi le-a dat, şi 
totuşi dincolo de acestea, rămâne o infinitate. Poţi studia veacuri întregi 
această dragoste, dar nu vei putea înţelege niciodată pe deplin lungimea 
şi lărgimea, adâncimea şi înălţimea dragostei lui Dumnezeu, manifestate 
prin faptul că L-a dat pe Fiul Său să moară pentru lume. Nici veşnicia nu 
va putea să o descopere pe deplin. – Mărturii, vol. 5, p. 740

 Duminică, 28 decembrie

Hristos, Lumina lumii, Și-a acoperit splendoarea orbitoare a divinităţii 
şi a venit să locuiască în chip de om printre oameni, ca ei să-L poată 
cunoaşte pe Creatorul lor fără să fie mistuiţi de strălucirea Sa. …

Hristos a venit să înveţe fiinţele omeneşti ceea ce doreşte Tatăl ca ele 
să ştie. În cerurile înalte, pe pământ, în apele oceanului vedem lucrările 
lui Dumnezeu. Totul mărturiseşte despre puterea, înţelepciunea şi iubi-
rea Sa. Și totuşi, nu de la stele, de la ocean sau de la cascade putem învăţa 
despre Dumnezeu ca persoană, aşa cum a fost descoperit în Hristos.

Dumnezeu a văzut că era nevoie de o descoperire mai clară decât cea 
dată prin natură pentru a zugrăvi atât individualitatea, cât şi caracterul 
Său. El L-a trimis pe Fiul Său pe pământ pentru a descoperi, aşa cum pu-
tea suporta mai bine privirea umană, natura şi atributele Dumnezeului 
nevăzut. – Divina vindecare, p. 14
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7Dumnezeu iubește din proprie inițiativă

Dar, pentru inimile care au devenit curate prin locuirea Duhului 
Sfânt, situaţia este cu totul diferită. Ele Îl pot cunoaşte pe Dumnezeu. 
Când i-a fost descoperită slava Domnului, Moise a fost ascuns în crăpă-
tura unei stânci; când suntem ascunşi în Hristos, noi vedem iubirea lui  
Dumnezeu. …

Noi Îl vedem pe Dumnezeu aici şi acum, prin credinţă. Discernem bu-
nătatea şi mila Lui în manifestările providenţei Sale, în experienţa noas-
tră de zi cu zi. Noi Îl recunoaştem în caracterul Fiului Său. Duhul Sfânt 
ne ajută să înţelegem şi să acceptăm în inima noastră adevărul cu privire 
la Dumnezeu şi la Acela pe care L-a trimis El. Cei cu inima curată Îl văd 
pe Dumnezeu din perspectiva unei relaţii noi şi inspiratoare, pline de 
simpatie, deoarece Îl privesc ca fiind Răscumpărătorul lor şi, înţelegând 
curăţia şi iubirea caracterului Său, ei doresc cu ardoare să reflecte chipul 
Său. Ei Îl văd ca pe un Tată plin de dorul de a-Și îmbrăţişa fiul care se 
pocăieşte şi inima lor se umple cu o bucurie de nedescris şi cu slavă. – 
Cugetări de pe Muntele Fericirilor, p. 26

Iubirea profundă a lui Ioan pentru Hristos era ceea ce îl făcea întot-
deauna să dorească să fie cât mai aproape de El. Mântuitorul îi iubea pe 
toţi cei doisprezece, dar Ioan era spiritul cel mai primitor. El era mai 
tânăr decât ceilalţi şi, cu o încredere mult mai mare ca aceea a unui co-
pil, şi-a deschis inima faţă de Isus. În felul acesta, a ajuns să fie cel mai 
iubit de Hristos şi prin el au fost vestite oamenilor cele mai profunde 
învăţături spirituale ale Mântuitorului. ...

Ioan putea vorbi despre iubirea Tatălui, aşa cum nu o putea face niciu-
nul dintre ceilalţi apostoli. El le-a descoperit semenilor săi ceea ce simţea 
în sufletul său, reprezentând în caracterul său atributele lui Dumnezeu. 
Slava Domnului era arătată pe faţa lui. De pe faţa sa, frumuseţea sfinţeniei 
care îl transformase strălucea cu o strălucire asemănătoare celei a lui 
Hristos. În adorare şi iubire, el L-a privit pe Mântuitorul până ce asemă-
narea cu Hristos şi părtăşia cu El au devenit singura lui dorinţă, iar în 
caracterul său s-a reflectat caracterul Învăţătorului său. – Faptele apos-
tolilor, p. 545

 Luni, 30 decembrie

Cu toate acestea, Domnul nu l-a părăsit pe Israel fără ca mai înainte să 
fi făcut tot ce putea fi făcut pentru a-l aduce înapoi la ascultarea de El. 
De-a lungul anilor, lungi şi întunecaţi, când conducător după conducător 
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8 Studiul 1

s-a ridicat sfidând cu îndrăzneală Cerul şi a condus poporul Israel din 
ce în ce mai adânc în idolatrie, Dumnezeu a trimis solie după solie către 
poporul Său abătut. Prin prorocii Săi i-a dat toate ocaziile să oprească 
valul de apostazie şi să se întoarcă la El. În anii care aveau să urmeze 
dezbinării împărăţiei, urmau să trăiască şi să lucreze Ilie şi Elisei, şi ape-
lurile mişcătoare ale lui Osea, Amos şi Obadia aveau să fie auzite în ţară. 
Niciodată împărăţia lui Israel n-a fost lăsată fără mărturia nobilă a pu-
terii extraordinare a lui Dumnezeu de a salva din păcat. – Profeţi şi regi, 
p. 107, 108

Iubirea lui Dumnezeu este un lanţ de aur, care leagă fiinţele umane 
finite de El. Această iubire trece dincolo de cunoştinţa noastră. Știinţa 
umană nu o poate explica. Înţelepciunea umană nu o poate pătrunde. 
Părinţii îşi iubesc copiii, dar dragostea lui Dumnezeu este mai mare, mai 
largă, mai profundă decât poate fi dragostea omenească. Toată dragostea 
părintească ce a trecut din generaţie în generaţie prin canalul inimilor 
omeneşti, toate izvoarele de duioşie şi de afecţiune care s-au deschis în 
sufletele oamenilor nu sunt decât ca nişte mici pârâiaşe faţă de oceanul 
nemărginit atunci când sunt comparate cu iubirea infinită şi inepuizabilă 
a lui Dumnezeu. Limba nu poate să o exprime, pana nu o poate zugrăvi. 
Poţi să meditezi asupra ei în fiecare zi a vieţii tale. În străduinţa de a înţe-
lege dragostea şi compasiunea Tatălui ceresc, poţi să cercetezi Scripturile 
în mod sincer şi stăruitor pentru a înţelege, poţi să faci apel la toată pu-
terea şi capacitatea pe care ţi le-a dat Dumnezeu, şi totuşi, dincolo de  
acestea, rămâne o infinitate. Poţi studia veacuri întregi această iubire, 
dar nu vei putea înţelege niciodată pe deplin lungimea şi lărgimea, adân-
cimea şi înălţimea dragostei lui Dumnezeu. ...

Copiii lui Dumnezeu sunt mereu prezenţi în mintea Sa. – „The Love of 
God”, Signs of the Times, July 13, 1904

Satana este hotărât să facă în aşa fel încât oamenii să nu înţeleagă 
dragostea lui Dumnezeu, care L-a determinat să-L dea pe singurul Său 
Fiu pentru a salva un neam omenesc pierdut, pentru că bunătatea lui 
Dumnezeu este aceea care îi conduce pe oameni la pocăinţă. Oh, cum 
să avem succes în a-i prezenta lumii dragostea adâncă şi preţioasă a lui 
Dumnezeu? Nu o vom putea cuprinde pe nicio altă cale, decât exclamând: 
„Vedeţi ce dragoste ne-a arătat Tatăl, să ne numim copii ai lui Dumnezeu!” 
(1 Ioan 3:1). Să le spunem celor păcătoşi: „Iată Mielul lui Dumnezeu, ca-
re ridică păcatul lumii!” (Ioan 1:29). Când Îl vom prezenta pe Domnul 
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9Dumnezeu iubește din proprie inițiativă

Isus ca reprezentant al Tatălui, vom fi în stare să risipim umbrele pe care 
Satana le-a aşternut pe calea noastră, ca să nu vedem mila lui Dumnezeu 
şi dragostea Sa de nedescris, aşa cum au fost manifestate în Isus Hristos. 
Priviţi la crucea de pe Golgota! Ea este garanţia sigură a iubirii fără mar-
gini şi a milei nemăsurate a Tatălui ceresc. – Solii alese, cartea 1, p. 156

 Marți, 31 decembrie

Lucrările lui Dumnezeu mărturisesc despre dragostea şi puterea Lui. El 
a chemat lumea la existenţă, cu tot ce conţine ea. Dumnezeu este un iu-
bitor de frumos. În lumea pe care a creat-o pentru noi, El nu ne-a pus la 
dispoziţie doar ceea ce ar fi necesar pentru confortul nostru, ci a umplut 
cerurile şi pământul de frumuseţe. Vedem dragostea şi grija Lui în boga-
tele câmpuri de toamnă, iar zâmbetul Lui în vesela rază de soare. Mâna 
Lui a făcut stâncile şi munţii semeţi. Falnicii copaci cresc la porunca Lui. 
El a întins covorul de catifea verde peste pământ şi l-a presărat cu arbuşti 
şi flori. ...

Aceeaşi energie creatoare, care a dus lumea la existenţă, este încă în 
exerciţiu în susţinerea universului şi continuarea activităţii în natură. 
Mâna lui Dumnezeu conduce planetele şi mersul lor ordonat prin uni-
vers. Nu prin putere proprie îşi continuă, an de an, pământul mişcarea în 
jurul soarelui şi-şi procură ceea ce ne dăruieşte. Cuvântul lui Dumnezeu 
controlează elementele naturii. El acoperă cerul cu nori şi pregăteşte 
ploaie pentru pământ. El face văile roditoare şi face „să răsară iarba pe 
munţi” (Psalmii 147: 8). – Sfaturi pentru părinţi, educatori şi elevi, p. 185

Înainte ca temeliile pământului să fie aşezate, Tatăl şi Fiul S-au unit 
într-un legământ de a-l răscumpăra pe om dacă el ar fi fost biruit de 
Satana. Ei Și-au strâns mâinile într-un angajament solemn că Hristos va 
deveni garanţia rasei umane. Acest legământ l-a împlinit Hristos. Pe cru-
ce, când a strigat: „S-a isprăvit!”, El I S-a adresat Tatălui. Angajamentul 
a fost realizat, împlinit în întregime. Acum, El declară: Tată, s-a isprăvit. 
Am făcut voia Ta, Dumnezeul Meu. Am finalizat lucrarea de răscumpăra-
re. Dacă dreptatea Ta este satisfăcută, „vreau ca, acolo unde sunt Eu, să 
fie împreună cu Mine şi aceia pe care Mi i-ai dat Tu” (Ioan 19:30; 17:24).

Glasul lui Dumnezeu se aude proclamând că dreptatea este satisfăcu-
tă. Satana este învins. Cei trudiţi, luptătorii lui Hristos pe pământ sunt 
„primiţi în Cel Preaiubit” (Efeseni 1:6). Înaintea îngerilor cereşti şi a 
reprezentanţilor lumilor necăzute, ei sunt declaraţi îndreptăţiţi.
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10 Studiul 1

Cântecele de triumf se amestecă cu muzica harpelor îngereşti, până 
când cerul pare să se reverse de bucurie şi laudă. Dragostea a învins. Cel 
pierdut a fost găsit. –Lift Him Up, p. 103

Moartea lui Hristos dovedeşte iubirea cea mare a lui Dumnezeu pen-
tru om. Ea este garanţia care ne e dată în privinţa mântuirii. A-i lua 
creştinului crucea este la fel cu a şterge soarele de pe cer. Crucea ne apro-
pie de Dumnezeu, împăcându-ne cu El. Cu duioasa îndurare a iubirii de 
tată, Iehova priveşte asupra suferinţei îndurate de Fiul Său pentru a salva 
omenirea de la moarte veşnică şi ne primeşte în Cel Preaiubit.

... Prin cruce, învăţăm că Tatăl ceresc ne iubeşte cu o iubire nemărgi-
nită. – Faptele apostolilor, p. 210

 Miercuri, 1 ianuarie

Fiecare om este liber să aleagă de ce putere vrea să fie stăpânit. Nimeni 
n-a căzut atât de jos, nimeni nu este atât de ticălos, încât să nu găsească 
eliberare în Hristos. În loc de rugăciune, demonizatul a putut să rosteas-
că numai cuvintele lui Satana, cu toate acestea, strigătul nerostit al inimii 
a fost auzit. Nu există strigăt al unei fiinţe în nevoie, chiar fără să fi fost 
rostit, care să nu fie ascultat. Aceia care vor consimţi să intre în legământ 
cu Dumnezeul cerului nu vor fi lăsaţi în puterea lui Satana sau în slăbi-
ciunile firii lor. Ei sunt invitaţi de Mântuitorul: „Să caute ocrotirea Mea, 
să facă pace cu Mine, da, să facă pace cu Mine” (Isaia 27: 5). – Hristos, 
Lumina lumii, p. 258

Domnul a asigurat un ospăţ deosebit pentru întreaga rasă umană. Este 
reprezentat în parabolă ca o cină mare unde se organizează o sărbătoare 
pentru fiecare suflet. Toţi cei legaţi de această cină se pot bucura de săr-
bătoarea cerească, care este Evanghelia. Această sărbătoare este deschi-
să tuturor celor care o vor primi. Toţi sunt invitaţi şi îndemnaţi să vină.

Toţi cei care sunt părtaşi la ospăţul nunţii, la sărbătoarea Evangheliei, 
prin acest act spun că L-au primit pe Hristos ca Mântuitor personal. 
Ei poartă haina Sa distinctivă. Ei au acceptat adevărul aşa cum este în 
Isus, care este haina neprihănirii lui Hristos. Numai aceia Îl cinstesc pe 
Hristos care acceptă invitaţia: „Veniţi, căci toate sunt acum gata; veniţi la 
ospăţul nunţii Mielului.” Aceştia se îmbracă în inul alb, caracterul curat, 
purificat, arătând că nu mai trăiesc în felul în care trăiau înainte, pe când 
erau în necunoştinţă. Vorbirea lor s-a schimbat. Subiectele de discuţie 
merg pe cu totul altă linie. – The Upward Look, p. 304
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11Dumnezeu iubește din proprie inițiativă

Ar trebui să preţuim marele sacrificiu făcut în favoarea noastră pentru 
a ne plăti haina neprihănirii, realizată în războaiele de ţesut ale cerului. 
Domnul ne-a invitat la ospăţul de nuntă şi a pregătit pentru fiecare dintre 
noi câte o haină de nuntă. Haina neprihănirii a fost plătită cu un preţ in-
finit; ce mare este insulta adusă Cerului când un om îndrăzneşte să apară 
cerând să intre la ospăţul de nuntă îmbrăcat cu hainele îndreptăţirii sale 
de sine! Cât de mult Îl dezonorează pe Dumnezeu, arătând în mod des-
chis dispreţ faţă de sacrificiul făcut pe Calvar!

Nimeni nu va putea să guste ceva din ospăţul acesta dacă nu este îm-
brăcat cu haina de nuntă. Dar Ioan scrie: „Cel ce va birui va fi îmbrăcat 
astfel în haine albe. Nu-i voi şterge nicidecum numele din cartea vieţii şi 
voi mărturisi numele lui înaintea Tatălui Meu şi înaintea îngerilor Lui.” 
De aceea, înainte de a fi prea târziu pentru veşnicie, fiecare dintre noi 
să meargă la Negustorul ceresc să cumpere haina cea albă, alifia pentru 
ochi, aurul încercat prin foc şi untdelemnul harului divin! – That I May 
Know Him, p. 264

 Joi, 2 ianuarie

Domnul Hristos nu a venit aşa cum se aşteptau evreii. El nu a venit 
într-un fel care să le aducă gloria naţională. … Solia Domnului Hristos 
a fost: „Împărăţia lui Dumnezeu este aproape, pocăiţi-vă şi credeţi în 
Evanghelie.” Evreii au refuzat să-L primească pe Domnul Hristos, de-
oarece El nu a venit într-o modalitate conformă cu aşteptările lor. Ideile 
oamenilor limitaţi erau considerate infailibile, pentru că fuseseră înrădă-
cinate într-o tradiţie de sute de ani.

Acesta este pericolul la care este expusă biserica acum. ... [Mulţi] nu 
sunt dispuşi să fie dezbrăcaţi de hainele neprihănirii personale. Nu doresc 
să schimbe neprihănirea lor, care, în realitate, este murdărită de nelegiu-
ire, cu neprihănirea lui Hristos, care este adevărul curat şi necompromis. 
Duhul Sfânt nu flatează niciun om, nici nu lucrează în conformitate cu 
planurile vreunei făpturi omeneşti. Oamenii limitaţi şi păcătoşi nu tre-
buie să comande lucrarea Duhului Sfânt. Când Duhul vine asemenea 
unuia care mustră şi se manifestă prin intermediul slujitorului omenesc,  
pe care Dumnezeu îl alege, omul are datoria de a asculta şi de a respecta 
vocea lui. – Mărturii pentru pastori şi slujitorii Evangheliei, p. 64

Domnul Hristos a murit pentru fiecare fiu şi fiică a lui Adam; şi, când 
Fiul lui Dumnezeu a dovedit o dragoste atât de uimitoare, făcând acest 
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12 Studiul 1

mare sacrificiu pentru omul păcătos, pentru ca acesta, prin credinţa în El, 
să nu piară, ci să aibă viaţă veşnică, cum ar putea oare cel ce este benefi-
ciarul acestei extraordinare iubiri să fie indiferent, să rămână în păcat şi 
neascultare şi să nu-L mărturisească cu toată inima pe Hristos, fără nicio 
clipă de întârziere? Cum este posibil să iubească cineva răul? … Făcând 
voia Aceluia care iubeşte lumea şi care L-a dat pe singurul Său Fiu să 
moară pentru ea, ei îşi fortifică orice facultate a sufletului şi îşi sporesc 
fericirea şi pacea.

Domnul i-a onorat mult pe oameni, dându-L pe Domnul Hristos pen-
tru a-i smulge de sub pretenţiile lui Satana. … Domnul Isus a spus: „Harul 
Meu îţi este de ajuns.” Oricine caută să facă bine prin puterile lui limitate 
va descoperi că toate eforturile lui vor fi sortite eşecului, însă cei care Îl 
caută pe Domnul Hristos prin credinţă vor descoperi în El un Mântuitor 
personal. – Principiile fundamentale ale educaţiei creştine, p. 291, 292

Dar acest mare sacrificiu n-a fost făcut pentru a trezi în inima Tatălui 
iubire faţă de păcătos şi nici pentru a-L determina să fie binevoitor să-l 
mântuiască. O, nu! „Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu lumea, că 
a dat pe singurul Lui Fiu” (Ioan 3:16). Tatăl nu ne iubeşte ca urmare a 
marii Sale jertfe aduse pentru noi, ci El a adus această jertfă pentru că ne 
iubeşte.

Domnul Hristos a fost mijlocul prin care Tatăl a putut să-Și reverse 
asupra unei lumi căzute în păcat nemărginita Sa iubire. „Dumnezeu era 
în Hristos, împăcând lumea cu Sine” (2 Corinteni 5:19). Dumnezeu Tatăl 
a suferit împreună cu Fiul Său. În agonia Ghetsimanilor, în moartea is-
păşitoare de pe crucea Golgotei inima Iubirii infinite a plătit preţul mân-
tuirii noastre. ...

Nimeni altul decât Fiul lui Dumnezeu nu putea înfăptui mântuirea 
noastră; căci numai El, care a fost la sânul Tatălui, putea să ni-L facă cu-
noscut, numai Acela care a cunoscut înălţimea şi adâncimea dragostei lui 
Dumnezeu putea s-o facă să se manifeste. Nimic altceva decât sacrificiul 
infinit adus de Domnul Hristos în favoarea omului decăzut nu putea să 
exprime iubirea lui Dumnezeu Tatăl pentru omenirea pierdută. – Calea 
către Hristos, p. 13, 14

 Vineri, 3 ianuarie   Studiu suplimentar

Faptele apostolilor, cap. 51 „Un subpăstor credincios”; Istoria mântuirii, 
cap. „Libertatea omului de a alege”, p. 37–39.
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Studiul

2
Iubirea pecetluită  

prin legământ

Sabat după-amiază, 4 ianuarie

Dumnezeu are o dragoste profundă şi fierbinte pentru fiecare membru al 
familiei omeneşti; nimeni nu este uitat, nimeni nu este lăsat fără ajutor 
şi amăgit pentru a fi biruit de vrăjmaşul. Și, dacă îşi vor pune întreaga 
armură a lui Dumnezeu şi o vor purta, cei care s-au înrolat în oştirea lui 
Hristos vor fi pregătiţi împotriva tuturor atacurilor vrăjmaşului. Cei care 
doresc cu adevărat să fie învăţaţi de Dumnezeu şi să meargă pe calea Lui 
au făgăduinţa sigură că, dacă simt că le lipseşte înţelepciunea şi o cer de 
la Dumnezeu, El le-o va da cu mână largă şi fără mustrare. Apostolul spu-
ne: „Dar s-o ceară cu credinţă, fără să se îndoiască deloc, pentru că cine 
se îndoieşte seamănă cu valul mării, tulburat şi împins de vânt încoace şi 
încolo.” … Dumnezeu Îşi ţine fiecare făgăduinţă şi nu Îl putem dezonora 
mai mult decât punând acest lucru sub semnul întrebării şi ezitând, ce-
rând fără să credem că primim şi exprimându-ne îndoiala în cuvinte. … 
Credeţi, credeţi că Dumnezeu va face exact ce a promis!

Continuaţi să vă înălţaţi cererile şi vegheaţi, lucraţi şi aşteptaţi! 
Luptaţi lupta cea bună a credinţei! Spuneţi în inima voastră: „Dumnezeu 
m-a invitat să vin. El mi-a ascultat rugăciunea. El Și-a dat cuvântul că 
mă va primi şi Îşi va îndeplini făgăduinţa. Mă pot încrede în Dumnezeu, 
pentru că El m-a iubit atât de mult, că a dat pe singurul Său Fiu să moa-
ră pentru mine. Fiul lui Dumnezeu este Mântuitorul meu.” – Principiile 
fundamentale ale educaţiei creştine, p. 299, 230

Dumnezeu ni L-a dat pe Domnul Isus, iar El este descoperirea Tatălui. 
Răscumpărătorul nostru spune: „Dacă Mă iubeşte cineva, va păzi cuvân-
tul Meu, şi Tatăl Meu îl va iubi. Noi vom veni la el şi vom locui împreună 
cu el.” „Ce aţi auzit de la început, aceea să rămână în voi. Dacă rămâne 
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14 Studiul 2

în voi ce aţi auzit de la început şi voi veţi rămâne în Fiul şi în Tatăl.” 
Dacă Îi cunoaştem pe Dumnezeu şi pe Isus Hristos pe care L-a trimis El, 
sufletul nostru se va umple de o fericire nespusă. Oh, cât de mare este 
nevoia noastră de Prezenţa divină! – Mărturii pentru pastori şi slujitorii 
Evangheliei, p. 169

Binele pe care Dumnezeu ni l-a făcut nouă nu are limite. Tronul de 
har este, el însuşi, cea mai mare atracţie, pentru că pe el stă Acela care 
ne dă voie să-L numim Tată. Dar Iehova n-a considerat complet planul 
de mântuire, investind în el doar dragostea Lui. El a pus la altarul Său un 
Avocat îmbrăcat în natura Sa. Ca mijlocitor al nostru, lucrarea lui Hristos 
este aceea de a ne prezenta lui Dumnezeu drept fii şi fiice ale Sale. El 
mijloceşte în favoarea celor care Îl primesc. Cu propriul sânge, El a plătit 
răscumpărarea lor. În virtutea propriilor merite, El le dă dreptul să de-
vină membri ai familiei regale, copii ai Împăratului ceresc. Iar Tatăl Îşi 
demonstrează infinita dragoste pentru Hristos, primindu-i şi spunându-
le bun-venit ca unor prieteni ai Lui, pe prietenii lui Hristos. El este sa-
tisfăcut de ispăşirea făcută. Dumnezeu este slăvit prin întruparea, viaţa, 
moartea şi mijlocirea Fiului Său. – Sfaturi pentru părinţi, educatori şi 
elevi, p. 14

 Duminică, 5 ianuarie

Planul de mântuire al Cerului este destul de larg ca să cuprindă lumea în-
treagă. Dumnezeu doreşte să insufle în natura omenească smerită sufla-
rea de viaţă. El nu va îngădui să fie dezamăgit vreun suflet care este sincer 
în dorinţa lui după ceva mai înalt şi mai nobil decât tot ce poate oferi lu-
mea. El îi trimite continuu pe îngerii Săi la aceia care, prinşi de împreju-
rările cele mai descurajatoare, se roagă în credinţă ca o putere mai înaltă 
decât ei să-i ia în stăpânire şi să le aducă eliberare şi pace. Dumnezeu li 
Se va descoperi pe diferite căi şi intervenţiile Sale providenţiale vor întări 
încrederea lor în Acela care S-a dat pe Sine ca răscumpărare pentru toţi, 
pentru ca „să-şi pună încrederea în Dumnezeu şi să nu uite lucrările lui 
Dumnezeu şi să păzească poruncile Lui” (Psalmii 78:7). ...

… Dumnezeu a spus: „Voi duce pe orbi pe un drum necunoscut de ei, 
îi voi povăţui pe cărări neştiute de ei; voi preface întunericul în lumină 
înaintea lor şi locurile strâmbe, în locuri netede: iată ce voi face şi nu-i voi 
părăsi” (Isaia 42:16). – Profeţi şi regi, p. 377, 378
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15Iubirea pecetluită prin legământ

Dumnezeul nostru are cerul şi pământul sub porunca Lui şi ştie exact 
de ce avem nevoie. Noi nu putem vedea decât puţin înaintea noastră, dar 
„totul este gol şi descoperit înaintea ochilor Aceluia cu care avem a face” 
(Evrei 4:13). El stă şi tronează mai presus de frământările pământului, 
toate sunt descoperite privirii Sale divine şi, din marea şi liniştita Sa veş-
nicie, El porunceşte ceea ce providenţa Lui vede că este cel mai bine.

Nici măcar o vrabie nu cade la pământ fără ştirea Tatălui. Ura îm-
potriva lui Dumnezeu îl determină pe Satana să găsească plăcere în a 
distruge chiar şi creaturile necuvântătoare. Doar prin grija protectoare 
a lui Dumnezeu sunt păstrate păsările, ca să ne înveselească prin cânte-
cele lor pline de bucurie. Dar El nu uită nici măcar vrăbiile. „Deci să nu 
vă temeţi; voi sunteţi mai de preţ decât multe vrăbii” (Matei 10:31). – 
Mărturii, vol. 8, p. 273, 274

Cuvântul lui Dumnezeu trebuie să aibă un efect sfinţitor asupra 
relaţiilor noastre cu fiecare membru al familiei omeneşti. Aluatul adevă-
rului nu va da naştere unui spirit de rivalitate, ambiţiei sau dorinţei de a 
fi pe primul loc. Iubirea adevărată, de origine cerească, nu este instabilă 
şi egoistă. Ea nu depinde de laudele oamenilor. Inima celui care primeşte 
harul lui Dumnezeu este întru totul plină de dragoste faţă de Dumnezeu 
şi faţă de aceia pentru care a murit Domnul Hristos. Eul său nu luptă 
pentru a fi apreciat şi recunoscut. Un asemenea credincios nu-i iubeşte 
pe semenii lui doar pentru că aceştia îl iubesc şi îi împlinesc dorinţele sau 
pentru că îi apreciază meritele, ci pentru că sunt proprietatea răscumpă-
rată a lui Hristos. Dacă motivele, cuvintele sau faptele lui sunt înţelese 
sau interpretate greşit, el nu se supără, ci continuă să se comporte la fel. 
El este bun, atent şi serios, are o părere smerită despre sine, şi totuşi este 
plin de speranţă, încrezându-se întotdeauna în mila şi în dragostea lui 
Dumnezeu. – Parabolele Domnului Hristos, p. 101, 102

 Luni, 6 ianuarie

Testul pentru un creştin autentic este dat în Cuvântul lui Dumnezeu. 
Domnul Isus spune: „Dacă Mă iubiţi, veţi păzi poruncile Mele.” „Cine 
are poruncile Mele şi le păzeşte, acela Mă iubeşte şi cine Mă iubeşte va fi 
iubit de Tatăl Meu. Eu îl voi iubi şi Mă voi arăta lui. ... Dacă Mă iubeşte 
cineva, va păzi cuvântul Meu şi Tatăl Meu îl va iubi. Noi vom veni la el şi 
vom locui împreună cu el. Cine nu Mă iubeşte nu păzeşte cuvintele Mele. 
Și cuvântul pe care-l auziţi nu este al Meu, ci al Tatălui, care M-a trimis.”
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16 Studiul 2

Acestea sunt condiţiile pe baza cărora sufletele vor fi alese pentru 
viaţa veşnică. Ascultarea de poruncile lui Dumnezeu va constitui dovada 
că ai dreptul la o moştenire împreună cu sfinţii în lumină. Dumnezeu 
cere desăvârşirea caracterului şi oricine doreşte aceasta, prin harul lui 
Hristos, trebuie să atingă standardul cerinţei Sale şi va avea intrare libe-
ră în împărăţia slavei. Toţi cei care vor să atingă acest standard în ceea 
ce priveşte caracterul vor trebui să-şi folosească mijloacele pe care le au 
de la Dumnezeu pentru acest scop. Dacă vreţi să moşteniţi odihna care 
rămâne pentru copiii lui Dumnezeu, trebuie să deveniţi împreună-lucră-
tori cu Dumnezeu. Trebuie să duceţi jugul lui Hristos – să purtaţi povara 
Lui, crucea Lui. Trebuie să fiţi perseverenţi pentru a vă întări „chemarea 
şi alegerea voastră”. Cercetaţi Scripturile şi veţi vedea că niciun fiu sau 
fiică a lui Adam nu este mântuit dacă nu ascultă de Legea lui Dumnezeu. 
Lumea nu ţine cont de Legea lui Dumnezeu, însă creştinii sunt chemaţi 
să se sfinţească prin ascultarea de adevăr. Dacă vor să poarte cunu-
na, ei trebuie să ducă crucea. – Principiile fundamentale ale educaţiei  
creştine, p. 125

Când priveşte înălţimea, adâncimea şi lărgimea iubirii Tatălui faţă de 
rasa umană care piere, Ioan este plin de admiraţie şi de respect sfânt. El 
nu poate găsi un limbaj potrivit pentru a exprima această dragoste, ci 
cheamă lumea să privească: „Vedeţi ce dragoste ne-a arătat Tatăl, să ne 
numim copii ai lui Dumnezeu!” Ce valoare îi este astfel acordată omului! 
Prin păcat, fiii oamenilor au devenit supuşi ai lui Satana. Prin jertfa in-
finită a lui Hristos şi prin credinţa în Numele Său, fiii lui Adam devin fii 
ai lui Dumnezeu. Luând asupra Sa natura umană, Hristos înalţă neamul 
omenesc. Oamenilor căzuţi li se garantează o altă şansă, un alt test, fiind 
aduşi în starea în care, prin legătura cu Hristos, să se poată educa, dez-
volta şi înnobila, ca să poată deveni cu adevărat demni de a purta numele 
de „copii ai lui Dumnezeu”.

O astfel de dragoste este fără egal. Isus cere ca aceia care au fost cum-
păraţi cu preţul vieţii Lui să folosească în modul cel mai eficient talanţii 
care le-au fost încredinţaţi. Ei trebuie să crească în cunoaşterea voinţei 
divine şi să-şi dezvolte continuu capacităţile intelectuale şi morale până 
când vor ajunge la o desăvârşire a caracterului doar cu puţin mai prejos 
decât cea a îngerilor. – Mărturii, vol. 4, p. 563
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 Marți, 7 ianuarie

A ne baza pe Hristos ca fiind singurul nostru izvor de putere, prezen-
tând dragostea Sa inegalabilă, manifestată prin faptul că a luat asu-
pra Sa vinovăţia şi păcatele oamenilor şi le-a atribuit neprihănirea Sa, 
nu anulează în niciun fel Legea, nici nu îi micşorează demnitatea. În 
schimb, o pune într-un loc în care lumina străluceşte asupra ei şi o slă-
veşte. Acest lucru este realizat numai prin lumina reflectată de pe crucea 
Golgotei. Legea este desăvârşită în marele plan de mântuire numai dacă 
este prezentată în lumina care străluceşte de la Mântuitorul cel răstig-
nit şi înviat. Aceasta poate fi înţeleasă numai duhovniceşte. Ea aprinde 
în inima privitorului credinţa arzătoare, nădejdea şi bucuria faptului că  
Hristos este neprihănirea lui. Bucuria aceasta este numai pentru aceia 
care iubesc şi păzesc cuvintele lui Isus, care sunt cuvintele lui Dumnezeu. 
– Solii alese, cartea 3, p. 176

Va fi cel mai mare mister pentru [cel credincios] faptul că Isus a făcut 
un sacrificiu atât de mare pentru a-l răscumpăra. El va exclama, cu o 
mare smerenie şi cu buzele tremurânde: „El m-a iubit. El S-a dăruit pe 
sine pentru mine. El a devenit sărac pentru ca, prin sărăcia Lui, eu să mă 
îmbogăţesc. Omul durerilor nu m-a dispreţuit, ci Și-a revărsat iubirea 
lui inepuizabilă şi răscumpărătoare pentru ca inima mea să fie curată şi 
El m-a adus înapoi la credincioşie şi supunere faţă de toate poruncile 
Sale. Mila Sa faţă de noi, umilinţa Sa, răstignirea Sa sunt miracolele su-
preme din minunata desfăşurare a planului de mântuire. Faptul că Cel 
Neprihănit a murit pentru cel păcătos, Acela care este curat, pentru cel 
întinat este dincolo de orice manifestare a iubirii omeneşti; şi El a fă-
cut toate acestea ca să-mi poată oferi neprihănirea Sa, ca eu să pot păzi 
Legea pe care am călcat-o. Pentru asta Îi aduc slavă. Le voi spune despre 
El tuturor păcătoşilor. Voi striga: „Iată Mielul lui Dumnezeu, care ridică 
păcatul lumii!” – „The Knowledge of Christ and Self Leads to Humility”, 
Advent Review and Sabbath Herald, October 16, 1888, par. 11

La început, Dumnezeu era făcut cunoscut în toate lucrările creaţiunii. 
Hristos a fost Acela care a întins cerurile şi a pus temeliile pământului. 
Mâna Lui a fost aceea care a aşezat lumile în spaţiu şi a modelat florile 
câmpului. „El întăreşte munţii prin tăria Lui.” „A Lui este marea, El a 
făcut-o” (Psalmii 65:6; 95:5). El a fost Cel care a umplut pământul cu 
frumuseţe şi văzduhul cu cântece. Și pe toate lucrurile de pe pământ, din 
văzduh şi cer, El a scris mesajul iubirii Tatălui.
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Cu toate că păcatul a mânjit opera desăvârşită a lui Dumnezeu, 
inscripţia încă rămâne. Chiar şi acum toate lucrurile create proclamă glo-
ria Celui Preaînalt. Nu este nimic, în afară de sufletul egoist al omului, 
care să trăiască pentru sine. ... Florile îşi răspândesc parfumul şi îşi ex-
pun frumuseţea pentru fericirea omenirii. Soarele îşi revarsă lumina spre 
a înveseli nenumăratele lumi. – Hristos, Lumina lumii, p. 20

 Miercuri, 8 ianuarie

În parabolă, când datornicul a implorat să i se acorde o amânare, cu pro-
misiunea: „Mai îngăduie-mă, şi-ţi voi plăti”, pedeapsa a fost revocată. 
Întreaga datorie a fost anulată. Și, imediat după aceea, i s-a dat ocazia de 
a urma exemplul stăpânului care îl iertase. Ieşind, a întâlnit un alt slujitor 
care îi datora o mică sumă de bani. El fusese iertat de zece mii de talanţi, 
iar semenul lui îi datora o sută de lei. Totuşi, în ciuda faptului că fusese 
tratat cu atâta bunăvoinţă, el s-a comportat faţă de tovarăşul lui de mun-
că într-o manieră cu totul diferită. ...

Când l-a implorat pe stăpân să aibă milă de el, acel datornic nu a fost 
cu adevărat conştient de mărimea datoriei sale. El nu şi-a dat seama de 
starea lui neajutorată, ci a sperat să-şi achite datoria singur. „Mai îngă-
duie-mă”, a spus el, „şi-ţi voi plăti tot.” Tot astfel, mulţi oameni speră 
să merite favoarea lui Dumnezeu prin faptele lor. Ei nu-şi înţeleg starea 
neajutorată. Nu acceptă harul lui Dumnezeu ca pe un dar, ci se străduiesc 
să-şi făurească singuri o neprihănire proprie. Inima lor nu este zdrobită 
şi umilită datorită păcatului şi, ca urmare, sunt severi cu ceilalţi şi neier-
tători. În comparaţie cu păcatele făcute de fraţi împotriva lor, păcatele 
săvârşite de ei împotriva lui Dumnezeu sunt ca acei zece mii de talanţi 
faţă de o sută de lei, adică aproape un milion la unu. Cu toate acestea, ei 
îndrăznesc să fie neiertători. – Parabolele Domnului Hristos, p. 245, 246

Dacă Domnul S-ar fi purtat cu familia umană aşa cum se poartă oame-
nii unii cu alţii, noi am fi fost nimiciţi, dar El este îndelung răbdător, plin 
de milă şi duioşie, El ne iartă fărădelegile şi păcatele. Dacă Îl căutăm cu 
toată inima, El Se va lăsa găsit de noi.

Dar mila lui Hristos în iertarea nelegiuirilor oamenilor ne învaţă că tre-
buie să existe iertare fără plată a greşelilor şi păcatelor care sunt comise 
împotriva noastră de către semenii noştri. Hristos le-a dat această lecţie 
ucenicilor Săi pentru a corecta relele care erau învăţate şi prac ticate în 
preceptele şi exemplele celor care interpretau Scripturile în acea vreme.
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19Iubirea pecetluită prin legământ

Omul poate fi mântuit numai prin minunata bunăvoinţă a lui 
Dumnezeu în iertarea multelor sale păcate şi fărădelegi. Dar cei care sunt 
binecuvântaţi prin mila lui Dumnezeu trebuie să exercite acelaşi spirit de 
îngăduinţă şi iertare faţă de cei care constituie familia Domnului. – The 
Upward Look, p. 43

[Dumnezeu] are o inimă de Tată şi are îndelungă răbdare cu copiii Săi. 
În purtarea Sa cu copiii lui Israel, El a stăruit de ei cu milă şi dragoste. Cu 
răbdare, le-a pus păcatele înaintea lor şi, cu îngăduinţă, a aşteptat ca ei 
să-şi vadă şi să-şi recunoască greşelile. Când s-au pocăit şi şi-au mărturi-
sit păcatele, El i-a iertat şi, deşi ofensa a fost repetată adesea, nu au fost 
rostite cuvinte batjocoritoare, nu au fost exprimate resentimente.

Hristos a declarat clar că, deşi un om greşeşte din nou şi din nou, el 
trebuie să fie iertat dacă se pocăieşte, chiar dacă păcătuieşte până la de 
şaptezeci de ori câte şapte. – The Upward Look, p. 298

 Joi, 9 ianuarie

Cei care trăiesc în părtăşie strânsă cu Hristos vor fi puşi de El în poziţii 
de încredere. Robul care face tot ce poate mai bine pentru Stăpânul său 
este primit ca membru al familiei de Cel ale cărui porunci îi place să le 
asculte. În îndeplinirea cu credincioşie a datoriei putem deveni una cu 
Hristos, pentru că aceia care ascultă de poruncile lui Dumnezeu Îi pot 
vorbi liber. Cel care vorbeşte cu Conducătorul său divin aşa cum vorbeşti 
cu un prieten are cea mai înaltă concepţie despre măreţia Sa şi este cel 
mai ascultător de poruncile Sale.

 „Dacă rămâneţi în Mine şi dacă rămân în voi cuvintele Mele, cereţi 
orice veţi vrea şi vi se va da. … Voi sunteţi prietenii Mei dacă faceţi ce vă 
poruncesc Eu … v-am numit prieteni, pentru că v-am făcut cunoscut tot 
ce am auzit de la Tatăl Meu.”

Caracterul celui care vine la Dumnezeu prin credinţă va da mărtu-
rie că Mântuitorul a intrat în viaţa lui, călăuzindu-l în toate, umplând 
viaţa sa. Unul ca acesta întreabă continuu: „Aceasta este voia şi calea Ta, 
Mântuitorul meu?” El priveşte constant la Isus, Autorul şi Desăvârşitorul 
credinţei sale. El consultă voinţa Prietenului său divin cu privire la toate 
acţiunile sale, pentru că ştie că în această încredere se află forţa sa. El şi-a 
făcut un obicei din a-şi înălţa inima către Dumnezeu în orice încurcătură 
ar fi. – That I May Know Him, p. 296
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Domnul te iubeşte şi, atâta timp cât vei călca pe urmele lui Isus, vei 
merge în siguranţă. Este esenţial ca fiecare suflet care poartă numele lui 
Hristos să facă doar cărări drepte cu picioarele sale. De ce? Ca nu cumva 
cei ce şchioapătă să fie abătuţi din cale. Este un lucru teribil, teribil să îi 
dai unui suflet un exemplu greşit şi să-l conduci pe o cale greşită, pe calea 
pe care te poţi afla tu.

Isus este bogat în har. Luaţi de la El, luaţi neîncetat, pentru că puteţi 
avea provizii bogate. – The Upward Look, p. 275

Cei care îşi identifică interesele în întregime cu Hristos vor dori să-L 
slujească şi, cu cât fac mai mult lucrările lui Hristos, căutând să le aducă 
altora binecuvântare, cu atât mai mult Isus le va da din lumina şi dra-
gostea Sa, pentru ca ei să le poată transmite şi altora. Luaţi seama să 
nu încercaţi să-i învăţaţi pe alţii decât dacă voi înşivă învăţaţi zilnic în 
şcoala lui Hristos. Trebuie să repetăm lecţiile pe care ni le-a dat, trebuie 
să manifestăm spiritul Său de bunătate, răbdare, îngăduinţă şi dragoste. 
Nu poţi împărtăşi altora ceva ce tu nu ai. Păstraţi lumina şi dragostea lui 
Dumnezeu arzând în inimile voastre, ca să-i puteţi ajuta pe alţii, pentru 
că este nevoie de mai mult zel, de un devotament mai mare şi o credinţă 
mai statornică şi mai serioasă. Trebuie să vegheaţi şi să vă rugaţi mult, 
dar şi să cercetaţi Scripturile ca să învăţaţi lecţiile preţioase ale credinţei. 
Trebuie să vă feriţi să faceţi din sentimente un criteriu – ele nu constituie 
o dovadă că sunteţi copii ai lui Dumnezeu sau că nu sunteţi. „După roa-
dele lor îi veţi cunoaşte.” Supunerea şi credinţa sunt cele care ne unesc cu 
Isus Hristos. Trebuie să învăţaţi arta simplă de a-L crede pe Dumnezeu 
pe cuvânt. Atunci veţi avea un teren solid sub picioare. – „The Mirror”, 
The Youth’s Instructor, August 18, 1886, par. 6.
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Studiul

3
Să-L încântăm pe Dumnezeu!

Sabat după-amiază, 11 ianuarie

Slava Evangheliei are drept temelie principiul de refacere a neamului 
omenesc decăzut potrivit chipului divin, printr-o continuă manifestare de 
bunăvoinţă. Această lucrare a început în curţile cereşti. Acolo, Dumnezeu 
a hotărât să le dea fiinţelor omeneşti o dovadă de netăgăduit a iubirii pe 
care o avea faţă de ele. „Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu lumea, că 
a dat pe singurul Său Fiu, pentru ca oricine crede în El să nu piară, ci să 
aibă viaţa veşnică” (Ioan 3:16).

Dumnezeirea a fost mişcată de milă pentru neamul omenesc, iar 
Tatăl, Fiul şi Duhul Sfânt S-au hotărât să întocmească planul de mân-
tuire. Pentru ca acest plan să fie pus în aplicare pe deplin, s-a hotărât ca 
Domnul Hristos, unicul Fiu al lui Dumnezeu, să Se dea pe Sine Însuşi 
ca o jertfă pentru păcat. Oare cu ce măsură s-ar putea măsura adânci-
mea acestei iubiri? Dumnezeu a întocmit astfel lucrurile, încât omul să 
nu poată spune că El ar fi putut face mai mult de atât. Odată cu Hristos, 
El a dat toate resursele cerurilor, astfel ca nimic să nu lipsească în planul 
pentru salvarea omului. Aici este dragostea a cărei contemplare va umple 
sufletul cu o mulţumire ce nu poate fi exprimată! O, ce dragoste, ce dra-
goste fără seamăn! Contemplarea acestei iubiri va curăţi sufletul de orice 
egoism. Îl va conduce pe ucenic să se lepede de sine, să-şi ia crucea şi să-L 
urmeze pe Mântuitorul. – Sfaturi pentru sănătate, p. 222

Pentru a întări încrederea noastră în Dumnezeu, Domnul Hristos ne 
învaţă să ne adresăm cu un nume nou, un nume împletit cu relaţia cea 
mai scumpă inimii omeneşti. El ne acordă privilegiul de a-L numi pe 
Dumnezeul cel infinit Tatăl nostru. Acest nume este un semn al iubirii 
şi al încrederii noastre în El şi o garanţie a consideraţiei Sale şi a relaţiei 
cu noi. Când ne adresăm lui Dumnezeu în acest fel, cerându-I o favoa-
re sau o binecuvântare, numele de Tată este foarte plăcut în auzul lui 
Dumnezeu. ...
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Dumnezeu ne consideră copiii Lui. El ne-a răscumpărat din această 
lume nepăsătoare şi ne-a ales să fim membri ai familiei Sale împărăteşti, 
fii şi fiice ale Împăratului ceresc. Dumnezeu ne invită să ne încredem în 
El cu o încredere mai profundă şi mai puternică decât aceea a unui copil 
faţă de tatăl lui. Părinţii îşi iubesc copiii, dar iubirea lui Dumnezeu este 
mai profundă şi mai vastă decât ar putea fi vreodată iubirea omenească. 
Ea nu poate fi măsurată. – Parabolele Domnului Hristos, p. 141, 142

Pentru slava Domnului, ambiţionaţi-vă să cultivaţi fiecare trăsătură 
frumoasă a caracterului. Trebuie să fiţi plăcuţi lui Dumnezeu în fiecare 
etapă a zidirii caracterului vostru. Puteţi face aceasta, deoarece Enoh I-a 
fost plăcut lui Dumnezeu, în ciuda faptului că a trăit într-un veac decăzut. 
În zilele noastre sunt mulţi ca Enoh.

Rezistaţi ca Daniel, acel credincios om de stat, pe care nicio ispită nu 
l-a putut corupe! Nu-L dezamăgiţi pe Acela care v-a iubit atât de mult, în-
cât Și-a dat viaţa pentru iertarea păcatelor voastre! El spune: „Despărţiţi 
de Mine, nu puteţi face nimic” (Ioan 15:5). Aduceţi-vă aminte de aceasta. 
Dacă aţi făcut greşeli, dar le recunoaşteţi şi le consideraţi ca fiind nişte 
semnale de avertizare, cu siguranţă obţineţi o biruinţă. În felul acesta, voi 
transformaţi înfrângerea în biruinţă, dezamăgindu-l pe vrăjmaş şi ono-
rându-L pe Răscumpărătorul vostru. – Parabolele Domnului Hristos, 
p. 332

 Duminică, 12 ianuarie

Ridică-te şi mergi la Tatăl tău! El te va întâmpina pe când vei fi încă foar-
te departe. Dacă faci măcar un pas spre El, în pocăinţă, El Se va grăbi 
să te cuprindă în braţele infinitei Sale iubiri. Urechea Lui este atentă la 
strigătul sufletului cuprins de remuşcări. Dumnezeu cunoaşte cea dintâi 
încercare a inimii de a se îndrepta spre El. … Chiar înainte ca rugăciunea 
să fie rostită sau ca dorul inimii să fie făcut cunoscut, harul care vine de 
la Domnul Hristos iese în întâmpinarea harului care lucrează asupra su-
fletului omenesc.

Tatăl tău ceresc va îndepărta hainele tale întinate de păcat. … Tot aşa, 
Dumnezeu te va înveşmânta cu „hainele mântuirii” şi te va acoperi cu 
„mantaua izbăvirii” (Isaia 61:10). …

El te va conduce în casa de ospăţ şi iubirea Lui va flutura deasupra ta 
ca un steag (Cântarea cântărilor 2:4). „Dacă vei umbla pe căile Mele”, de-
clară El, „te voi lăsa să intri împreună cu cei ce sunt aici”, chiar cu îngerii 
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23Să-L încântăm pe Dumnezeu!

sfinţi care înconjoară tronul Său (Zaharia 3:7). – Parabolele Domnului 
Hristos, p. 206, 207

Cel care încearcă să păzească poruncile lui Dumnezeu, fiind motivat 
doar de un simţ al obligaţiei – pentru că i se cere să facă astfel – nu va 
cunoaşte niciodată bucuria ascultării. El nu ascultă cu adevărat. Când 
cineva consideră cerinţele lui Dumnezeu ca fiind o povară, pentru că sunt 
în contradicţie cu înclinaţiile firii omeneşti, putem şti că viaţa lui nu este 
aceea a unui creştin veritabil. Adevărata ascultare este rodul unui prin-
cipiu care acţionează din interior. Ea izvorăşte din dragostea de neprihă-
nire, din iubirea faţă de Legea lui Dumnezeu. Esenţa întregii neprihăniri 
este loialitatea faţă de Mântuitorul nostru. Aceasta ne va determina să 
facem binele pentru că este bine, pentru că a face bine este plăcut înain-
tea lui Dumnezeu. – Parabolele Domnului Hristos, p. 97

Când tatăl a ieşit pentru a-l mustra [pe fiul mai mare], mândria şi 
răutatea firii lui au ieşit la iveală. El şi-a prezentat viaţa în casa tatălui 
ca pe o continuă slujire neplătită. … În ciuda faptului că ar fi trebuit să 
simtă o bucurie continuă în prezenţa tatălui său, gândurile lui fuseseră 
îndreptate mereu spre profitul pe care îl putea acumula prin viaţa lui pre-
văzătoare. Cuvintele lui au arătat că acesta fusese motivul pentru care se 
abţinuse de la plăcerile păcatului. … Cu toate acestea, tatăl l-a tratat cu 
blândeţe. „Fiule”, i-a spus el, „tu totdeauna eşti cu mine şi tot ce am eu 
este al tău” (Luca 15:31). În toţi aceşti ani de pribegie ai vieţii fratelui tău, 
nu ai avut tu privilegiul de a fi alături de mine? … L-au determinat aceste 
cuvinte pe fratele mai mare să-şi înţeleagă propria răutate, propriul spirit 
nerecunoscător? S-a pocăit el de gelozia şi de asprimea lui nemiloasă? 
Domnul Hristos nu a spus nimic despre aceasta. Situaţia reprezentată 
de parabolă era încă în plină desfăşurare, iar finalul depindea de decizia 
celor care o ascultau. – Parabolele Domnului Hristos, p. 207-209

 Luni, 13 ianuarie

„Cum se bucură mirele de mireasa lui, aşa Se va bucura Dumnezeul tău 
de tine” (Isaia 62:5). „Se va bucura de tine cu mare bucurie, va tăcea în 
dragostea Lui şi nu va mai putea de veselie pentru tine” (Țefania 3:17). 
Iar cerul şi pământul se vor uni în cântecul de bucurie al Tatălui: „Căci 
acest fiu al meu era mort şi a înviat, era pierdut şi a fost găsit” (Luca 
15:24). – Parabolele Domnului Hristos, p. 207
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Atât în Vechiul, cât şi în Noul Testament, legătura căsătoriei este fo-
losită pentru a reprezenta unirea sfântă şi iubitoare dintre Hristos şi po-
porul Său. Pentru Isus, bucuria sărbătorii de nuntă vorbea despre des-
fătarea ce va domni în ziua când El Îşi va aduce mireasa în casa Tatălui 
şi când cei răscumpăraţi şi Răscumpărătorul vor sta la masa de la nunta 
Mielului. El zice: „Cum se bucură mirele de mireasa lui, aşa Se va bucura 
Dumnezeul tău de tine.” „Nu te vor mai numi «Părăsită». ... Ci te vor nu-
mi «Plăcerea Mea este în ea» ... căci Domnul Îşi pune plăcerea în tine.” 
„Se va bucura de tine cu mare bucurie, va tăcea în dragostea Lui şi nu va 
mai putea de veselie pentru tine” (Isaia 62:5,4; Țefania 3:17). Când i s-a 
dat o viziune asupra lucrurilor cereşti, apostolul Ioan a scris: „Am auzit 
ca un glas de gloată multă, ca vuietul unor ape multe, ca bubuitul unor 
tunete puternice, care zicea: «Aleluia! Domnul, Dumnezeul nostru Cel 
Atotputernic, a început să împărăţească. Să ne bucurăm. Să ne veselim 
şi să-I dăm slavă! Căci a venit nunta Mielului, soţia Lui s-a pregătit». ... 
«Ferice de cei chemaţi la ospăţul nunţii Mielului»” (Apocalipsa 19:6,7,9). 
– Hristos, Lumina lumii, p. 151

Scopul nostru ar trebui să fie să avem un caracter cât mai plăcut, ca 
viaţa noastră să fie cât mai plăcută celor din jurul nostru şi să le facem tot 
binele posibil. Cuvintele amabile nu se pierd niciodată. Isus le consem-
nează ca şi cum I-ar fi adresate Lui. Semănaţi seminţele bunătăţii, iubirii 
şi duioşiei şi ele vor înflori şi vor aduce roade.

„Hristos ne-a iubit”, spune Pavel, „şi S-a dat pe Sine pentru noi «ca 
un prinos şi ca o jertfă de bun miros» lui Dumnezeu.” Aceasta este jertfi-
rea vieţii Sale în locul nostru, pentru ca noi să putem fi aşa cum doreşte 
El să fim – reprezentanţi ai Lui, aducând mireasma caracterului Său, a 
gândurilor Sale curate, a atributelor Sale divine, aşa cum se manifestă 
în viaţa Sa umană sfinţită, pentru ca alţii să-L poată privi în chipul Său 
omenesc şi, înţelegând planul minunat al lui Dumnezeu, să fie conduşi să 
dorească să fie ca Hristos – curaţi, neîntinaţi, pe deplin plăcuţi înaintea 
lui Dumnezeu, fără pată, fără zbârcitură sau altceva de felul acesta. – 
Comentariile Ellen G. White, în CBAZȘ, vol. 6, p. 1118

 Marți, 14 ianuarie

Noi nu trebuie să ne rugăm doar în Numele Domnului Hristos, ci şi 
prin inspiraţia Duhului Sfânt. Aceasta este explicaţia afirmaţiei că 
Duhul „mijloceşte pentru noi cu suspine negrăite” (Romani 8:26). Lui 
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Dumnezeu Îi face plăcere să răspundă la astfel de rugăciuni. Când ros-
tim o rugăciune în Numele lui Hristos, cu seriozitate şi căldură, chiar în 
insistenţa aceasta se află o garanţie din partea lui Dumnezeu că El este 
pe punctul de a ne răspunde, dăruindu-ne „nespus mai mult decât cerem 
sau gândim noi” (Efeseni 3:20).

Domnul Hristos a zis: „Orice lucru veţi cere când vă rugaţi, să credeţi 
că l-aţi şi primit, şi-l veţi avea” (Marcu 11:24). „Și orice veţi cere în 
Numele Meu voi face, pentru ca Tatăl să fie proslăvit în Fiul” (Ioan 14:13). 
Iar ucenicul iubit, Ioan, inspirat de Duhul Sfânt, declară cu claritate şi 
siguranţă deplină: „Îndrăzneala pe care o avem la El este că, dacă cerem 
ceva după voia Lui, ne ascultă. Și, dacă ştim că ne ascultă orice I-am cere, 
ştim că suntem stăpâni pe lucrurile pe care I le-am cerut” (Ioan 5:14,15). 
Prin urmare, adresaţi-I Tatălui cererile voastre cu insistenţă, în Numele 
Domnului Isus. Dumnezeu va onora acest Nume. – Parabolele Domnului 
Hristos, p. 147

În acest timp pe care-l trăim, un timp de pericol, când Satana îşi 
aşterne umbrele peste poporul lui Dumnezeu, este nevoie de rugăciu-
ne fierbinte, amestecată cu o credinţă stăruitoare şi cu dependenţă de 
Dumnezeu. Fiecare să-şi aducă aminte că lui Dumnezeu Îi place să as-
culte cererile poporului Său, deoarece nelegiuirea care stăpâneşte face 
necesară rugăciunea cea mai stăruitoare, iar Dumnezeu a făgăduit că îi va  
răzbuna pe aleşii Săi care strigă zi şi noapte către El, totuşi El este înde-
lung răbdător cu ei. …

Sunt atât de recunoscătoare acum că putem să ne abatem gânduri-
le de la greutăţile care ne înconjoară şi de la asuprirea care urmează să 
vină peste poporul lui Dumnezeu şi putem să privim în sus, spre cerul 
luminii şi al puterii! Dacă ne aşezăm de partea lui Dumnezeu, de par-
tea lui Hristos şi a făpturilor cereşti inteligente, scutul cel larg al Celui 
Atotputernic este deasupra noastră, Dumnezeul cel puternic al lui Israel 
este ajutorul nostru şi nu trebuie să ne temem. Cei ce se ating de po-
porul lui Dumnezeu se ating de lumina ochilor Săi. – Solii alese, cartea 2, 
p. 372, 373

Isus este marea lumină care îl luminează pe fiecare om care vine în 
lume. Tot cerul este interesat de conflictul care are loc în această lume 
între adevăr şi rătăcire, lumină şi întuneric. Marea Sursă a întregii lumini 
străluceşte în mod constant, iar cei care vor prinde razele Sale şi le vor re-
flecta asupra altora vor fi purtători de lumină în această lume întunecată. 
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Noi nu suntem plăcuţi lui Dumnezeu atunci când îi permitem minţii 
noastre să stăruie asupra imperfecţiunilor noastre, plângându-ne tot 
timpul de starea noastră şi având ochii îndreptaţi continuu asupra defec-
telor şi greşelilor noastre. Vino la Isus! El este lumina lumii. Prinde-te de 
puterea Lui prin credinţă şi fă pace cu El. Vei mai vorbi despre slăbiciu-
nea ta? Nu, nu, pentru că acest lucru este pe placul vrăjmaşului. Insistă 
asupra marelui ajutor care ţi-a fost oferit în Isus, Răscumpărătorul tău. 
– „Are You Light-bearers?” Australasian Union Conference Record, May 
6, 1907

 Miercuri, 15 ianuarie

Nu există nicio încurajare dată pentru necredinţă. Domnul Îşi manifestă 
harul şi puterea iar şi iar, dar acest lucru ar trebui să ne înveţe că este 
întotdeauna folositor, în toate împrejurările, să preţuim credinţa, să vor-
bim despre credinţă, să acţionăm prin credinţă. Nu trebuie să ne lăsăm 
inimile şi mâinile slăbite, permiţând sugestiilor venite din partea unor 
minţi suspicioase să planteze în inimile noastre seminţele îndoielii şi ale 
neîncrederii [Evrei 3:12 citat].

Domnul lucrează în cooperare cu voinţa şi faptele agentului uman. 
Este privilegiul şi datoria fiecărui om să-L creadă pe Dumnezeu pe cu-
vânt, să creadă în Isus ca Mântuitor personal şi să răspundă cu înflăcă-
rare, imediat, la propunerile pline de har pe care El le face. El trebuie să 
studieze să creadă şi să asculte de învăţătura divină din Scripturi. El tre-
buie să-şi bazeze credinţa nu pe sentimente, ci pe dovezi şi pe Cuvântul 
lui Dumnezeu. – Comentariile Ellen G. White în CBAZȘ, vol. 7, p. 924

Dumnezeu a făcut tot ce a putut să facă pentru a-Și arăta marea Sa 
iubire şi mila Sa. … „Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu lumea, că 
dat pe singurul Lui Fiu, pentru ca oricine crede în El să nu piară, ci să 
aibă viaţa veşnică” (Ioan 3:16). De aceea, fii liniştit, pentru că ai asigu-
rarea iubirii lui Dumnezeu. Nu pentru că noi L-am fi iubit mai întâi pe 
El, ci Dumnezeu ne-a iubit pe noi, căci, pe când „eram noi încă păcătoşi” 
(Romani 5:8), Hristos a murit pentru noi, luând toate măsurile pentru 
răscumpărarea noastră. Deşi, prin neascultare, noi am meritat neplăce-
rea lui Dumnezeu şi condamnarea, cu toate acestea, El nu ne-a uitat şi 
nu ne-a lăsat să ne luptăm cu puterea vrăjmaşului în propria şi limitata 
noastră tărie. Îngerii cereşti poartă bătăliile noastre şi, conlucrând cu ei, 
putem fi biruitori asupra puterilor răului. Dacă ne apropiem de El prin 
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credinţă, El Se apropie de noi, adoptându-ne în familia Sa, făcându-ne fii 
şi fiice, copii ai Săi. – Fii şi fiice ale lui Dumnezeu, p. 53 (16 febr.)

Dumnezeu şi Hristos au cunoscut de la început apostazia lui Satana 
şi căderea lui Adam prin puterea amăgitoare a marelui apostat. Planul 
de mântuire a fost alcătuit pentru a răscumpăra neamul omenesc că-
zut şi pentru a-i da o nouă şansă. Domnul Hristos a fost desemnat ca 
mijlocitor încă de la creaţiune, stabilit din veşnicie să fie Înlocuitorul şi 
Garantul nostru. Înainte să fi fost făcută lumea, s-a plănuit ca divinitatea 
lui Hristos să fie înveşmântată în natura omenească. El spune: „Mi-ai 
pregătit un trup” (Evrei 10:5). …

… Lucrarea de răscumpărare este aceea de a aduce omenirea în 
Hristos, de a aduce neamul omenesc să fie una cu Divinitatea. Domnul 
Hristos a luat natura omenească pentru ca omul să poată fi una cu El, 
după cum El este una cu Tatăl, aşa încât Dumnezeu să-l poată iubi pe om 
aşa cum Îl iubeşte pe Singurul Său Fiu, pentru ca oamenii să poată fi păr-
taşi naturii divine şi să fie desăvârşiţi în El. – Solii alese, cartea 1, p. 250

 Joi, 16 ianuarie

Cuvintele spuse lui Isus la Iordan – „Acesta este Fiul Meu preaiubit, în 
care Îmi găsesc plăcerea” – cuprind întregul neam omenesc. Dumnezeu 
I-a vorbit lui Isus ca reprezentant al nostru. Oricât am fi de păcătoşi şi de 
slabi, noi nu suntem aruncaţi ca fără valoare. El ne-a primit „în Preaiubitul 
Lui” (Efeseni 1:6). Slava aşezată asupra lui Hristos este o chezăşie a iubi-
rii lui Dumnezeu faţă de noi. Ea ne vorbeşte despre puterea rugăciunii, 
despre felul în care poate ajunge glasul omenesc la urechea lui Dumnezeu 
şi cum sunt primite cererile noastre în curţile cereşti. Prin păcat, pămân-
tul a fost despărţit de cer şi înstrăinat de legăturile cu el, dar Isus l-a 
legat din nou de tronul slavei. Iubirea Lui l-a înconjurat pe om şi a ajuns 
la cerurile preaînalte. Lumina care a venit asupra Mântuitorului nostru 
prin porţile deschise ale cerului va veni şi asupra noastră când ne rugăm 
pentru ajutor ca să ne împotrivim ispitei. Glasul care I-a vorbit lui Isus îi 
spune fiecărui suflet credincios: Acesta este copilul Meu preaiubit, în care 
Îmi găsesc plăcerea. – Hristos, Lumina lumii, p. 113

„Dacă poţi face ceva, fie-ţi milă de noi şi ajută-ne!” Câte suflete apăsa-
te de păcat au făcut să răsune această rugăciune! Și tuturor, Mântuitorul 
milostiv le răspunde: „Dacă poţi... Totul este cu putinţă celui care crede.” 
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Credinţa este aceea care ne pune în legătură cu cerul şi ne aduce puteri 
pentru a ne lupta cu forţele întunericului. În Hristos, Dumnezeu i-a asi-
gurat omului mijloacele pentru a birui orice trăsătură păcătoasă şi a re-
zista oricărei ispite, oricât de puternică ar fi. Dar mulţi simt că le lipseşte 
credinţa şi din cauza aceasta stau departe de Hristos. Faceţi ca aceştia, 
în deznădejdea şi necredinţa lor, să se predea harului Mântuitorului 
lor milostiv. Să nu privească la ei, ci la Hristos. Acela care i-a vinde-
cat pe bolnavi şi a scos demoni când umbla printre oameni este acelaşi 
Mântuitor puternic şi astăzi. Credinţa vine prin Cuvântul lui Dumnezeu. 
Însuşiţi-vă făgăduinţa Sa: „Pe cel ce vine la Mine, nu-l voi izgoni afară”  
(Ioan 6:37). Aruncaţi-vă la picioarele Sale şi strigaţi: „Cred, Doamne! 
Ajută necredinţei mele!” Niciodată nu vei pieri dacă faci astfel, nicio da tă! 
– Hristos, Lumina lumii, p. 428, 429

În legăturile tale cu alţii, aşază-te în locul lor. Trăieşte simţămintele  
lor. Înţelege dificultăţile, dezamăgirile, bucuriile şi necazurile lor. Identi-
fică-te cu semenii tăi şi fă pentru ei exact ceea ce ai dori să facă ei pentru 
tine, dacă tu ai fi în locul lor şi ei în locul tău. Tratează-i aşa cum ai dori să 
te trateze ei. Aceasta este adevărata regulă a onestităţii. … Aceasta a fost 
esenţa învăţăturii profeţilor şi va rămâne principiul divin, respectat de 
toţi cei care sunt pregătiţi pentru societatea sfântă din ceruri.

Regula de aur este principiul adevăratei amabilităţi şi a fost cel mai bi-
ne văzută în viaţa şi caracterul lui Isus. O, ce raze de bunătate, de duioşie 
şi de frumuseţe au strălucit în viaţa de zi cu zi a Mântuitorului nostru! 
Ce plăcută era atmosfera pe care o răspândea însăşi prezenţa Sa! Acelaşi 
spirit se va vedea în viaţa şi comportamentul copiilor Lui. Cei în care 
locuieşte Hristos vor fi înconjuraţi de o atmosferă divină. … Chipurile lor 
vor reflecta strălucirea Sa, luminând calea pentru picioarele celor ce sunt 
istoviţi şi se poticnesc. – Cugetări de pe Muntele Fericirilor, p. 134, 135

 Vineri, 17 ianuarie  Studiu suplimentar

Hristos, Lumina lumii, cap. „Cine sunt fraţii Mei?”
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Studiul

4
Dumnezeu este  
inimos și milos

Sabat după-amiază, 18 ianuarie

Iubirea Domnului Hristos este profundă şi caldă, curgând irezistibil, ase-
menea unui izvor de apă, către toţi aceia care o primesc. În iubirea Sa nu 
este nimic egoist. Dacă această iubire de origine cerească este şi devine 
un principiu stabil în inimă, ea se va face cunoscută nu numai faţă de ace-
ia cu care noi avem cele mai plăcute relaţii sfinte, ci faţă de toţi cei cu care 
avem vreo legătură. Ea ne va determina să facem mici gesturi de atenţie, 
sa facem concesii, să facem acte de bunătate, să vorbim cu blândeţe, să 
spunem adevărul şi să rostim cuvinte de încurajare. Ea ne va face să fim 
hrana acelor inimi care flămânzesc după simpatie. – Fii şi fiice ale lui 
Dumnezeu, p. 101 (4 apr.).

Dumnezeu nu Se poartă cu noi aşa cum se poartă oamenii muritori 
unii cu alţii. Gândurile Sale sunt gânduri de milă, de iubire şi duioasă îm-
preună simţire. ... Satana este gata să răpească binecuvântatele asigurări 
ale lui Dumnezeu. El doreşte să ia din suflet orice licărire de nădejde şi 
orice rază de lumină, dar nu trebuie să-i îngădui să facă acest lucru. Nu 
pleca urechea la ispititor. ... Parabola [fiului risipitor] spune cum avea să 
fie primit fiul risipitor: „Când era încă departe, tatăl său l-a văzut şi i s-a 
făcut milă de el, a alergat de a căzut pe grumazul lui şi l-a sărutat mult” 
(Luca 15:18-20). Dar chiar şi această parabolă, oricât de plăcută şi mişcă-
toare este ea, totuşi nu poate exprima mila de necuprins a Tatălui nostru 
ceresc. Domnul declară prin profetul Său: „Te iubesc cu o iubire veşnică, 
de aceea îţi păstrez bunătatea Mea” (Ieremia 31:3). În timp ce păcătosul 
este încă departe de casa Tatălui, cheltuindu-şi averea într-o ţară străi-
nă, inima Tatălui se topeşte de dor după el şi orice dorinţă de întoarcere 
la Dumnezeu trezită în suflet nu este decât chemarea plină de căldură a 
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Duhului Său, îmbiindu-l, rugându-l şi atrăgându-l pe fiul rătăcitor spre 
inima iubitoare a Tatălui. – Calea către Hristos, p. 53, 54

Tatăl nostru ceresc... urăşte păcatul, dar îl iubeşte pe păcătos şi S-a dat 
pe Sine în persoana Domnului Hristos, pentru ca toţi cei care vor veni să 
fie mântuiţi şi să aibă parte de binecuvântarea veşnică în împărăţia sla-
vei. Ce limbaj mai puternic sau mai delicat ar fi putut fi folosit decât acela 
pe care l-a ales şi prin care Îşi exprimă iubirea faţă de noi? El declară: 
„Poate o femeie să uite copilul pe care-l alăptează şi să n-aibă milă de 
rodul pântecelui ei? Dar, chiar dacă l-ar uita, totuşi Eu nu te voi uita cu 
niciun chip” (Isaia 49:15). ...

Când citeşti făgăduinţele Lui, adu-ţi aminte că ele sunt expresia iubirii 
şi a milei Sale nemărginite. Inima mare a Iubirii infinite se îndreaptă spre 
păcătos cu toată compasiunea. „În El avem răscumpărarea, prin sânge-
le Lui, iertarea păcatelor” (Efeseni 1:7). Da! Nu trebuie decât să vezi că 
Dumnezeu este sprijinul tău. El doreşte să restabilească în om chipul Său 
moral. Cu cât te vei apropia mai mult de El, mărturisindu-ţi păcatele şi 
pocăindu-te, El Se va apropia de tine cu mila şi iertarea Sa. – Calea către 
Hristos, p. 54, 55

 Duminică, 19 ianuarie

Probabil aţi auzit de povestea tristă a mamei care, împreună cu soţul şi co-
pilul ei, a încercat să traverseze Munţii Verzi în mijlocul iernii. Înaintarea 
lor a fost oprită de noapte şi de o furtună. Soţul s-a dus după ajutor şi s-a 
rătăcit în întuneric şi în furtuna de zăpadă şi s-a întors foarte greu. Mama 
a simţit frigul morţii venind peste ea şi şi-a dezgolit pieptul în faţa vân-
tului îngheţat şi a zăpezii care cădea, ca să poată da tot ce mai rămăsese 
din viaţa ei pentru a o salva pe cea a copilului. Când a venit dimineaţa, 
copilaşul viu a fost găsit înfăşurat în şalul mamei…, întrebându-se de ce 
mama nu s-a trezit din somn.

Aici se vede o iubire mai puternică decât moartea, care leagă ini-
ma mamei de copilul ei. Și totuşi, Dumnezeu spune că mama îşi va ui-
ta mai repede copilul, decât ar uita Domnul un suflet care se încrede în 
El. Faptul că El ne iubeşte este suficient pentru a trezi cea mai profundă 
recunoştinţă, în fiecare oră a vieţii noastre. Dragostea lui Dumnezeu vă 
vorbeşte. … Aveţi încredere doar în dragostea lui Isus şi veţi avea cea 
mai profundă bucurie. – Letter 12, 9 august 1873, către Edson şi Emma 
White.
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Dragostea lui Hristos pentru copiii Săi este pe cât de puternică, pe 
atât de duioasă. Este o iubire mai puternică decât moartea, pentru că El a 
murit pentru noi. Este o iubire mai sigură decât cea a unei mame pentru 
copiii ei. Dragostea mamei se poate schimba, dar dragostea lui Hristos 
este neschimbătoare. „Sunt bine încredinţat”, spune Pavel, „că nici moar-
tea, nici viaţa, nici îngerii, nici stăpânirile, nici stăpânirile, nici puterile, 
nici lucrurile de acum, nici cele viitoare, nici înălţimea, nici adâncimea, 
nici vreo altă făptură nu vor fi în stare să ne despartă de dragostea lui 
Dumnezeu, care este în Hristos Isus, Domnul nostru” (Romani 8:38,39).

În fiecare încercare avem o mângâiere puternică. Nu este Mântuitorul 
nostru sensibil faţă de slăbiciunile noastre? Nu a fost El ispitit în toate 
lucrurile ca şi noi? Și nu ne-a spus să aducem la El orice încercare şi 
încurcătură? Atunci să nu ne îngrijorăm din cauza poverilor de mâine. 
… Cel care dă putere pentru astăzi ne va da putere şi pentru mâine. –  
In Heavenly Places, p. 269

În binecuvântările pline de îndurare pe care Tatăl nostru ceresc le-a  
revărsat peste noi, putem discerne nenumărate dovezi ale iubirii infi-
nite şi milei pline de duioşie care întrece ataşamentul fierbinte al unei 
mame faţă de copilul ei îndărătnic. Când studiem caracterul divin în lu-
mina crucii, vedem mila, bunătatea şi iertarea contopite cu echitatea şi 
dreptatea. Putem exclama la fel ca Ioan: „Vedeţi ce dragoste ne-a arătat  
Tatăl, să ne numim copii ai lui Dumnezeu!”

În mijlocul tronului, Îl vedem pe Cel care poartă pe mâini, pe picioare 
şi în coastă cicatricele suferinţei îndurate pentru a-L împăca pe om cu 
Dumnezeu şi pe Dumnezeu cu omul. Mila fără egal ne descoperă un Tată 
infinit, care locuieşte într-o lumină de care nu te poţi apropia, dar care ne 
primeşte la El prin meritele Fiului Său. – Asemenea lui Hristos, p. 284 
(27 sept.)

 Luni, 20 ianuarie

Mântuitorul Și-a manifestat mila dumnezeiască faţă de femeia siro-feni-
ciană. Când i-a văzut durerea, inima Lui a fost mişcată. El ar fi dorit mult 
să-i dea imediat asigurarea că rugăciunea ei a fost ascultată, dar voia să 
le dea o lecţie ucenicilor Săi şi, de aceea, pentru un timp, a lăsat impresia 
că neglijează strigătul inimii ei zbuciumate. ...

Domnul Hristos Însuşi a pus în inima mamei o stăruinţă care nu pu-
tea fi refuzată. Domnul Hristos a fost Acela care i-a dat văduvei curaj şi 
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hotărâre în atitudinea ei faţă de judecător. Domnul Hristos a fost Acela 
care, cu veacuri înainte, i-a inspirat lui Iacov aceeaşi credinţă stăruitoare 
în lupta sa tainică de la pârâul Iaboc. Iar Domnul nu putea să nu răsplă-
tească tocmai credinţa pe care El Însuşi o sădise în inima acestor oameni. 
– Parabolele Domnului Hristos, p. 175, 176

Satana lucrează pentru a umple de îndoială inima oamenilor. El îi face 
să privească la Dumnezeu ca la un judecător aspru. Îi ispiteşte la păcat şi 
apoi îi face să se considere prea răi ca să se mai apropie de Tatăl lor ceresc 
sau să facă apel la mila Lui. Domnul înţelege toate acestea. Isus îi asigură 
pe ucenicii Săi de iubirea dumnezeiască faţă de ei în nevoie şi slăbiciuni. 
Orice suspin, orice durere şi orice suferinţă care vă străpung sufletul fac 
să vibreze inima Tatălui.

... Dumnezeu Se apleacă de pe tronul Său pentru a asculta strigătele 
celor apăsaţi. La fiecare rugăciune sinceră, El răspunde: „Iată-Mă!” El îi 
înalţă pe cei întristaţi şi obosiţi. În toate durerile noastre, El simte dure-
rea împreună cu noi. În fiecare ispită şi în fiecare încercare, îngerul feţei 
Sale este aproape, ca să aducă eliberare. – Hristos, Lumina lumii, p. 356

Pierzând din vedere caracterul adevărat al lui Iehova, israeliţii nu 
aveau nicio scuză. Dumnezeu li Se descoperise adeseori ca fiind „îndu-
rător şi milostiv, îndelung răbdător şi bogat în bunătate şi credincioşie” 
(Psalmii 86:15). Când Israel era un copil, mărturisea El, „L-am iubit şi am 
chemat pe fiul Meu din Egipt” (Osea 11:1).

Domnul procedase cu Israel plin de îndurare în eliberarea din robia 
egipteană şi în timpul călătoriei către ţara făgăduită. „În toate necazurile 
lor n-au fost fără ajutor şi Îngerul care este înaintea Feţei Lui i-a mântuit; 
El Însuşi i-a răscumpărat, în dragostea şi îndurarea Lui, şi necurmat i-a 
sprijinit şi i-a purtat în zilele din vechime” (Isaia 63:9). ...

Moise şi-a întemeiat rugăciunea lui minunată pentru viaţa copiilor lui 
Israel pe cunoaşterea îndelungii răbdări a lui Iehova, a iubirii şi a milei 
Sale infinite, atunci când, la hotarele Țării Făgăduinţei, ei au refuzat să 
înainteze în ascultare de porunca Domnului. În culmea răzvrătirii lor, 
Domnul declarase despre Israel: „De aceea, îl voi lovi cu ciumă şi-l voi ni-
mici!” şi îi propusese lui Moise să facă din urmaşii lui „un neam mai mare 
şi mai puternic decât el” (Numeri 14:12). Dar prorocul a stăruit amin-
tind intervenţiile minunate şi făgăduinţele lui Dumnezeu pentru poporul 
ales. Apoi a adus argumentul cel mai puternic, a invocat dragostea lui 
Dumnezeu pentru omul căzut. – Profeţi şi regi, p. 311, 312
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 Marți, 21 ianuarie

Când a văzut că mulţimile se adună în jurul Său, lui Hristos „I s-a făcut 
milă de ele, pentru că erau necăjite şi risipite ca nişte oi care n-au păstor”. 
Mântuitorul a văzut boala, întristarea, nevoile şi degradarea mulţimilor 
care se îngrămădeau în jurul Său. Lui I-au fost prezentate nevoile şi su-
ferinţele oamenilor din întreaga lume. Printre cei de sus şi de jos, prin-
tre cei foarte onoraţi sau foarte dispreţuiţi, El vedea suflete care tânjeau 
după binecuvântările pe care El venise să le aducă, suflete care, pentru 
a deveni supuşi ai Împărăţiei Sale, nu aveau nevoie de altceva decât de 
cunoştinţa harului Său. „Atunci a zis ucenicilor Săi: «Mare este secerişul, 
dar puţini sunt lucrătorii! Rugaţi dar pe Domnul secerişului să scoată 
lucrători la secerişul Lui»” (Matei 9:36-38).

Și astăzi există aceeaşi nevoie. Lumea are nevoie de lucrători care să 
lucreze cum a lucrat Hristos pentru cei suferinzi şi pentru cei păcătoşi. 
Sunt, într-adevăr, mulţimi la care trebuie să se ajungă. Lumea este plină 
de boală, de suferinţă, de durere şi de păcat. Este plină de oameni care 
au nevoie să li se slujească – slabi, neajutoraţi, ignoranţi, degradaţi. – 
Mărturii, vol. 6, p. 254

Oricare ar fi neliniştile şi încercările tale, deschide-ţi sufletul înaintea 
Domnului. Vei primi putere pentru a rezista. Va fi deschisă pentru tine o 
cale de a ieşi din dificultăţi şi necaz. Cu cât eşti mai slab şi mai neajuto-
rat, cu atât mai puternic vei deveni prin puterea Sa. Cu cât sunt mai gre-
le poverile, cu atât este mai binecuvântată eliberarea când le pui asupra 
Purtătorului de poveri.

Circumstanţele îi pot separa pe prieteni, apele mereu agitate ale mă-
rii celei întinse pot năvăli între ei. Însă nicio situaţie sau distanţă nu ne 
poate despărţi de Mântuitorul. Oriunde ne-am afla, El este la dreapta 
noastră pentru a ne sprijini, pentru a ne susţine şi a ne ridica moralul. 
Dragostea lui Hristos pentru cei răscumpăraţi ai Săi este mai mare decât 
iubirea unei mame pentru copilul ei. Este privilegiul nostru să ne odih-
nim în iubirea Sa, să spunem: „Voi avea încredere în El, căci El Și-a dat 
viaţa pentru mine.”

Iubirea omenească se poate schimba, însă cea divină nu cunoaşte 
schimbare. Când strigăm la El după ajutor, mâna Sa este întinsă pentru a 
mântui. – Divina vindecare, p. 72

„Căci partea Domnului este poporul Lui, Iacov este partea Lui de 
moştenire. El l-a găsit într-un ţinut pustiu, într-o singurătate plină de 
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urlete înfricoşate; l-a înconjurat, l-a îngrijit şi l-a păzit ca lumina ochiului 
Lui. Ca vulturul care îşi scutură cuibul, zboară deasupra puilor, îşi în-
tinde aripile, îi ia şi-i poartă pe penele lui, aşa a călăuzit Domnul singur 
pe poporul Său şi nu era niciun dumnezeu străin cu El” (Deuteronomul 
32:9-12). Astfel i-a adus pe israeliţi la Sine, ca să locuiască la umbra 
Celui Preaînalt. Feriţi în mod minunat de primejdiile rătăcirii prin pus-
tie, ei au fost, în cele din urmă, aşezaţi în Țara Făgăduinţei, ca o naţiune  
favorizată. – Profeţi şi regi, p. 17

 Miercuri, 22 ianuarie

Dumnezeul nostru este un Dumnezeu gelos; El nu trebuie luat în derâ-
dere. …

Niciodată nu putem să-L aflăm pe Dumnezeu doar căutând. El nu-Și 
dezvăluie planurile minţilor curioase şi iscoditoare. Nu trebuie să încer-
căm să ridicăm cu îngâmfare perdeaua în spatele căreia El Îşi acoperă 
măreţia. Apostolul exclamă: „Cât de nepătrunse sunt judecăţile Lui şi cât 
de neînţelese sunt căile Lui!” Este o dovadă a milei Sale faptul că El Îşi 
ascunde puterea, că El este învăluit în norii înfricoşători ai misterului şi 
obscurităţii, căci a ridica perdeaua care ascunde Prezenţa Divină înseam-
nă moarte. Nicio minte muritoare nu poate pătrunde taina locului în care 
Cel Puternic locuieşte şi a modului în care lucrează. Nu putem înţelege 
mai mult din purtarea Lui faţă de noi şi din motivele care Îl însufleţesc 
decât crede El potrivit să ne descopere. El rânduieşte totul în neprihăni-
re, iar noi nu trebuie să fim nemulţumiţi şi neîncrezători, ci să ne plecăm 
într-o supunere reverenţioasă. El ne va descoperi din planurile Sale atât 
de mult cât este spre binele nostru să ştim şi, dincolo de asta, trebuie să 
ne încredem în mâna care este atotputernică, în inima care este plină de 
iubire. – Lift Him Up, p. 361

În purtarea Sa cu neamul omenesc, Dumnezeu îi suportă îndelung pe 
cei nepocăiţi. El Îşi foloseşte toate mijloacele pentru a-i chema pe oa-
meni la supunere şi le oferă iertarea Sa deplină dacă se pocăiesc. Dar, 
pentru că Dumnezeu este îndelung răbdător, oamenii nesocotesc harul 
Său. Răbdarea şi îndelunga răbdare a lui Dumnezeu, care ar trebui să 
înmoaie şi să supună sufletul, au o influenţă cu totul diferită asupra celor 
nepăsători şi păcătoşi. Îi fac să nu mai aibă nicio reţinere şi îi întăresc în 
împotrivire. Foarte puţini îşi dau seama de păcătoşenia păcatului; ei se 
mângâie cu gândul că Dumnezeu este prea bun pentru a-l pedepsi pe cel 
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care a greşit. Dar cazuri ca al Mariei, sora lui Moise, al lui Aaron, al lui 
David şi ale altora arată că nu este un lucru sigur să păcătuieşti împotri-
va lui Dumnezeu în faptă, în cuvânt sau chiar în gând. Dumnezeu este o 
fiinţă plină de iubire şi are o compasiune infinită, dar El declară, de ase-
menea, că este un „foc mistuitor”, „un Dumnezeu gelos”. – Comentariile 
Ellen G. White, în CBAZȘ, vol. 3, p. 1166

Căsătoria, o unire pe viaţă, este un simbol al unirii dintre Hristos şi 
biserica Sa. Spiritul pe care l-a manifestat Hristos faţă de biserică trebuie 
să fie manifestat şi de soţ şi de soţie, unul faţă de altul.

Nici soţul şi nici soţia nu trebuie să pretindă să conducă. Domnul a 
lăsat principiul care trebuie să ne călăuzească în această privinţă. Soţul 
trebuie să se îngrijească de soţia lui şi să o protejeze aşa cum S-a îngrijit 
Hristos de biserică şi a protejat-o. Iar soţia trebuie să-şi respecte şi să-şi 
iubească soţul. Amândoi trebuie să cultive spiritul bunătăţii şi al amabili-
tăţii, fiind hotărâţi să nu-l întristeze şi să nu-l rănească pe celălalt. … Nu 
lăsaţi ca viaţa voastră de căsătorie să fie una de luptă, de certuri. Dacă 
permiteţi acest lucru, amândoi veţi fi nefericiţi. Fiţi amabili în vorbire, 
blânzi în purtare, renunţând la propriile dorinţe. … Aduceţi în viaţa voas-
tră unită parfumul asemănării cu Hristos. – Mărturii, vol. 7, p. 46, 47

 Joi, 23 ianuarie

Iubirea nu este doar un impuls, o emoţie trecătoare, dependentă de îm-
prejurări, ci este un principiu viu, o putere permanentă. Sufletul este  
hrănit de izvorul iubirii curate ce curge din inima lui Hristos asemenea 
izvorului unei fântâni ce nu seacă niciodată. O, cât de înviorată este ini-
ma, cât de înnobilate sunt motivele ei, cât de profunde devin înclinaţiile 
minţii prin această comuniune! Sub călăuzirea şi disciplina Duhului 
Sfânt, copiii lui Dumnezeu se iubesc unii pe alţii în mod real, sincer, 
natural – „fără părtinire, nefăţarnic” (Iacov 3:17). Și aceasta, pentru că 
inima lor este îndrăgostită de Isus. Afecţiunea noastră unii faţă de alţii 
izvorăşte din relaţia noastră comună cu Dumnezeu. Suntem o familie, ne 
iubim unii pe alţii aşa cum ne-a iubit El pe noi. ...

A iubi aşa cum iubeşte Isus înseamnă a manifesta altruismul oricând 
şi oriunde, prin cuvinte amabile şi priviri plăcute. Iubirea autentică este 
un atribut preţios, de origine cerească, a cărui mireasmă se amplifică pe 
măsură ce este împărtăşit cu alţii. – Fii şi fiice ale lui Dumnezeu, p. 101 
(4 apr.)
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Mântuitorul a biruit pentru a-i arăta omului cum să biruiască şi el. 
Mântuitorul a întâmpinat toate ispitirile lui Satana cu ajutorul Cuvântului 
lui Dumnezeu. Încrezându-Se în făgăduinţele lui Dumnezeu, El a pri-
mit putere pentru a asculta de poruncile Lui şi ispititorul n-a putut să 
câştige niciun avantaj. La orice ispită, răspunsul Lui era: „Stă scris”. 
Aşadar, Dumnezeu ne-a dat Cuvântul Său, prin care să rezistăm răului. 
Făgăduinţele extraordinar de mari şi clare sunt ale noastre pentru ca, 
prin ele, să ne facem „părtaşi firii dumnezeieşti”, după ce am „fugit de 
stricăciunea care este în lume prin pofte” (2 Petru 1:4).

Îndeamnă-l pe cel ispitit să nu se uite la circumstanţe, la propria slăbi-
ciune sau la puterea ispitei, ci la puterea Cuvântului lui Dumnezeu. Toată 
puterea aceasta este a noastră. „Strâng cuvântul Tău în inima mea”, spu-
ne psalmistul, „ca să nu păcătuiesc împotriva Ta.” „... după cuvântul bu-
zelor Tale, mă feresc de calea celor asupritori” (Psalmii 119:11; 17:4). – 
Temperanţa, p. 107

Într-o viaţă al cărei centru este propriul eu, nu poate exista nicio 
creştere şi nicio rodire. Dacă L-ai acceptat pe Hristos ca Mântuitor perso-
nal, trebuie să uiţi de tine însuţi şi să încerci să-i ajuţi pe alţii. Vorbeşte cu 
ei despre Domnul Hristos şi spune-le despre bunătatea Sa. Îndeplineşte 
fiecare îndatorire care se iveşte. Poartă în inima ta povara salvării de su-
flete şi caută prin orice mijloace care îţi stau în putere să-i mântuieşti pe 
cei pierduţi. Pe măsură ce vei primi spiritul lui Hristos – spiritul iubirii 
neegoiste şi al slujirii pentru binele altora – vei creşte şi vei fi roditor. 
Roadele Duhului se vor dezvolta în caracterul tău. Credinţa ta se va mă-
ri, convingerile tale vor deveni tot mai profunde, iubirea ta va fi făcută 
desăvârşită. Vei reflecta din ce în ce mai mult asemănarea cu Hristos în 
tot ce este curat, nobil şi vrednic de iubit.

„Roada Duhului, dimpotrivă, este: dragostea, bucuria, pacea, înde-
lunga răbdare, bunătatea, facerea de bine, credincioşia, blândeţea, în-
frânarea poftelor” (Galateni 5:22,23). Aceste roade nu vor putea pieri 
niciodată, ci vor produce un seceriş asemenea lor pentru viaţa veşnică. 
– Parabolele Domnului Hristos, p. 67, 68

 Vineri, 24 ianuarie   Studiu suplimentar

Solii pentru tineret, din cap. 17, „Nu sentimente, ci o viaţă schimbată”, 
p. 71, 72.

EGW_1-2025.indd   36EGW_1-2025.indd   36 10/10/2024   8:10:16 AM10/10/2024   8:10:16 AM



Studiul

5
Mânia iubirii divine

Sabat după-amiază, 25 ianuarie

Indignarea lui Hristos era îndreptată împotriva ipocriziei, a păcate-
lor grave, prin care oamenii îşi distrugeau sufletul, înşelând poporul şi 
dezonorându-L pe Dumnezeu. În raţionamentul făţarnic şi înşelător al 
preoţilor şi conducătorilor, El a discernut lucrarea agenţilor satanici. 
El denunţase păcatul în cuvinte aspre şi pătrunzătoare, dar nu a rostit 
cuvinte de răzbunare. Avea o mânie sfântă împotriva prinţului întune-
ricului, dar El nu a manifestat niciodată un temperament iritat. Astfel, 
creştinul care trăieşte în armonie cu Dumnezeu, având atributele plăcute 
ale iubirii şi milei, va simţi o indignare îndreptăţită împotriva păcatului, 
dar nu va fi însufleţit de patimă pentru a-i insulta pe cei care îl insultă. 
Chiar şi atunci când îi întâlneşte pe cei care sunt mânaţi de o putere de 
jos pentru a susţine minciuna, el, prin Hristos, îşi va păstra calmul şi stă-
pânirea de sine. – Lift Him Up, p. 337

Răbdarea lui Dumnezeu este foarte mare – atât de mare, încât, atunci 
când ne gândim la insulta continuă adusă poruncilor Sale sfinte, ne mi-
nunăm. Cel Atotputernic a desfăşurat o putere restrângătoare asupra 
propriilor atribute. Dar El Se va scula cu siguranţă să-i pedepsească 
pe cei nelegiuiţi, care sfidează cu atâta îndrăzneală cerinţele drepte ale 
Decalogului.

Dumnezeu le îngăduie oamenilor un timp de probă, dar este un punct 
dincolo de care răbdarea divină nu mai poate merge, iar pedepsele lui 
Dumnezeu trebuie să urmeze cu siguranţă. Domnul îi tolerează multă 
vreme pe oameni şi cetăţile lor, dând avertizări pline de milă pentru a-i 
salva de mânia divină, dar vine o vreme când rugăminţile pentru milă 
nu vor mai fi ascultate şi cei răzvrătiţi, care continuă să respingă lumina 
adevărului, vor fi spulberaţi, din milă pentru ei şi pentru aceia care altfel 
ar fi influenţaţi prin exemplul lor. – Profeţi şi regi, p. 276
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Trebuie să studiem Cuvântul lui Dumnezeu cu mai multă atenţie. 
Biblia este atât de simplă şi de clară, încât toţi cei ce doresc să o înţeleagă 
vor înţelege. Să-I mulţumim Domnului pentru Cuvântul Său cel preţios şi 
pentru soliile Duhului Său, care ne dau atât de multă lumină. Sunt îndru-
mată să spun următoarele: Cu cât vom studia mai mult Vechiul şi Noul 
Testament, cu atât vom fi mai convinşi de faptul că fiecare Testament se 
află într-o legătură foarte strânsă cu celălalt şi vom avea mai multe dovezi 
cu privire la inspiraţia lor divină. Vom înţelege cu claritate că au doar un 
singur Autor. Studiul acestor volume preţioase ne va învăţa cum să ne 
formăm caractere în care se vor vedea atributele lui Hristos. – Solii alese, 
cartea 3, p. 359

Vechiul Testament … nu a fost scris doar pentru cei din vechime, ci 
pentru toate generaţiile şi pentru toţi oamenii. Isus doreşte de la cei ca-
re le prezintă altora învăţăturile Sale să cerceteze cu sârguinţă Vechiul 
Testament unde se află lumina care stabileşte identitatea Sa ca Mesia cel 
prezis în profeţie şi descoperă natura misiunii Sale pentru lume. Vechiul 
şi Noul Testament sunt inseparabile, pentru că ambele sunt învăţăturile 
lui Hristos. – Comentariile Ellen G. White în CBAZȘ, vol. 5, p. 1094

 Duminică, 26 ianuarie

„Cu toate acestea, ei n-au încetat să păcătuiască şi n-au crezut în minuni-
le Lui... Când îi lovea de moarte, ei Îl căutau, se întorceau şi se îndreptau 
spre Dumnezeu; îşi aduceau aminte că Dumnezeu este Stânca lor şi că 
Dumnezeul Atotputernic este Izbăvitorul lor” (Psalmii 78:32-35). Dar ei 
nu s-au întors la Dumnezeu din sinceritate. Cu toate că atunci când erau 
loviţi de vrăjmaşi căutau ajutorul Lui, singurul care îi putea scăpa, totuşi 
„inima nu le era tare faţă de El şi nu erau credincioşi legământului Său. 
Totuşi, în îndurarea Lui, El iartă nelegiuirea şi nu nimiceşte; Îşi opreşte 
de multe ori mânia şi nu dă drumul întregii Lui urgii. El Și-a adus deci 
aminte că ei nu erau decât carne, o suflare care trece şi nu se mai întoar-
ce” (vers. 37-39). – Patriarhi şi profeţi, p. 410

Hristos Se apropia de sfârşitul misiunii Sale şi El ştia că, atunci când 
va veni timpul, ziua de har a Ierusalimului avea să fie sfârşitul. Dar El era 
reticent în a rosti cuvinte de condamnare. Timp de trei ani căutase roade 
şi nu găsise deloc. În timpul acestor ani, un singur obiectiv avusese întot-
deauna ca o povară a sufletului Său – să prezinte înaintea poporului Său 
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nerecunoscător şi neascultător avertizările solemne şi invitaţiile pline de 
har ale cerului. …

El i-a purtat (pe copiii lui Israel) pe inima Sa. El a făcut tot ce a putut 
pentru a-i salva. Dar, la sfârşitul lucrării Sale în această lume, a fost si-
lit să spună cu ochii în lacrimi: „Și nu vreţi să veniţi la Mine ca să aveţi 
viaţa.”

Norul mâniei divine se aduna deasupra Ierusalimului. Hristos a vă-
zut cetatea asediată. A văzut-o pierind. Cu un glas plin de lacrimi, El a 
exclamat: „Dacă ai fi cunoscut şi tu, măcar în această zi, lucrurile care 
puteau să-ţi dea pacea! Dar acum ele sunt ascunse de ochii tăi.” – Astăzi 
cu Dumnezeu, p. 109 (10 apr.)

Dumnezeu a trimis solii din Cuvântul Său celor care duc o viaţă de 
nepăsare şi cărora nu le este ruşine de purtarea lor greşită.

Am auzit spunându-se cuvintele: „Pentru ce zici tu ... «Soarta mea es-
te ascunsă dinaintea Domnului şi dreptatea mea este trecută cu vederea 
înaintea Dumnezeului meu?» Nu ştii? N-ai auzit? Dumnezeul cel veşnic, 
Domnul a făcut marginile pământului. El nu oboseşte, nici nu osteneşte” 
(Isaia 40:27,28). …

Dumnezeu apelează în mod constant la inima omului, invitându-l să 
recunoască dragostea şi mila Lui şi să accepte neprihănirea Lui în locul 
principiilor răului. Aşa a apelat El la omenire în toate veacurile. În zilele 
lui Noe, Hristos le-a vorbit oamenilor printr-un sol omenesc şi le-a pre-
dicat celor care erau robi ai păcatului. El a venit la Israel învăluit într-un 
stâlp de nor ziua şi într-un stâlp de foc noaptea. El a fost Cel care a îndru-
mat acea mare mulţime în pribegirea prin pustie.

Sunt mulţi care nu cântăresc suficient aceste lucruri. Învăţătura dată 
lui Israel trebuie înţeleasă astăzi de fiecare om . – Astăzi cu Dumnezeu, 
p. 278 (26 sept.)

 Luni, 27 ianuarie

Când a aflat planul lui Dumnezeu de a cruţa cetatea care, în ciuda nele-
giuirii ei, fusese determinată să se pocăiască în sac şi cenuşă, Iona ar fi 
trebuit să fie primul care să se bucure de harul minunat al lui Dumnezeu, 
dar el a îngăduit minţii să zăbovească asupra posibilităţii ca el să fie privit 
ca un proroc mincinos. Gelos pentru renumele lui, el a pierdut din vedere 
valoarea infinit mai mare a fiinţelor din cetatea aceea nenorocită. Mila 
manifestată de Dumnezeu faţă de oamenii pocăiţi din Ninive „n-a plăcut 
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deloc lui Iona şi s-a mâniat”. „Nu este aceasta tocmai ce ziceam eu”, L-a 
întrebat el pe Domnul, „când eram încă în ţara mea? Tocmai lucrul acesta 
voiam să-l înlătur fugind la Tars. Căci ştiam că eşti un Dumnezeu milos 
şi plin de îndurare, îndelung răbdător şi bogat în bunătate şi că Te căieşti 
de rău!” (Iona 4:1,2) ...

... Pierzând din vedere interesele altora şi considerând că ar fi mai bi-
ne să moară decât să trăiască şi să vadă cetatea cruţată, în nemulţumirea 
lui a exclamat: „Acum, Doamne, ia-mi viaţa, căci vreau mai bine să mor 
decât să trăiesc!” – Profeţi şi regi, p. 271

Lecţia aceasta este pentru solii lui Dumnezeu de astăzi, când cetăţile 
popoarelor se găsesc într-o nevoie la fel de mare după cunoaşterea atri-
butelor şi planului Dumnezeului celui adevărat, cum erau locuitorii din 
cetatea Ninive de altădată. Trimişii lui Hristos trebuie să îi îndrepte pe 
oameni către o lume mai bună care, într-o mare măsură, este pierdu-
tă din vedere. După învăţăturile Sfintei Scripturi, singura cetate care va 
rezista este cetatea al cărei meşter şi ziditor este Dumnezeu. Cu ochii 
credinţei, omul poate vedea poarta cerului strălucind de măreţia slavei 
lui Dumnezeu. Prin slujitorii Săi, Domnul Isus îi cheamă pe oameni să lup-
te cu ambiţie sfântă pentru a-şi asigura o moştenire nepieritoare. El îi în-
deamnă să-şi pună comoara la tronul lui Dumnezeu. – Profeţi şi regi, p. 274

Iubirea divină face cele mai mişcătoare apeluri la inimă atunci când 
ne cheamă să dăm pe faţă aceeaşi milă duioasă pe care a manifestat-o 
Hristos. Numai acela care are o iubire neegoistă faţă de fratele său are 
adevărata iubire a lui Dumnezeu. Adevăratul creştin nu va îngădui cu 
bună ştiinţă ca sufletul care se află în primejdie şi nevoie să treacă ne-
avertizat şi fără să se fi îngrijit de el. El nu va sta departe de cel rătăcit, 
lăsându-l să se afunde mai departe în nefericire şi descurajare sau să cadă 
pe câmpul de luptă al lui Satana.

Cei care nu au experimentat niciodată iubirea duioasă şi cuceritoare a 
lui Hristos nu îi pot conduce pe alţii la izvorul vieţii. Iubirea Lui în inimă 
este o putere constrângătoare care-i face pe oameni să-L descopere în 
vorbire, într-un spirit blând şi milos, în înălţarea vieţii acelora cu care 
sunt în legătură. Lucrătorii creştini care vor să aibă succes în strădaniile 
lor trebuie să-L cunoască pe Hristos şi, pentru a-L cunoaşte, ei trebuie să 
cunoască iubirea Lui. În ceruri, destoinicia lor ca lucrători este măsurată 
după capacitatea lor de a iubi aşa cum a iubit Hristos şi de a lucra cum a 
lucrat El. – Faptele apostolilor, p. 550
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 Marți, 28 ianuarie

Coborând încet treptele [templului] şi ridicând biciul care, în mâna Lui, 
părea că se schimbase într-un sceptru regal, [Isus] a intrat în locul acela 
şi le-a poruncit celor ce făceau acolo negustorie să plece din curţile sfinte 
ale templului şi să-şi ia marfa cu ei. Cu un zel impunător şi cu o severitate 
pe care nu le manifestase niciodată mai înainte, El a răsturnat mesele 
schimbătorilor de bani; monedele au căzut sunând ascuţit pe marmura 
pavajului. Nici cel mai împietrit şi mai sfidător dintre ei nu a îndrăznit să 
pună la îndoială autoritatea, ci, cu o supunere imediată, slujitorii tem-
plului, preoţii speculanţi, samsarii şi negustorii de vite au fugit din locul 
acela dorind să scape de prezenţa Lui….

Un sentiment de panică a străbătut prin mulţimea care s-a simţit um-
brită de dumnezeirea Lui. Strigăte de groază ieşeau de pe sute de buze 
palide în timp ce mulţimea se zorea să plece din locul acela. Isus nu a 
lovit cu biciul, dar, în ochii celor vinovaţi, biciul acela simplu părea în-
grozitor, ca o sabie de foc care se învârtea ameninţător în toate direcţiile. 
… Dacă prezenţa Domnului sfinţise pe vremuri muntele, prezenţa Sa 
a sfinţit acum templul ridicat în cinstea Sa. – The Spirit of Prophecy,  
vol. 2, p. 118

Cât de uşor ar fi putut acea mare mulţime de oameni să se împotri-
vească autorităţii unui singur om! Dar puterea divinităţii Sale i-a copleşit 
cu confuzie şi cu un sentiment de vinovăţie. Ei n-au avut nicio putere 
să se împotrivească autorităţii divine a Mântuitorului lumii. Profanatorii 
locului sfânt al lui Dumnezeu au fost alungaţi din pridvoarele lui de 
Maiestatea Cerului.

După ce templul a fost curăţit, înfăţişarea lui Isus s-a schimbat; ma-
iestatea înfricoşătoare a feţei Sale a făcut loc unei expresii de cea mai cal-
dă simpatie. El privea cu ochii plini de tristeţe şi compasiune mulţimea 
care se zorea să fugă. Au fost unii care au rămas, ţinuţi în loc de atracţia 
irezistibilă a prezenţei Sale. Ei nu au fost îngroziţi de demnitatea Sa 
înfricoşătoare, inimile lor au fost atrase spre El cu dragoste şi speranţă. 
Aceşti oameni nu erau cei mari şi puternici, care se aşteptau să-L impre-
sioneze prin grandoarea lor, ci erau cei săraci, bolnavi, suferinzi. – The 
Spirit of Prophecy, vol. 2, p. 119

Este adevărat, există o indignare îndreptăţită chiar şi pentru urmaşii 
lui Hristos. Când ei văd că Dumnezeu este dezonorat şi slujirea Lui este 
batjocorită, când îl văd pe cel nevinovat apăsat, sufletul lor este mişcat de 
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o dreaptă indignare. O asemenea mânie, născută dintr-o conştiinţă mo-
rală sensibilă, nu este păcat. Dar aceia care la orice presupusă provocare 
se simt liberi să se mânie şi să cultive resentimente îşi deschid inima îna-
intea lui Satana. Amărăciunea şi spiritul de ceartă trebuie să fie izgonite 
din suflet dacă vrem să fim în armonie cu Cerul. ...

Mulţi sunt plini de zel în servicii religioase, în timp ce între ei şi fraţii 
lor sunt nefericite neînţelegeri pe care le-ar putea rezolva. Dumnezeu le 
cere să facă tot ce le stă în putere pentru a readuce armonia. Cât timp ei 
nu fac lucrul acesta, El nu poate primi slujirea lor. Datoria creştinilor în 
această problemă este arătată clar. – Hristos, Lumina lumii, p. 310

 Miercuri, 29 ianuarie

O milă dumnezeiască s-a arătat pe faţa Fiului lui Dumnezeu când a arun-
cat o lungă privire de regret asupra templului şi apoi asupra ascultăto-
rilor Lui. Cu vocea înecată de durere şi de lacrimi amare, a exclamat: 
„Ierusalime, Ierusalime, care omori pe proroci şi ucizi cu pietre pe cei 
trimişi la tine! De câte ori am vrut să strâng pe copiii tăi cum îşi strânge 
găina puii sub aripi, şi n-aţi vrut.” Aceasta este lupta dinaintea despărţirii. 
În plângerile lui Isus se revărsa însăşi inima lui Dumnezeu. – Lift Him 
Up, p. 337

Tatăl nostru ceresc nu necăjeşte cu plăcere, nici nu mâhneşte bucuros 
pe copiii oamenilor. Lumea aceasta este scena încercărilor, durerilor şi 
necazurilor noastre. Suntem aici ca să trecem testul dat de Dumnezeu. 
Cuptorul încercării trebuie să fie încins până ce zgura din noi este mis-
tuită şi ieşim de acolo ca aurul curăţit prin foc. Atunci, din întuneric va 
străluci lumina. … „Domnul a dat şi Domnul a luat, binecuvântat fie 
Numele Domnului” (Iov 1:21). Aceasta să fie exprimarea inimii. Norul 
milei pluteşte deasupra capetelor noastre chiar şi în ceasul cel mai întu-
necat. Binefacerile lui Dumnezeu faţă de noi sunt la fel de numeroase ca 
picăturile de ploaie care cad din nori pe pământul uscat pentru a-l uda şi 
a-l împrospăta. Îndurarea lui Dumnezeu este peste voi. . . .

Dacă vi s-ar deschide ochii, L-aţi vedea pe Tatăl vostru ceresc aplecân-
du-Se asupra voastră cu iubire şi, dacă aţi putea auzi glasul Său, aţi simţi 
mila şi înţelegerea Lui pentru voi, cei care sunteţi doborâţi de suferinţă 
şi necazuri. Rămâneţi tari în puterea Lui, la El veţi găsi odihnă. – In 
Heavenly Places, p. 272
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Doar în câţiva ani, împăratul Babilonului avea să fie folosit ca in-
strument al mâniei lui Dumnezeu asupra lui Iuda cel nepocăit. Iar şi iar 
Ierusalimul avea să fie împresurat şi cucerit de oştile năvălitoare ale lui 
Nebucadneţar. La început câţiva, dar mai târziu mii şi zeci de mii aveau 
să fie luaţi robi în ţara Șinear, pentru a locui acolo în exil forţat. Ioiachim, 
Ioiachin şi Zedechia – toţi aceşti regi iudei urmau la rândul lor să devină 
vasali ai conducătorului babilonian şi toţi aveau să se răscoale. Pedepse 
din ce în ce mai aspre aveau să îi fie date poporului răsculat, până când, în 
cele din urmă, ţara întreagă avea să devină o pustietate, Ierusalimul avea 
să fie jefuit şi nimicit prin foc, templul pe care îl clădise Solomon avea 
să fie distrus, iar Regatul lui Iuda avea să cadă, pentru a nu mai ocupa  
niciodată poziţia lui de odinioară printre popoarele pământului.

Acele vremuri de schimbare, atât de pline de pericole pentru naţiunea 
israelită, au fost marcate de multe solii trimise de la Dumnezeu prin 
Ieremia. În felul acesta, Domnul le-a dat copiilor lui Iuda o mare ocazie 
de a se elibera din alianţa cu Egiptul şi de a evita lupta cu conducătorii 
Babilonului. Când pericolul ameninţător s-a apropiat mai mult, Ieremia 
a învăţat poporul prin parabole, sperând ca în felul acesta să-l trezească 
la un simţământ al obligaţiei sale faţă de Dumnezeu şi să-l încurajeze 
să păstreze legături de prietenie cu conducerea babiloniană. – Profeţi şi 
regi, p. 422, 423

 Joi, 30 ianuarie

Dacă ar fi putut să-L facă pe Domnul Hristos să păcătuiască în cel mai 
mic detaliu, Satana ar fi rănit capul Mântuitorului. În realitate, el a putut 
să-I atingă numai călcâiul. Dacă ar fi atins capul lui Hristos, speranţa 
neamului omenesc ar fi pierit. Mânia divină ar fi venit asupra lui Hristos, 
aşa cum a venit asupra lui Adam. Domnul Hristos şi biserica ar fi fost fără 
nicio speranţă. Nu trebuie să avem nicio îndoială cu privire la neprihăni-
rea desăvârşită a naturii omeneşti a lui Hristos. Credinţa noastră trebuie 
să fie raţională, privind la Isus cu o încredere deplină în jertfa Sa ispă-
şitoare. Acest lucru este important, pentru ca sufletul să nu fie cuprins 
de întuneric. Înlocuitorul cel sfânt este în stare să mântuiască pe deplin, 
pentru că El i-a prezentat universului, care privea cu uimire, umilinţa 
deplină şi desăvârşită manifestată în caracterul Său omenesc şi în ascul-
tarea desăvârşită faţă de toate cerinţele lui Dumnezeu. Puterea divină îi 
este dată omului, pentru ca el să poată ajunge părtaş naturii divine, după 
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ce a fugit de stricăciunea care este în lume prin pofte. De aceea, omul care 
se pocăieşte şi crede poate fi făcut să fie neprihănirea lui Dumnezeu în 
Hristos. – Solii alese, cartea 1, p. 256

Aproape că nu există doi oameni ale căror experienţe să fie exact la 
fel în toate detaliile. Încercările unuia nu pot fi încercările altuia, iar ini-
mile noastre ar trebui să fie întotdeauna deschise în faţa simpatiei şi a 
bunăvoinţei şi să strălucească de dragostea divină pe care a manifestat-o 
Isus faţă de toţi fraţii Săi. Hristos a mustrat uneori cu severitate şi, în 
unele cazuri poate fi necesar să facem şi noi acest lucru, dar ar trebui să 
ţinem seama de faptul că Hristos cunoştea exact starea celor pe care i-a 
mustrat, ştia câtă mustrare puteau suporta şi răul care era nevoie să fie 
corectat în viaţa lor, dar El ştia şi cum să-Și arate mila faţă de cel rătăcit, 
să mângâie pe cel nefericit şi să-l încurajeze pe cel slab. El ştia foarte bine 
cum să inspire speranţă şi curaj, pentru că El cunoştea motivele şi încer-
cările personale cu care se lupta mintea fiecăruia. El mustra cu înţelegere 
şi îi iubea cu o iubire divină pe cei pe care îi mustra. Domnul Isus nu pu-
tea să greşească, dar judecata omenească dă greş, poate să nu fie dreap-
tă. Oamenii pot să judece greşit motivele, pot fi înşelaţi de aparenţe şi, 
când consideră că au dreptate să mustre răul, pot merge prea departe, 
pot condamna cu asprime şi îl pot răni pe cel pe care ar vrea să-l vindece 
sau, printr-o milă neînţeleaptă, pentru că nu cunosc multe lucruri, pot 
contracara o mustrare îndreptăţită şi făcută la timpul potrivit.

Domnul doreşte ca noi să fim supuşi voinţei Sale şi sfinţiţi pentru a 
face lucrarea Sa. Egoismul trebuie îndepărtat cu totul, împreună cu orice 
alt defect din caracterul nostru. Trebuie să murim zilnic faţă de eu. Pavel 
a avut această experienţă. El a spus: „În fiecare zi, eu sunt în primejdie de 
moarte” (în engl.: „Eu mor zilnic”). În fiecare zi, în el avea loc o naştere 
din nou, în fiecare zi făcea un pas înainte spre cer. Și noi trebuie să do-
bândim victorii zilnice în viaţa spirituală dacă vrem să ne bucurăm de 
favoarea lui Dumnezeu. Dumnezeul nostru este îndurător, plin de mi-
lă şi de îndurare. El ne cunoaşte slăbiciunile şi nevoile şi ne va ajuta în 
neputinţele noastre dacă ne vom încrede în El. – „Love the Fulfilling of 
the Law”, „ Signs of the Times, Martie 3, 1887.

 Vineri, 31 ianuarie   Studiu suplimentar

Tragedia veacurilor, cap. „Distrugerea Ierusalimului”.
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Studiul

6
Dumnezeu iubește dreptatea

Sabat după-amiază, 1 februarie

Dumnezeu ne-a iubit cu o dragoste de nedescris, iar când înţelegem ceva 
din lungimea, lărgimea, adâncimea şi înălţimea acestei iubiri care între-
ce orice cunoştinţă, în inima noastră se naşte dragostea faţă de El. Prin 
descoperirea caracterului plăcut şi atrăgător al Domnului Hristos, prin 
cunoaşterea iubirii pe care a manifestat-o El faţă de noi pe când eram 
încă păcătoşi, inima împietrită este sensibilizată şi cucerită, iar păcătosul 
este transformat, devenind un copil al Cerului. Dumnezeu nu foloseşte 
mijloace de constrângere, ci alungă păcatul din inimă prin intermediul 
iubirii. ...

Dumnezeu este iubire. Iubirea, lumina şi bucuria se revarsă asupra 
tuturor făpturilor create de El, asemenea razelor de lumină ale soarelui. 
Dăruirea este esenţa naturii Sale. Însăşi viaţa Lui este izvorul iubirii nee-
goiste. – Cugetări de pe Muntele Fericirilor, p. 76, 77

Dumnezeul nostru este un Dumnezeu al milei. El îi tratează pe călcă-
torii Legii Sale cu îndelungă răbdare şi cu o milă plină de bunătate. Și, cu 
toate acestea, chiar în zilele noastre, când oamenii au atât de multe ocazii 
să cunoască Legea divină, aşa cum a fost descoperită în Cartea sfântă, 
marele Conducător al universului nu poate privi cu nicio satisfacţie la 
cetăţile nelegiuite, unde domnesc violenţa şi crima. Sfârşitul răbdării lui 
Dumnezeu faţă de aceia care persistă în neascultare se apropie cu repezi-
ciune. – Profeţi şi regi, p. 275

Sub domnia lui Ahab, cei din poporul Israel rătăceau departe de vi-
ul Dumnezeu. Umbra întunecată a apostaziei acoperea întreaga ţară. 
Chipurile lui Baal şi ale Astarteei erau văzute pretutindeni. Templele 
idolatre se înmulţeau. Aerul era murdărit de fumul jertfelor aduse zeilor 
falşi. Dealurile şi văile răsunau de strigătele de beţie ale unor preoţi pă-
gâni, care aduceau jertfe soarelui, lunii şi stelelor.
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Poporul era învăţat că idolii zeilor care fuseseră înălţaţi erau divinităţi 
care conduceau prin puterea lor misterioasă elementele pământului, fo-
cul şi apa. Pâraiele şi izvoarele de apă vie, roua cea plăcută, ploaia care 
înviora pământul şi făcea câmpiile să rodească din belşug – toate erau 
atribuite bunăvoinţei lui Baal şi Astarteei, în loc să fie privite ca venind de 
la Dătătorul oricărui dar bun şi desăvârşit. Poporul a uitat că Dumnezeul 
cel viu stăpânea soarele, norii cerului şi toate puterile naturii. – From 
Splendor to Shadow, p. 60

Metoda lui Dumnezeu de a trata păcatul nu este în armonie cu ve-
derile nutrite de o mare clasă de oameni care ocupă o poziţie proemi-
nentă printre cei ce se declară urmaşi ai lui Hristos. Mulţi dintre aceşti 
oameni îndrăgesc păcatul şi laudă bunăvoinţa şi îndelunga răbdare a 
lui Dumnezeu, stăruind asupra caracterului iubitor al lui Isus – plin de 
milă şi de blândeţe –, dar trec cu vederea avertizările despre mânia lui 
Dumnezeu împotriva păcatului şi a păcătoşilor şi mustrările aspre ale 
ipocriziei şi autoamăgirii pe care le-a făcut Mântuitorului nostru. Cei ca-
re nu au un simţ ascuţit al teribilei păcătoşenii a păcatului sunt gata să 
pună la îndoială dreptatea lui Dumnezeu manifestată prin pedepsirea cu 
atâta severitate a păcatelor amaleciţilor, canaaniţilor şi madianiţilor. Cei 
care iubesc păcatul sunt incapabili să înţeleagă purtarea lui Dumnezeu 
cu supuşii Săi. – „God’s Judgment Upon the Midianites”, Signs of the 
Times, January 6, 1881, par. 7

 Duminică, 2 februarie

… Domnul … Îşi reţine judecăţile ca să mijlocească pentru cei nepocăiţi. 
Acela care dă pe faţă „îndurare, judecată şi dreptate pe pământ” (Ieremia 
9:24) stăruie pe lângă copiii Săi rătăcitori; pe orice cale posibilă, El caută 
să-i înveţe calea vieţii veşnice. El îi scosese pe izraeliţi din robie ca să-L 
slujească pe El, singurul Dumnezeu viu şi adevărat. Cu toate că rătăciseră 
multă vreme în idolatrie şi nu luaseră seama la avertizările Sale, El tot Îşi 
face acum cunoscută dorinţa de a amâna pedeapsa şi de a acorda încă o 
ocazie de pocăinţă. 

El explică faptul că numai printr-o reformă profundă a inimii putea 
fi îndepărtată nenorocirea care stătea să vină. Zadarnică era încrederea 
pe care ei aveau s-o pună în templu şi slujbele lui. Ritualurile şi ceremo-
niile nu puteau face ispăşire pentru păcate. Cu toată pretenţia lor de a fi 
poporul ales al lui Dumnezeu, numai reforma inimii şi a vieţii practice îi 
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putea salva de urmarea inevitabilă a unei nelegiuiri continue. – Profeţi şi 
regi, p. 413, 414

Iubirea lui Dumnezeu a fost exprimată atât în dreptatea, cât şi în mila 
Sa. A fost planul lui Satana acela de a despărţi mila de adevăr şi dreptate. 
El a căutat să demonstreze că neprihănirea Legii lui Dumnezeu este un 
vrăjmaş al păcii. Dar Hristos a arătat că în planul lui Dumnezeu ele sunt 
în mod indisolubil legate, că una nu poate exista fără cealaltă. „Bunătatea 
şi credincioşia se întâlnesc, dreptatea şi pacea se sărută” (Psalmii 85:10).

Prin viaţa şi moartea Sa, Hristos a dovedit că dreptatea lui Dumnezeu 
nu nimiceşte mila Sa şi că păcatul poate fi iertat, că Legea este dreaptă şi 
că poate fi în mod desăvârşit ascultată. Acuzaţiile lui Satana erau astfel 
respinse. Dumnezeu îi dăduse omului dovezi de netăgăduit despre iubi-
rea Sa. – Hristos, Lumina lumii, p. 762

Fiecare bărbat, femeie şi copil este proprietatea lui Dumnezeu şi a 
fost cumpărat cu un preţ, cu preţul infinit al sângelui preţios al Fiului lui 
Dumnezeu. Dumnezeu nu va tolera nedreptatea omului faţă de semenii 
săi. El nu va trece cu vederea opresiunea şi răul. Oamenii aflaţi în funcţii 
de răspundere nu pot să permită practicarea nedreptăţii şi totuşi să fie 
curaţi în faţa judecăţii lui Dumnezeu. Pentru sufletul lor şi de dragul su-
fletelor altora, oamenii aflaţi în poziţii de încredere ar trebui să caute să le 
facă bine semenilor lor, reprezentând caracterul marelui Dătător al Legii. 
„Tot ce voiţi să vă facă vouă oamenii faceţi-le şi voi la fel, căci în aceasta 
sunt cuprinse Legea şi Prorocii.” …

Fiecare lucrare trebuie adusă la judecată şi fiecare lucru ascuns, fie că 
este bun, fie că este rău, şi fiecare om va fi răsplătit după cum a fost lucra-
rea sa. Cei care practică nedreptatea şi asuprirea dispreţuiesc autoritatea 
lui Dumnezeu şi declară prin faptele lor că nu ţin seama de cuvântul lui 
Hristos, care a plătit răscumpărarea noastră cu un preţ infinit. – „Rule in 
the Fear of God”, The Review and Herald, October 1, 1895

 Luni, 3 februarie

Scurtimea timpului este anunţată ca un îndemn pentru noi să căutăm ne-
prihănirea şi să-L facem pe Hristos prietenul nostru. Dar nu acesta este 
marele motiv. Acesta aduce a egoism. Este oare necesar ca groaza zilei lui 
Dumnezeu să fie pusă înaintea noastră pentru a ne constrânge, prin frică, 
să facem ce este bine? Nu ar trebui să fie aşa. Isus este minunat. El este 
plin de dragoste, milă şi compasiune. El ne propune să ne fie prieten, să 
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meargă cu noi pe toate căile aspre ale vieţii. El îţi spune: Eu sunt Domnul, 
Dumnezeul tău; umblă cu Mine şi îţi voi umple cărarea cu lumină. Isus, 
Maiestatea cerului, Îşi propune să-i înalţe la gradul de prieteni cu El pe 
cei care vin la El cu poverile, slăbiciunile şi grijile lor. El îi va face copiii 
Săi scumpi şi, în cele din urmă, le va da o moştenire mai valoroasă decât 
imperiile împăraţilor, o coroană de glorie mai bogată decât cele care au 
împodobit vreodată fruntea celui mai înălţat monarh pământesc.

Este privilegiul nostru să avem o umblare liniştită, apropiată şi fericită 
cu Isus în fiecare zi pe care o trăim. – That I May Know Him, p. 320

Cum vom ajunge să cunoaştem personal bunătatea şi dragostea lui 
Dumnezeu? Psalmistul nu ne spune: „Auziţi şi aflaţi, citiţi şi veţi şti” sau 
„credeţi şi cunoaşteţi”, ci: „Gustaţi şi vedeţi ce bun este Domnul.” În loc 
să vă bazaţi pe cuvintele altora, gustaţi voi înşivă.

Experienţa este cunoaştere dobândită experimental. Religia experi-
mentală este lucrul de care avem nevoie acum. „Gustaţi şi vedeţi ce bun 
este Domnul.” Unii – da, un mare număr – au o cunoaştere teoretică a 
adevărului religios, dar nu au simţit niciodată puterea înnoitoare a haru-
lui divin asupra inimii lor. Aceşti oameni … neglijează cele mai preţioase 
ocazii de a face pace cu Dumnezeu. …

Ei nu au gustat, nu au aflat din experienţă personală că Domnul este 
bun. – Mărturii, vol. 5, p. 221

Pentru bucuria care Îi era pusă înainte, Hristos a suferit crucea. El 
a murit pe cruce ca jertfă pentru lume şi, prin această jertfă, vine cea 
mai mare binecuvântare pe care Dumnezeu o putea da – darul Duhului 
Sfânt. Această binecuvântare este pentru toţi aceia care Îl vor primi pe 
Hristos. Lumea căzută este câmpul de luptă pentru cel mai mare conflict 
la care universul ceresc şi puterile pământeşti au fost vreodată martore. 
A fost desemnat să fie scena pe care se va da marea luptă dintre bine şi 
rău, dintre rai şi iad. Fiecare fiinţă umană joacă un rol în acest conflict. 
Nimeni nu poate sta pe un teren neutru. Oamenii trebuie fie să-L accepte, 
fie să-L respingă pe Răscumpărătorul lumii. Toţi sunt martori, fie pentru, 
fie împotriva lui Hristos. Hristos îi cheamă pe cei care stau sub steagul 
Său să se angajeze în luptă alături de El ca soldaţi credincioşi, ca să poată 
moşteni cununa vieţii. Ei au fost adoptaţi ca fii şi fiice ale lui Dumnezeu. 
– Lift Him Up, p. 253
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 Marți, 4 februarie

Satana a declarat că mila nimiceşte dreptatea, că moartea lui Isus Hristos 
a desfiinţat Legea Tatălui. Dacă ar fi fost posibil ca Legea să fie schimbată 
sau desfiinţată, atunci n-ar mai fi fost nevoie ca Isus Hristos să moară. 
Dar desfiinţarea Legii ar fi însemnat ca păcatul să rămână veşnic şi ca 
lumea să fi ajuns sub controlul lui Satana. Dar, pentru că Legea nu putea 
fi schimbată şi pentru că omul putea să fie salvat numai prin asculta-
rea de preceptele ei, Hristos Isus a fost ridicat pe cruce. Și totuşi, chiar 
mijlocul prin care Hristos a întărit Legea, este prezentat de Satana ca 
nimicind-o. Aici, în acest punct, se va da marea bătălie între Hristos şi  
Satana. – Hristos, Lumina lumii, p. 762

Dumnezeu a existat dintotdeauna. El este marele EU SUNT. Psalmistul 
declară: „Înainte ca să se fi născut munţii şi înainte ca să se fi făcut pă-
mântul şi lumea, din veşnicie în veşnicie, Tu eşti Dumnezeu” (Psalmii 
90:2). El este Cel Preaînalt şi înălţat care locuieşte în veşnicie. „Eu sunt 
Domnul, Eu nu Mă schimb”, declară El. În El nu există nici schimbare, 
nici umbră de întoarcere. El este „acelaşi ieri, azi şi în veci” (Evrei 13:8). 
El este infinit şi omniprezent. În limbajul nostru nu există cuvinte care să 
descrie măreţia şi maiestatea Sa.

Tronul Său este deasupra tulburărilor de pe pământ; toate lucrurile 
sunt deschise înaintea ochilor Săi şi, din marea şi liniştita Sa veşnicie, El 
porunceşte ceea ce providenţa Sa vede că este cel mai bine.

Dumnezeu nu-Și propune să dea socoteală pentru căile şi lucrările 
Sale. Este spre slava Lui să-Și ascundă planurile acum, însă, încetul cu 
încetul, ele vor fi descoperite în adevărata lor importanţă. Dar El nu Și-a 
ascuns marea Sa dragoste, care stă la temelia tuturor relaţiilor Sale cu 
copiii Săi. – The Faith I Live By, p. 42

Domnul doreşte ca noi să vorbim despre bunătatea Sa şi să măr-
turisim despre puterea Sa. El este onorat prin exprimarea laudei şi a 
mulţumirii noastre. Dumnezeu spune: „Cine aduce mulţumiri ca jertfă 
acela Mă proslăveşte” (Psalmii 50:23). În timpul călătoriei prin pustie, 
poporul Israel Îl lăuda pe Dumnezeu prin cântări sfinte. Călătorii pere-
grini au transpus în cântece poruncile şi făgăduinţele Domnului şi le-au 
cântat pe întregul parcurs al călătoriei lor. Iar în Canaan, când se adu-
nau cu ocazia sărbătorilor sfinte, comemorau lucrările minunate ale lui 
Dumnezeu şi înălţau imnuri măreţe de recunoştinţă la adresa Numelui 
Său. În felul acesta, calea Domnului trebuia să fie cunoscută pe întregul 
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pământ şi mântuirea Sa, printre toate popoarele (Psalmii 67:2). Tot aşa 
trebuie să se întâmple şi în zilele noastre. Popoarele lumii se închină unor 
dumnezei falşi. Ele trebuie întoarse de la închinarea lor falsă, nu prin 
condamnarea idolatriei lor, ci prin prezentarea unei închinări mai bune. 
Ele trebuie ajutate să cunoască bunătatea lui Dumnezeu. „Voi Îmi sunteţi 
martori, zice Domnul, că Eu sunt Dumnezeu” (Isaia 43:12). – Parabolele 
Domnului Hristos, p. 298, 299

 Miercuri, 5 februarie

„Lasă-Mă ... şi-i voi mistui”, au fost cuvintele lui Dumnezeu. Dacă 
Dumnezeu Și-ar fi propus să-l nimicească pe Israel, cine putea mijlo-
ci pentru el? Cât de puţini ar fi fost aceia care să nu fi voit să-i lase pe 
păcătoşi să-şi urmeze soarta lor! ...

Dar Moise a găsit temei pentru nădejde acolo unde se vedeau numai 
descurajare şi mânie. El a înţeles cuvintele lui Dumnezeu, „lasă-Mă”, nu 
în sensul că interziceau mijlocirea, ci ele o încurajau, înţelegându-se că 
numai rugăciunile lui Moise îl puteau salva pe Israel, iar dacă ar fi fost 
rugat astfel, Dumnezeu Și-ar fi cruţat poporul. El „s-a rugat Domnului, 
Dumnezeului său, şi a zis: «Pentru ce să se aprindă, Doamne, mânia Ta 
împotriva poporului Tău, pe care l-ai scos din ţara Egiptului cu mare pu-
tere şi cu mână tare?»”

Dumnezeu făcuse să se înţeleagă că l-a lepădat pe poporul Său. ...
Toţi [cei din naţiunile înconjurătoare] urmăreau să vadă ce va fa-

ce Dumnezeul lui Israel pentru poporul Său. Dacă ei ar fi fost nimiciţi 
atunci, vrăjmaşii lor ar fi triumfat şi Dumnezeu ar fi fost dezonorat. ...

... Domnul a ascultat cererile lui [Moise] şi a împlinit rugăciunea lui 
neegoistă. – Patriarhi şi profeţi, p. 318, 319

Dumnezeu ne cere să ne mărturisim păcatele şi să ne umilim inima 
înaintea Sa, dar, în acelaşi timp, trebuie să avem încredere în El ca într-un 
Tată duios, care nu îi va părăsi pe aceia care îşi pun speranţa în El. …

Dumnezeu nu renunţă la noi din cauza păcatelor noastre. Putem să fa-
cem greşeli şi să-L întristăm pe Duhul Său, dar, când ne pocăim şi venim 
la El cu inima smerită, El nu ne va întoarce spatele. Sunt piedici care tre-
buie înlăturate. Au fost cultivate sentimente greşite şi au existat mândrie, 
mulţumire de sine, nerăbdare şi murmurări. Toate acestea ne despart de 
Dumnezeu. Păcatele trebuie să fie mărturisite şi să aibă loc o lucrare mai 
adâncă a harului în inimă. Aceia care se simt slabi şi descurajaţi pot să 
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ajungă oameni ai lui Dumnezeu puternici şi să facă o lucrare nobilă pen-
tru Domnul. Dar trebuie să aibă o perspectivă înaltă în lucrarea lor şi să 
nu fie influenţaţi de motive egoiste. – Solii alese, cartea 1, p. 350

Dumnezeu i-a avertizat întotdeauna pe oameni despre judecăţile care 
trebuiau să vină. Cei care au crezut în soliile Lui pentru vremea aceea  
şi şi-au dovedit credinţa prin ascultare de poruncile Lui au scăpat de 
judecăţile care au căzut asupra celor neascultători şi necredincioşi. Lui 
Noe i s-a spus: „Intră în corabie, tu şi toată casa ta, căci te-am văzut fără 
prihană înaintea Mea.” Noe a ascultat şi a fost salvat. Lui Lot i s-a trimis 
vestea: „Sculaţi-vă, ieşiţi din locul acesta, căci Domnul are să nimicească 
cetatea” (Geneza 7:1; 19:14). Lot s-a lăsat ocrotit de trimişii Cerului şi a 
fost salvat. Tot astfel le-a fost dat ucenicilor Domnului un avertisment 
despre distrugerea Ierusalimului. Aceia care au aşteptat să vadă semnul 
pierzării apropiate şi au fugit din cetate au scăpat de distrugere. Tot aşa 
ni se dă şi nouă o avertizare despre a doua venire a lui Hristos şi despre 
prăpădul care trebuie să cadă asupra lumii. Toţi aceia care iau seama la 
avertizare vor fi salvaţi. – Hristos, Lumina lumii, p. 634

 Joi, 6 februarie

Hristos le aducea oamenilor ceva cu totul contrar prezentărilor lui Satana, 
referitoare la caracterul lui Dumnezeu, şi căuta să-i convingă de iubirea 
Tatălui, care „atât de mult a iubit lumea, că a dat pe singurul Lui Fiu 
pentru ca oricine crede în El să nu piară, ci să aibă viaţa veşnică” (Ioan 
3:16). El le-a subliniat oamenilor necesitatea rugăciunii, a pocăinţei, a 
mărturisirii şi a părăsirii păcatului şi i-a învăţat cinstea, toleranţa, mila 
şi compasiunea, cerându-le să îi iubească nu numai pe cei care îi iubeau 
pe ei, ci şi pe aceia care îi urau şi-i tratau cu ostilitate. Prin toate acestea, 
El le arăta caracterul Tatălui, care este îndelung răbdător, milos, plin de 
iubire, încet la mânie şi plin de bunătate şi de adevăr. – Sfaturi pentru 
părinţi, educatori şi elevi, p. 29

Este foarte aproape ziua când tainele lui Dumnezeu vor fi înţelese şi 
toate căile Sale vor fi îndreptăţite, când mila, iubirea şi dreptatea vor fi 
înţelese ca atribute ale tronului Său. Când lupta de pe pământul acesta 
va fi încheiată, când toţi sfinţii vor ajunge acasă, prima noastră temă va 
fi cântarea lui Moise, slujitorul lui Dumnezeu. Cea de a doua temă va fi 
cântarea Mielului, cântul harului şi al răscumpărării. Acest imn va fi mai 
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înalt şi mai puternic, iar ecourile lui vor răsuna maiestuos în curţile ceru-
lui până la cele mai mari depărtări. Aşa va fi cântat imnul providenţei lui 
Dumnezeu, care s-a manifestat de-a lungul diferitelor secole, iar atunci 
totul va fi înţeles cu claritate, deoarece vălul care acoperea Legea, Profeţii 
şi Evanghelia va fi dat la o parte. Istoria bisericii de pe pământ şi istoria bi-
sericii răscumpărate din cer îşi au centrul la crucea de pe Golgota. Aceasta 
este tema, acesta este cântecul: Hristos, totul în toate, iar oştirea imposi-
bil de numărat, de mii şi de zeci de mii câte zece mii de răscumpăraţi, va 
înălţa imnuri de laudă. Totul se reuneşte în această cântare a lui Moise şi 
a Mielului. Este o cântare nouă, deoarece nu a mai fost cântată niciodată 
în cer. – Mărturii pentru pastori şi slujitorii Evangheliei, p. 433

Vi-L recomand pe Isus, binecuvântatul meu Mântuitor. Îl ador; Îl 
preamăresc. O, dacă aş avea o limbă nemuritoare, ca să-L pot lăuda aşa 
cum aş dori! Dacă aş putea să stau în faţa adunării universului şi să aduc 
laudă farmecului Său fără pereche!

Și, în timp ce eu Îl ador şi Îl preamăresc, vreau ca şi voi să Îl prea-
măriţi împreună cu mine. Lăudaţi-L pe Domnul chiar şi atunci când că-
deţi în întuneric! Lăudaţi-L chiar şi în ispită! „Bucuraţi-vă întotdeauna 
în Domnul!”, spune apostolul; „Iarăşi zic, bucuraţi-vă!” Va aduce aceasta 
întristare şi întuneric în familiile voastre? Desigur că nu; va aduce o rază 
de soare. În felul acesta, veţi aduna raze din lumina veşnică, de la tro-
nul slavei, şi le veţi răspândi în jurul vostru. Vă îndemn să vă angajaţi în 
această lucrare, să răspândiţi această lumină, această viaţă, în jurul vos-
tru, nu doar pe calea voastră, ci şi pe calea celor cu care vă asociaţi. Ținta 
voastră să fie aceea de a-i face mai buni pe cei din jurul vostru, de a-i înăl-
ţa, de a-i îndrepta către cer şi slavă şi de a-i conduce să caute, mai presus 
de toate lucrurile pământeşti, comorile veşnice, moştenirea nemuritoare, 
comorile care sunt nepieritoare. – Mărturii, vol. 2, p. 593
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Problema răului

Sabat după-amiază, 8 februarie

Dumnezeu este iubire. Răul care este în lume nu vine de la El, ci de la 
marele nostru vrăjmaş, a cărui lucrare a fost întotdeauna aceea de a-l 
degrada pe om, de a-i slăbi şi perverti facultăţile. Însă Dumnezeu nu  
ne-a lăsat în ruina pe care a adus-o căderea în păcat. ... Noi suntem ai 
Săi – moştenirea Sa răscumpărată. Dumnezeu şi Fiul Său au plătit pentru 
familia omenească un preţ infinit.

Prin ascultarea Sa desăvârşită de lege, prin viaţa Sa şi prin caracterul 
Său, Răscumpărătorul lumii, singurul Fiu al lui Dumnezeu, a salvat tot 
ce se pierduse din cauza căderii şi a făcut cu putinţă ca omul să ascul-
te de acea lege sfântă şi neprihănită pe care Adam a călcat-o. Domnul 
Hristos nu a schimbat divinitatea pentru umanitate, ci a îmbinat uma-
nitatea cu divinitatea şi, în corp omenesc, El a trăit legea în favoarea fa-
miliei omeneşti. Păcatele tuturor acelora care aveau să-L primească pe 
Hristos au fost puse în seama Sa şi El a satisfăcut pe deplin dreptatea lui 
Dumnezeu. – Principiile fundamentale ale educaţiei creştine, p. 429

Dumnezeu nu a creat răul. El a făcut doar binele, care era asemenea 
Lui. Dar Satana nu a fost mulţumit să cunoască voia lui Dumnezeu şi 
să o împlinească. El şi-a întins curiozitatea până la ceea ce Dumnezeu 
a considerat că nu trebuia să ştie. Răul, păcatul şi moartea nu au fost 
create de Dumnezeu, ci sunt urmarea neascultării, care şi-a avut originea 
în Satana. Dar, prin viclenia lui Satana, cunoaşterea răului a fost adusă 
acum în lume. Acestea sunt nişte lecţii foarte grele, care cer un preţ foarte 
mare, dar oamenii vor să le înveţe şi mulţi nu vor fi niciodată convinşi că 
este o binecuvântare să fii ignorant în ce priveşte un anumit fel de cu-
noaştere, cerută de dorinţe nesatisfăcute şi de scopuri nesfinte.

Fiii şi fiicele lui Adam au aceeaşi curiozitate şi încredere în ei înşişi 
cum a avut Eva în căutarea cunoaşterii interzise. Ei dobândesc o experi-
enţă, o cunoaştere pe care Dumnezeu n-a intenţionat niciodată ca ei să 
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o aibă, iar consecinţa va fi, aşa cum a fost şi pentru primii noştri părinţi, 
pierderea căminului lor din Eden. Când vor învăţa fiinţele omeneşti ceva 
ce este atât de clar demonstrat înaintea lor? – Mărturii, vol. 5, p. 503

„Dumnezeu este iubire” (1 Ioan 4:16). Natura Sa este iubire, Legea 
Sa este iubire. El dintotdeauna a fost astfel şi aşa va fi pururea. „Cel 
Preaînalt, a cărui locuinţă este veşnică” şi ale cărui „cărări sunt veşnice”, 
nu Se schimbă. În El „nu este nici schimbare, nici umbră de mutare” 
(Isaia 57:15; Habacuc 3:6; Iacov 1:17). Orice manifestare a puterii crea-
toare este o expresie a iubirii nemărginite. Suveranitatea lui Dumnezeu 
implică deplina binecuvântare a tuturor fiinţelor create. ...

Istoria marelui conflict dintre bine şi rău – de la data când a izbucnit 
pentru prima dată în ceruri şi până la înfrângerea finală a răzvrătirii şi 
eradicarea definitivă a păcatului – constituie, de asemenea, o demonstra-
re a iubirii neschimbătoare a lui Dumnezeu. – Patriarhi şi profeţi, p. 33

 Duminică, 9 februarie

„Domnul nu întârzie în împlinirea făgăduinţei Lui” (2 Petru 3:9). El  
nu-i uită şi nici nu-i neglijează pe copiii Săi, dar le permite celor nele-
giuiţi să-şi descopere adevăratul caracter, pentru ca niciunul dintre cei 
care doresc să facă voia Sa să nu se înşele în privinţa lor. Mai mult, cei 
neprihăniţi sunt puşi în cuptorul necazurilor ca ei înşişi să fie curăţaţi, ca 
exemplul lor să-i convingă pe alţii de realitatea credinţei şi a evlaviei şi, 
de asemenea, ca purtarea lor statornică să îi condamne pe cei care nu se 
tem de Dumnezeu.

Dumnezeu le îngăduie celor nelegiuiţi să prospere şi să-şi manifeste 
vrăjmăşia împotriva Lui, pentru ca, atunci când vor umple măsura nele-
giuirii lor, toţi să vadă dreptatea şi îndurarea Sa în distrugerea lor depli-
nă. Ziua răzbunării Sale se apropie – când toţi cei care au călcat Legea Sa 
şi l-au oprimat pe poporul Său vor primi o răsplată dreaptă pentru fapte-
le lor. Atunci orice faptă de cruzime sau de nedreptate faţă de credincioşii 
lui Dumnezeu va fi pedepsită ca şi când ar fi fost făcută faţă de Hristos 
Însuşi. – Tragedia veacurilor, p. 48

În lucrarea de reformă care trebuie să fie făcută astăzi, este nevoie de 
bărbaţi care, asemenea lui Ezra şi Neemia, nu vor acoperi şi nu vor scuza 
păcatul, nici nu se vor da înapoi de la apărarea onoarei lui Dumnezeu. 
Aceia asupra cărora zace povara acestei lucrări nu-şi vor găsi pacea când 
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se săvârşeşte răul şi nici nu vor acoperi păcatul cu un veşmânt de milă 
falsă. Ei îşi vor aduce aminte că Dumnezeu nu caută la faţa oamenilor şi 
că asprimea pentru câţiva se poate dovedi a fi milă pentru mulţi. Îşi vor 
aminti, de asemenea, că, în acela care mustră păcatul, trebuie să se dea 
pe faţă spiritul lui Hristos. – Profeţi şi regi, p. 675

[Hristos] este pironit pe cruce şi atârnă suspendat între cer şi pământ. 
Răscumpărătorul slăvit al unei lumi pierdute suferea pedeapsa încălcă-
rii legii Tatălui de către om. El era pe punctul de a plăti preţul pentru  
poporul Său cu propriul sânge.

Ah, nu au existat niciodată o suferinţă şi o întristare ca acelea îndurate 
de Mântuitorul muribund! Simţământul neplăcerii Tatălui Său a fost cel 
care a făcut ca paharul Său să fie atât de amar. Nu suferinţa trupească a 
pus capăt atât de repede vieţii lui Hristos pe cruce, ci greutatea zdrobi-
toare a păcatelor lumii şi simţământul mâniei Tatălui Său. Ispita teri-
bilă a gândului că Tată Său L-a părăsit pentru totdeauna I-a smuls acel  
strigăt sfâşietor de pe cruce: „Dumnezeul Meu, Dumnezeul Meu, pentru 
ce M-ai părăsit?”

În chinurile Sale de moarte, predându-Și viaţa Sa preţioasă, El a tre-
buit să se încreadă numai prin credinţă în Cel de care a fost întotdeauna 
bucuria Lui să asculte. Neavând nicio rază de speranţă sau încredere cu 
privire la viitorul Său triumf, El strigă cu glas tare: „Tată, în mâinile Tale 
Îmi încredinţez duhul” (Luca 23:46). El cunoaşte caracterul Tatălui Său, 
dreptatea, îndurarea şi marea Sa iubire şi, în supunere, Se lasă cu totul în 
mâinile Sale. – Harul uimitor al lui Dumnezeu, p. 170 (11 iun.)

 Luni, 10 februarie

Inspiraţia divină pune multe întrebări la care nici cel mai serios învăţat nu 
poate răspunde. Aceste întrebări nu au fost puse pentru că noi am putea 
răspunde la ele, ci pentru a ne atrage atenţia asupra tainelor adânci ale 
lui Dumnezeu şi pentru a-i face pe oameni să înţeleagă că înţelepciunea 
lor este limitată, că în lucrurile obişnuite ale vieţii cotidiene există tai-
ne dincolo de înţelegerea minţilor mărginite, că judecata şi scopurile lui 
Dumnezeu sunt dincolo de a putea fi descoperite şi înţelepciunea Lui e 
de nepătruns. Când i Se descoperă omului, face aceasta învăluindu-Se în 
norul dens al misterului.

Planul lui Dumnezeu este să ascundă din Sine mai mult decât îi fa-
ce cunoscut omului. Dacă oamenii ar putea înţelege pe deplin căile şi 
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lucrările lui Dumnezeu, nu ar mai crede că El este Cel Infinit. El nu tre-
buie înţeles de om în înţelepciunea, motivele şi scopurile Sale. „Cât de ne-
pătrunse sunt judecăţile Lui şi cât de neînţelese sunt căile Lui!” (Romani 
11:33). Dragostea Lui nu poate fi niciodată explicată după principii natu-
rale. Dacă s-ar putea face acest lucru, nu am simţi că ne putem încrede 
în El cu toate preocupările sufletelor noastre. Scepticii refuză să creadă, 
deoarece, cu mintea lor limitată, ei nu pot înţelege puterea infinită prin 
care Dumnezeu li Se descoperă oamenilor. – Comentariile Ellen G. White 
în CBAZȘ, vol. 3, p. 114

Ce lecţie de umilinţă şi credinţă putem învăţa când privim la relaţiile 
lui Dumnezeu cu fiinţele pe care le-a creat! Domnul nu poate face decât 
puţin pentru copiii oamenilor, pentru că ei sunt atât de plini de mândrie 
şi slavă deşartă. Ei se înalţă pe ei înşişi, ridicându-şi în slăvim puterea, 
învăţătura şi înţelepciunea lor. Pentru ca ei să înveţe să se încreadă numai 
în El, Dumnezeu trebuie să le arate că speranţele lor sunt deşarte şi să le 
zădărnicească planurile. Toate puterile noastre sunt de la Dumnezeu, noi 
nu putem face nimic independent de puterea pe care ne-a dat-o El. Cine 
este bărbatul, femeia sau copilul pe care nu-l susţine Dumnezeu? Este 
vreun loc pustiu pe care Dumnezeu să nu-l umple? Este vreo nevoie pe 
care Dumnezeu să nu o poată împlini?

El doreşte ca noi să-L facem protectorul şi ghidul nostru în toate în-
datoririle şi problemele vieţii. – Comentariile Ellen G. White în CBAZȘ, 
vol. 3, p. 1141

„Domnul a răspuns lui Iov din mijlocul furtunii” (Iov 38:1) şi i-a des-
coperit slujitorului Său tăria puterii Sale. Când Iov a întrezărit o stră-
fulgerare a Creatorului lui, i-a fost silă de sine şi s-a pocăit în ţărână şi 
cenuşă. Atunci, Domnul a fost gata să-l binecuvânteze cu îmbelşugare şi 
să facă din ultimii lui ani de viaţă cei mai buni ani.

Speranţa şi curajul sunt esenţiale pentru o slujire desăvârşită adusă lui 
Dumnezeu. Acestea sunt roadele credinţei. Descurajarea este păcătoasă 
şi iraţională. Dumnezeu poate şi doreşte „cu mai multă tărie” (Evrei 6:17) 
să reverse asupra slujitorilor Săi puterea de care au nevoie în încercările 
şi în experienţele lor amare. Planurile vrăjmaşilor lucrării Sale pot părea 
bine gândite şi puternice, dar Dumnezeu îl poate răsturna pe cel mai tare 
dintre ele. Și aceasta o face la timpul Său şi pe calea Sa, atunci când vede 
că toată credinţa slujitorilor Săi a fost încercată destul. – Profeţi şi regi, 
p. 164
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 Marți, 11 februarie

Noi nu înţelegem măreţia şi maiestatea lui Dumnezeu şi uităm distanţa 
de nemăsurat dintre Creator şi făpturile mâinilor Sale. Cel care stă în cer, 
ţinând sceptrul universului, nu judecă după standardul nostru limitat 
şi nici nu evaluează după măsura noastră. Greşim dacă gândim cumva 
că tot ce este mare pentru noi trebuie să fie mare şi pentru Dumnezeu 
şi ce este mic pentru noi trebuie să fie mic şi pentru El. Dacă ar avea 
doar capacităţile noastre, El nu ar fi cu nimic mai înălţat şi mai măreţ  
decât noi. ... 

Dumnezeu spune prin profetul Său: „Să se lase cel rău de calea lui şi 
omul nelegiuit să se lase de gândurile lui, să se întoarcă la Domnul, care 
va avea milă de el, la Dumnezeul nostru, care nu oboseşte iertând. Căci 
gândurile Mele nu sunt gândurile voastre şi căile voastre nu sunt căile 
Mele, zice Domnul. Ci, cât sunt de sus cerurile faţă de pământ, atât sunt 
de sus căile Mele faţă de căile voastre şi gândurile Mele faţă de gânduri-
le voastre.” Avem nevoie de un discernământ clar, ca să putem măsura 
păcatul după standardul Domnului, şi nu după al nostru. Să luăm drept 
regulă nu părerile oamenilor, ci Cuvântul divin. – Mărturii, vol. 5, p. 337

În viaţa sa, psalmistul David a experimentat multe schimbări ale mo-
dului de a gândi. Uneori, reuşind să vadă voia şi căile lui Dumnezeu, era 
în extaz. Apoi, când verdea reversul milei şi al iubirii neschimbătoare a 
lui Dumnezeu, totul părea să fie învăluit într-un nor de întuneric. Dar, 
prin întuneric, el a obţinut o înţelegere a atributelor lui Dumnezeu, care 
i-a dat încredere şi i-a întărit credinţa. Meditând la dificultăţile şi perico-
lelor vieţii, acestea îi apăreau atât de cumplite, încât se credea părăsit de 
Dumnezeu din cauza păcatelor lui. … Dar, în timp ce plângea şi se ruga, 
el a avut o imagine mai clară a caracterului şi atributelor lui Dumnezeu. 
– Comentariile Ellen G. White în CBAZȘ, vol. 3, p. 1149

Gândindu-se la cerinţele Domnului şi la făgăduinţele făcute de El [co-
piilor lui Israel], conştient că erau la fel de valabile pentru toţi cei care au 
nevoie de ele ca şi pentru Israel, David şi le-a însuşit pentru sine, spu-
nând: „… voi lăuda lucrările Domnului, căci îmi aduc aminte de minunile 
Tale de odinioară; da, mă voi gândi la toate lucrările Tale şi voi lua amin-
te la toate isprăvile Tale.” Credinţa lui s-a prins strâns de Dumnezeu şi a 
fost întărit şi îmbărbătat; deşi a recunoscut căile lui Dumnezeu ca fiind 
tainice, totuşi ştia că erau milostive şi bune, căci aşa era caracterul Său, 
aşa cum i-a fost descoperit lui Moise. . . .
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Când şi-a însuşit aceste făgăduinţe şi privilegii, David s-a hotărât să 
nu mai fie pripit la judecată şi să nu se descurajându-se, lăsându-se să 
cadă într-o disperare neajutorată. Sufletul său a prins curaj contemplând 
caracterul lui Dumnezeu, aşa cum era descoperit în învăţătura Lui, în în-
durarea şi mila Lui şi în măreţia Sa nemaipomenită şi a văzut că lucrările 
şi minunile lui Dumnezeu nu se aplică în mod limitat. – Comentariile 
Ellen G. White în CBAZȘ, vol. 3, p. 1149

 Miercuri, 12 februarie

Frâiele stăpânirii de sine au fost puse în mâinile sale [ale lui Adam]. El 
trebuia să fie stăpân peste judecata, capacitatea de a gândi şi conştiinţa 
cu care fusese înzestrat. Domnul Dumnezeu l-a luat pe om şi l-a aşezat 
în Grădina Edenului ca s-o lucreze şi s-o păzească. „Domnul Dumnezeu 
a dat omului porunca aceasta: «Poţi să mănânci după plăcere din orice 
pom din grădină, dar din pomul cunoştinţei binelui şi răului să nu mă-
nânci, căci, în ziua în care vei mânca din el, vei muri negreşit.»”

Adam şi Eva puteau să mănânce din roadele oricărui pom din grădină, 
cu excepţia unuia singur. Era o singură interdicţie. Pomul interzis era la 
fel de plăcut şi de atrăgător ca oricare alt pom din grădină. Era numit 
pomul cunoştinţei, deoarece, dacă mâncau din acest pom, despre care 
Domnul spusese: „Să nu mănânci din el”, ar fi cunoscut păcatul, ar fi ex-
perimentat neascultarea. – Confruntarea cu ispita, p. 12

Dumnezeu ar fi putut să-l creeze pe om fără posibilitatea de a călca 
Legea Sa; El ar fi putut opri mâna lui Adam de a atinge fructul oprit, dar, 
în cazul acesta, omul n-ar mai fi fost un agent moral liber, ci un simplu 
automat. Fără libertatea de a alege, ascultarea sa nu avea să fie de bună-
voie, ci forţată. În situaţia aceasta nu putea avea loc nicio dezvoltare a 
caracterului. O astfel de situaţie ar fi fost contrară planului lui Dumnezeu 
de a proceda cu locuitorii celorlalte lumi. Ar fi fost nedemn pentru om, 
ca fiinţă inteligentă, şi acest lucru ar fi întărit acuzaţia lui Satana, potrivit 
căreia conducerea lui Dumnezeu este arbitrară.

… El l-a înzestrat cu o deosebită putere intelectuală şi i-a prezentat 
cele mai puternice apeluri posibile pentru a fi credincios legământului 
său de supunere. Ascultarea, desăvârşită şi continuă, era condiţia fericirii 
veşnice. Cu această condiţie, el avea să aibă acces la pomul vieţii. …

Atâta timp cât rămâneau loiali legii divine, capacitatea de a cunoaşte, 
de a se bucura şi de a iubi avea să crească continuu. Ei aveau să câştige 
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mereu noi comori de cunoştinţă, descoperind noi izvoare de fericire şi 
obţinând concepţii din ce în ce mai clare despre iubirea nemăsurată şi de 
nesecat a lui Dumnezeu. – Conflict and Courage, p. 13

Fiecare suflet are un cer de câştigat şi un iad de evitat. Slujitorii în-
gereşti sunt gata să vină în ajutorul sufletului încercat şi ispitit. Fiul 
Dumnezeului celui infinit a suportat pentru noi încercarea. Crucea de pe 
Golgota stă cu claritate înaintea fiecărui suflet. Când cazul fiecărui om 
va fi judecat şi cei pierduţi vor fi trimişi să sufere pentru că L-au dispre-
ţuit pe Dumnezeu şi au desconsiderat onoarea Sa prin neascultarea lor, 
nimeni nu va avea o scuză şi nimeni nu va fi în situaţia de a fi fost nevoit 
să piară. Fiecare a avut posibilitatea de a alege personal cine să-i fie prinţ 
– Hristos sau Satana. În marea încercare, fiecare om poate să primească 
ajutorul pe care l-a primit Domnul Hristos. Crucea este o garanţie că ni-
meni nu trebuie să fie pierdut, pentru că s-a pregătit un ajutor abundent 
pentru fiecare suflet. Noi putem să-i biruim pe slujitorii satanici sau ne 
putem alătura puterilor care caută să combată lucrarea lui Dumnezeu din 
lumea noastră. – Solii alese, cartea 1, p. 96

 Joi, 13 februarie

În toate veacurile, martorii aleşi de Dumnezeu au făcut obiectul ocării şi 
prigoanei din pricina adevărului. Iosif a fost vorbit de rău şi persecutat, 
din cauză că şi-a păstrat virtutea şi integritatea. David, solul ales al lui 
Dumnezeu, era vânat de vrăjmaşii lui ca o fiară de pradă. Daniel a fost 
aruncat într-o groapă cu lei, fiindcă era credincios supunerii sale faţă de 
cer. Iov a rămas fără bunuri pământeşti, iar trupul său a fost atât de lovit 
de boală, încât rudelor şi prietenilor lui le era scârbă de el, totuşi, el şi-a 
păstrat integritatea. … Pavel a fost întemniţat, bătut cu nuiele, împroşcat 
cu pietre şi, în cele din urmă, dat morţii pentru că era un sol credincios 
al lui Dumnezeu pentru neamuri. … Aceste exemple de statornicie ome-
nească dau mărturie despre credincioşia făgăduinţelor lui Dumnezeu, 
despre dăinuitoarea Sa prezenţă şi despre harul Său susţinător. Ele 
dau mărturie despre puterea credinţei de a se împotrivi puterilor lumii. 
Lucrarea credinţei este aceea de a te sprijini pe Dumnezeu în clipa cea 
mai întunecoasă, de a simţi, oricât de dureros încercat şi azvârlit încoace 
şi încolo de furtună, că Tatăl nostru este la cârmă. Numai ochiul credinţei 
poate privi dincolo de lucrurile vremelnice pentru a preţui cum se cuvine 
valoarea bogăţiilor veşnice. – Faptele apostolilor, p. 575
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Dacă veţi fi nevoiţi să treceţi prin cuptorul aprins al suferinţei pen-
tru cauza lui Isus, El va fi alături de voi aşa cum a fost alături de cei trei 
credincioşi din Babilon. Cei care Îl iubesc pe Răscumpărătorul lor se vor 
bucura de fiecare ocazie de a fi părtaşi ai umilinţei şi ai ocării pe care le-a 
suferit El. Iubirea faţă de Domnul lor îi va face să considere că suferinţa 
pentru cauza Lui este o experienţă plăcută.

Satana i-a persecutat pe credincioşii lui Dumnezeu în toate timpurile. 
El i-a torturat şi i-a dus la moarte, dar, murind, ei au devenit biruitori. 
Prin credinţa lor statornică, ei au dovedit că există Unul mai puternic 
decât Satana. Chiar dacă Satana a fost în stare să-i tortureze şi să le nimi-
cească trupul, totuşi nu a fost capabil să se atingă de viaţa lor spirituală, 
care era ascunsă cu Hristos în Dumnezeu. … Ei au văzut slava care se 
afla dincolo de întuneric şi au declarat: „Eu socotesc că suferinţele din 
vremea de acum nu sunt vrednice să fie puse alături cu slava viitoare, 
care are să fie descoperită faţă de noi” (Romani 8:18). – Cugetări de pe 
Muntele Fericirilor, p. 30

Se va prinde omul de puterea divină şi i se va împotrivi lui Satana cu 
hotărâre şi cu perseverenţă, după exemplul pe care i l-a dat Hristos, în 
lupta Sa cu vrăjmaşul, în pustia ispitirii? Dumnezeu nu poate să mân-
tuiască un om, din puterea vicleniilor lui Satana, împotriva voinţei lui. 
Omul trebuie să lucreze cu puterea lui omenească, ajutat de puterea di-
vină a lui Hristos, pentru a se împotrivi şi pentru a învinge cu orice preţ. 
Cu alte cuvinte, omul trebuie să biruiască aşa cum a biruit Hristos. Și 
apoi, prin biruinţa pe care este privilegiul lui să o câştige în Numele atot-
puternic al lui Isus, el poate să devină moştenitor al lui Dumnezeu şi îm-
preună-moştenitor cu Isus Hristos. Lucrurile nu ar putea sta astfel dacă 
Hristos ar obţine singur toată biruinţa. Omul trebuie să-şi facă partea lui, 
trebuie să fie biruitor în dreptul lui, prin puterea şi prin harul pe care i le 
dă Hristos. Omul trebuie să fie colaborator cu Hristos, să participe alături 
de El la această biruinţă şi apoi va fi părtaş cu Hristos şi la slava Lui. – 
Mărturii, vol. 4, p. 32, 33

 Vineri, 14 februarie   Studiu suplimentar

Calea către Hristos, „Iubirea lui Dumnezeu faţă de om”, p. 9–15; 
Asemenea lui Hristos, „Prin încercări, Dumnezeu ne învaţă să nu ne în-
credem în noi înşine”, p. 358 (10 dec.).
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8
Voința umană liberă,  

iubirea divină și providența

Sabat după-amiază, 15 februarie

Lucrările făcute de Dumnezeu pentru poporul Său ar trebui să fie repe-
tate adesea. Cât de des aşeza Domnul pietre de aducere-aminte despre 
purtarea Sa faţă de vechiul Israel! Ca să nu uite istoria trecutului, El i-a 
poruncit lui Moise să pună acele evenimente într-o cântare, iar părin-
ţii să-i înveţe pe copii cuvintele cântării. Ei trebuiau să ridice semne de 
aducere-aminte şi să le aşeze la vedere. S-au făcut eforturi speciale pen-
tru păstrarea lor, pentru ca, atunci când copiii aveau să întrebe despre 
acele lucruri, întreaga istorie să poată fi repetată. Astfel, erau păstrate 
vii în minte lucrările providenţiale şi deosebita bunătate şi îndurarea lui 
Dumnezeu, manifestate prin purtarea Lui de grijă şi prin eliberarea po-
porului Său. Noi suntem îndemnaţi să ne aducem „aminte de zilele de la 
început, când, după ce aţi fost luminaţi, aţi dus o mare luptă de suferin-
ţe” (Evrei 10:32). Pentru poporul Său din această generaţie, Domnul a 
acţionat ca un Dumnezeu care face minuni. Este nevoie ca istoria cauzei 
lui Dumnezeu să fie adusă adesea înaintea poporului, tineri şi vârstnici. 
Avem nevoie să ne aducem adesea aminte de bunătatea lui Dumnezeu 
şi să-L lăudăm pentru lucrările Lui minunate. – Mărturii, vol. 6, p. 364

Sunt trei căi prin care Domnul ne descoperă voia Lui, ca să ne îndru-
me şi să ne facă în stare să-i îndrumăm şi noi pe alţii. Cum putem deo-
sebi glasul Său de cel al unui străin? Cum îl putem deosebi de cel al unui 
păstor fals? Dumnezeu ne descoperă voia Sa în Cuvântul Său, în Sfânta 
Scriptură. Glasul Său ni se descoperă şi în lucrările providenţiale şi îl vom 
putea recunoaşte dacă nu ne vom îndepărta sufletul de El umblând pe 
căile noastre, acţionând conform voinţei noastre şi urmând îndemnurile 
unei inimi nesfinţite până când simţurile devin atât de confuze, încât nu 
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mai pot să discearnă lucrurile veşnice, iar glasul lui Satana nu mai este 
recunoscut, ci este acceptat ca fiind glasul lui Dumnezeu.

O altă cale prin care glasul lui Dumnezeu se face auzit sunt apelurile 
Duhului Său Sfânt, care produc impresii asupra inimii şi se manifestă în 
caracter. – Mărturii, vol. 5, p. 512

Supărări şi neplăceri zilnice asaltează calea celor tineri şi a celor bă-
trâni. Cei care vor să ducă o viaţă plină de răbdare, de dragoste şi de bu-
curie să se roage. Doar primind ajutor continuu de la Dumnezeu putem 
obţine biruinţă asupra eului.

În fiecare dimineaţă, consacraţi-vă pe voi şi pe copiii voştri lui 
Dumnezeu pentru acea zi. Nu vă faceţi socoteli pentru luni sau ani, aces-
tea nu vă aparţin. Nu vă este dată decât o zi scurtă. Ca şi când ar fi ultima 
voastră zi pe pământ, lucraţi pentru Domnul în toate orele ei. Aşezaţi toa-
te planurile voastre înaintea lui Dumnezeu, ca să fie împlinite sau aban-
donate după cum va arăta providenţa Sa. Acceptaţi planurile Sale în locul 
celor întocmite de voi, chiar dacă acceptarea lor vă cere să renunţaţi la 
propriile proiecte. În felul acesta, viaţa voastră va fi modelată mai mult 
şi mai mult după exemplul divin. „Și pacea lui Dumnezeu, care întrece 
orice pricepere, vă va păzi inimile şi gândurile în Hristos Isus” (Filipeni 
4:7). – Mărturii, vol. 7, p. 44

 Duminică, 16 februarie

În faţa celor mai categorice porunci ale lui Dumnezeu, oamenii îşi urmea-
ză propriile înclinaţii şi apoi au îndrăzneala să se roage, ca să-L convingă 
pe Dumnezeu să le permită să acţioneze contrar voinţei Sale clar expri-
mate. Domnului nu Îi plac astfel de rugăciuni. Satana vine lângă astfel de 
persoane, aşa cum a venit lângă Eva, în Eden. … Lumea religioasă este 
învăluită într-un giulgiu de întunecime morală. Superstiţia şi bigotismul 
controlează minţile oamenilor şi le orbesc judecata, astfel că nu mai văd 
datoria pe care o au faţă de semenii lor şi aceea de a se supune în asculta-
re indiscutabilă faţă de voinţa lui Dumnezeu.

… Dar Dumnezeu nu Se lasă batjocorit. El le va îngădui să-şi urmeze 
dorinţele inimii. Psalmii 81:11,12: „Dar poporul Meu n-a ascultat glasul 
Meu... Atunci i-am lăsat în voia pornirilor inimii lor şi au urmat sfaturile 
lor.” – Mărturii, vol. 3, p. 72, 73

Când aveţi căderi, când sunteţi amăgiţi şi păcătuiţi, să nu simţiţi că nu 
vă puteţi ruga, că nu sunteţi vrednici să veniţi înaintea Domnului. … Cu 

EGW_1-2025.indd   62EGW_1-2025.indd   62 10/10/2024   8:10:17 AM10/10/2024   8:10:17 AM



63Voința umană liberă, iubirea divină și providența

braţele întinse, El aşteaptă să-l întâmpine pe fiul risipitor. Du-te la El şi 
spune-I despre greşelile şi eşecurile tale! Roagă-L să te întărească pentru 
o nouă strădanie. El nu te va dezamăgi niciodată, nu va abuza niciodată 
de încrederea ta.

 „În seninătate şi încredere va fi tăria voastră.” Hristos cunoaşte pu-
terea ispitelor tale şi tăria puterii tale de a te împotrivi. Mâna Lui este 
întotdeauna întinsă cu o delicateţe compătimitoare faţă de fiecare copil 
suferind. Celui ispitit şi descurajat El îi spune: Tu eşti un copil pentru 
care am suferit şi am murit; nu poţi să te încrezi în Mine? „Puterea ta să 
ţină cât zilele tale” (Deuteronomul 33:25). – Lift Him up, p. 299

O, cât de mult este dezonorat Hristos de aceia care, pretinzând că sunt 
creştini, fac de ruşine numele pe care îl poartă prin faptul că viaţa lor nu 
corespunde mărturisirii lor, prin faptul că nu se tratează unul pe altul cu 
dragostea şi cu respectul pe care Dumnezeu aşteaptă ca ei să le manifeste 
prin cuvinte amabile şi prin fapte binevoitoare!

Forţele adâncului se agită cu putere. Rezultatul – război şi vărsare de 
sânge. Atmosfera morală este otrăvită de fapte pline de cruzime, odioase. 
Spiritul de dezbinare se răspândeşte şi abundă în orice loc. …

Cel care vede dincolo de suprafaţă, care citeşte inima tuturor oameni-
lor, spune despre aceia care au avut multă lumină: … „Toţi aceştia îşi aleg 
căile lor şi sufletul lor găseşte plăcere în urâciunile lor. De aceea şi Eu voi 
alege ce este spre nefericirea lor şi voi aduce peste ei lucrurile de care se 
tem, căci, când am chemat Eu, n-au răspuns şi, când am vorbit Eu, n-au 
ascultat, ci au făcut ce este rău înaintea Mea şi au ales ce nu-Mi place!” 
(Isaia 66:3,4). „Din această pricină, Dumnezeu le trimite o lucrare de ră-
tăcire, ca să creadă o minciună”, „pentru că n-au primit dragostea adevă-
rului ca să fie mântuiţi”, „ci au găsit plăcere în nelegiuire” (2 Tesaloniceni 
2:11,10,12). – Mărturii, vol. 8, p. 248, 249

 Luni, 17 februarie

În Hristos [Dumnezeu] a dăruit tot cerul, pentru ca imaginea morală a 
lui Dumnezeu să poată fi refăcută în om. … Darul Său nu putea să fie 
mai mare, pentru că este infinit. Harul Său, în toată vastitatea sa, este 
asigurat pentru toţi. Nimeni nu are nicio scuză pentru egoism. În ini-
mile tuturor acelora care Îl primesc, va lua chip Hristos, nădejdea sla-
vei. Mântuitorul îi spune fiecăruia dintre cei pentru care El a murit: Tu 
trebuie să primeşti Duhul Sfânt, Duhul înfierii. Trebuie să ajungi atât 
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de strâns unit cu Dumnezeu, încât să poţi da şi altora harul pe care l-ai  
primit. Astfel, vei deveni un canal viu, prin care Dumnezeu poate să re-
verse lumina Sa către lume.

Dumnezeu nu poate să aprobe lucrarea noastră atâta timp cât există 
în ea o urmă de egoism. Păcatul care a închis porţile Paradisului pentru 
Adam şi Eva a fost, în aparenţă, mic. Dar chiar de atunci, păcatul a în-
ceput să crească şi să se extindă şi continuă să crească. Cu toate acestea, 
Dumnezeu nu a încetat să manifeste bunătatea Sa. Purtarea de grijă şi 
iubirea lui Dumnezeu încă se revarsă asupra pământului. – „Christ Our 
Example”, The General Conference Bulletin, October 1, 1890

Domnul nu-i mântuieşte pe păcătoşi desfiinţând Legea Sa, temelia 
guvernării Sale în cer şi pe pământ. Dumnezeu este judecător, păzito-
rul dreptăţii. Încălcarea Legii Sale, chiar şi într-o singură situaţie, în cel 
mai mic amănunt, este păcat. Dumnezeu nu se poate dispensa de Legea 
Sa, nu poate renunţa la cel mai mic element al ei, pentru a ierta păca-
tul. Dreptatea, excelenţa morală a legii trebuie menţinute şi justificate  
înaintea universului ceresc. Și acea lege sfântă nu putea fi menţinută cu 
un preţ mai mic decât moartea Fiului lui Dumnezeu. – „Christ’s Attitude 
Toward the Law”, Advent Review and Sabbath Herald, November 15, 
1898

Domnul vede că rugăciunea este adesea amestecată cu interese pă-
mânteşti. Oamenii se roagă pentru lucruri care să le satisfacă dorinţele 
egoiste, iar Domnul nu le împlineşte cererile în modul în care se aşteaptă 
ei. El îi trece prin teste şi încercări, îi trece prin umilinţe, până când ei văd 
mai clar de ce au nevoie cu adevărat. … Când venim la Dumnezeu, trebuie 
să fim ascultători şi smeriţi cu inima, supunând totul voinţei Sale sfinte.

În Grădina Ghetsimani, Hristos S-a rugat Tatălui Său spunând: „Tată, 
dacă este cu putinţă, să treacă de la Mine paharul acesta” (Matei 26:39). 
Paharul pentru care El Se ruga să fie îndepărtat, care părea atât de amar 
sufletului Său, era paharul despărţirii de Dumnezeu din cauza păcatului 
lumii. … Spiritul de supunere pe care l-a manifestat Hristos când a înălţat 
această rugăciune înaintea lui Dumnezeu este spiritul care este plăcut 
înaintea lui Dumnezeu. Fie ca sufletul să-şi simtă nevoia, neputinţa, ni-
micnicia şi toate energiile să fie mobilizate într-o dorinţă sinceră de aju-
tor, şi ajutorul va veni. – În Heavenly Places, p. 89
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 Marți, 18 februarie

Domnul nu obligă pe nimeni să facă dreptate, să iubească mila şi să um-
ble smerit cu Dumnezeul lui, ci El pune în faţa omului binele şi răul şi îi 
arată clar care va fi rezultatul sigur al fiecărei variante. Hristos ne chea-
mă zicând: „Urmaţi-Mă „. Dar nu suntem niciodată forţaţi să mergem pe 
urmele Sale. Dacă mergem pe urmele Sale acesta este rezultatul propriei 
noastre alegeri. Pe măsură ce înţelegem viaţa şi caracterul lui Hristos, 
simţim o dorinţă tot mai puternică de a fi ca El, căutăm să Îl cunoaştem 
mai bine şi aflăm că El se iveşte ca zorile dimineţii. Apoi începem să în-
ţelegem de ce „cărarea celor neprihăniţi este ca lumina strălucitoare, a 
cărei strălucire merge mereu crescând, până la miezul zilei”. – Sfaturi 
pentru administrarea creştină a vieţii, p. 138

Dumnezeu dă suficientă lumină şi dovezi pentru ca omul să fie în sta-
re să deosebească adevărul de abaterea de la el. Însă El nu îl forţează pe 
om să primească adevărul. Îl lasă să aleagă liber binele sau răul. Dacă 
omul se împotriveşte dovezilor evidente, care sunt suficiente ca să-i con-
ducă mintea în direcţia cea bună, şi alege răul o dată, a doua oară îi va 
fi mult mai uşor să facă acel lucru. A treia oară va fi şi mai dispus să se 
îndepărteze de Dumnezeu şi să aleagă să stea de partea lui Satana. Și va 
continua în această direcţie până când va fi convins de rău şi va ajunge 
să creadă minciunile pe care le-a nutrit drept adevăr. Împotrivirea îşi va 
aduce roadele. … Alegerile pe care le facem în viaţa aceasta vor rămâne 
aşa toată veşnicia. Noi putem primi fie viaţa veşnică, fie moartea veşnică. 
Nu există teren neutru, nici o a doua şansă. Suntem chemaţi ca, în aceas-
tă viaţă, să biruim aşa cum a biruit Hristos. Cerul ne-a asigurat suficiente 
oportunităţi şi privilegii ca să putem birui aşa cum a biruit Hristos şi să 
stăm împreună cu El pe scaunul Său de domnie. – Comentariile Ellen G. 
White în CBAZȘ, vol. 6, p. 1112

Cuvântul [lui Dumnezeu] este sigur. Pot să se mute munţii, pot să 
se clatine dealurile, dar dragostea Sa nu se va muta de la poporul Său 
şi legământul Său de pace nu se va clătina. Glasul Lui se aude: „Te iu-
besc cu o iubire veşnică” (Ieremia 31:3). „Mă voi îndura de tine cu o 
dragoste veşnică” (Isaia 54:8). Cât de uimitoare este această dragoste, 
că Dumnezeu binevoieşte să îndepărteze orice motiv de îndoială şi în-
trebare din temerile şi slăbiciunile omeneşti, apucă mâna tremurândă 
întinsă spre El cu credinţă şi ne ajută să ne încredem în El înmulţind 
asigurările şi garanţiile pe care ni le dă. El Și-a confirmat făgăduinţa 
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printr-un jurământ: „De aceea şi Dumnezeu, fiindcă voia să dovedească 
cu mai multă tărie moştenitorilor făgăduinţei nestrămutarea hotărârii 
Lui, a venit cu un jurământ.” Ce ar mai putea face Domnul nostru pentru 
a ne întări credinţa în promisiunile Sale? – That I May Know Him, p. 262

 Miercuri, 19 februarie

[În] Anglia chiar înainte de vremea lui Wesley … mulţi afirmau că Hristos 
a desfiinţat Legea morală şi, ca urmare, creştinii nu mai au obligaţia să 
o păzească, iar cel credincios este eliberat de „sclavia faptelor bune”. …

Alţii, susţinând de asemenea că „cei aleşi nu pot să cadă din har şi 
nici nu pot să piardă favoarea divină”, au ajuns la concluzia şi mai ori-
bilă că „faptele rele pe care le fac nu sunt în realitate păcătoase, nici nu 
trebuie considerate o călcare a Legii divine şi că, în consecinţă, nu au 
motiv nici să-şi mărturisească păcatele, nici să înceteze să le mai facă, 
prin pocăinţă” (McClintock and Strong, Cyclopedia, art. „Antinomians”). 
De aceea, ei declarau că şi cel mai dezgustător păcat, „considerat de toată 
lumea ca o încălcare îngrozitoare a Legii divine, nu este păcat în ochii lui 
Dumnezeu” dacă este săvârşit de unul dintre cei aleşi. …

Aceste doctrine monstruoase … au ca sursă acelaşi spirit genial – acela 
care şi-a început acţiunea de a da la o parte restricţiile juste ale Legii lui 
Dumnezeu chiar între locuitorii fără păcat ai cerului. – Tragedia veacu-
rilor, p. 260, 261

Parabola vierilor necredincioşi arată clar că iudeii şi-au îndeplinit 
dorinţele ambiţioase până când dragostea şi frica de Dumnezeu s-au în-
depărtat de ei.

Nimeni nu trebuie să înţeleagă din această scriptură că Dumnezeu a 
orbit în mod arbitrar ochii şi a împietrit inimile evreilor. Lucrarea lui 
Hristos a fost aceea de a înmuia inimile împietrite. Dar, dacă oamenii se 
vor împotrivi lucrării lui Hristos, rezultatul sigur fi că inimile lor se vor 
împietri.

Hristos a citat o profeţie care, cu mai mult de o mie de ani înainte, 
prezisese ceva ce Dumnezeu, în preştiinţa Sa, văzuse că va fi. Profeţiile nu 
modelează caracterele oamenilor care le împlinesc. Oamenii acţionează 
prin propria voinţă liberă pentru a avea un caracter fie modelat de 
Dumnezeu, fie pus sub conducerea aspră a Satanei. – „Walk in the Light”, 
Advent Review and Sabbath Herald, November 13, 1900
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În experienţa apostolului Ioan din timpul prigoanei, avem o lecţie 
minunată de tărie şi mângâiere pentru creştin. Dumnezeu nu împiedi-
că uneltirile oamenilor răi, însă El face ca planurile lor să lucreze spre 
binele celor care, în încercări şi lupte, şi-au păstrat credinţa şi loialita-
tea. Deseori, slujitorii Evangheliei îşi fac lucrarea în mijlocul furtunilor 
şi prigoanei, al cruntei împotriviri şi al ocărilor nedrepte. În asemenea 
vremuri, ei trebuie să-şi amintească de faptul că experienţa câştigată în 
cuptorul încins al încercărilor şi necazurilor este pe măsura a ce i-a cos-
tat. În felul acesta, Dumnezeu îi aduce pe copiii Săi aproape de Sine, pen-
tru ca ei să vadă slăbiciunea lor şi puterea Lui. Dumnezeu îi învaţă să se 
sprijine pe El. Astfel, îi pregăteşte să întâmpine întâmplările neaşteptate, 
să ocupe poziţii de încredere şi să îndeplinească lucruri mari pentru care 
le-au fost date suficiente puteri. – Faptele apostolilor, p. 574

 Joi, 20 februarie

Hristos ştia că vrăjmaşul avea să vină la orice fiinţă omenească, încercând 
să profite de slăbiciunile moştenite şi să-i ademenească, prin minciunile 
şi viclenia lui, pe toţi aceia care nu şi-au pus încrederea în Dumnezeu. 
Mergând prin locurile pe unde trebuie să treacă omul, Domnul a pre-
gătit calea pentru ca noi să biruim. El nu vrea să fim mai slabi în lupta 
cu Satana. El nu vrea să ne lăsăm intimidaţi şi descurajaţi de atacurile 
şarpelui. „Îndrăzniţi”, zice El, „Eu am biruit lumea” (Ioan 16:33). …

...Prin ce mijloc a biruit El în lupta cu Satana? Prin Cuvântul lui 
Dumnezeu. El n-a putut să Se împotrivească ispitei decât prin Cuvânt. 
„Stă scris”, a spus El. Nouă ne-au fost date „făgăduinţele Lui nespus 
de mari şi scumpe ca, prin ele” ni se spune, „să vă faceţi părtaşi firii 
dumnezeieşti, după ce aţi fugit de stricăciunea care este în lume prin pof-
te” (2 Petru 1:4). Nouă ne aparţine fiecare făgăduinţă din Cuvântul lui 
Dumnezeu. Noi trebuie să trăim „prin orice cuvânt care iese din gura lui 
Dumnezeu”. Când sunteţi atacaţi de ispite, nu priviţi la împrejurări sau 
la slăbiciunile personale, ci la puterea Cuvântului! Toată puterea vi se dă 
vouă. – Hristos, Lumina lumii, p. 122, 123

„V-am spus aceste lucruri”, a zis Mântuitorul, „pentru ca bucuria Mea 
să rămână în voi, şi bucuria voastră să fie deplină” (Ioan 15:11). Lucrarea 
de biruinţă nu este o lucrare lipsită de bucurie, nu, într-adevăr, nu! Ea 
înseamnă comunicare cu Cerul. Tu poţi merge la Dumnezeu în rugăciu-
ne, poţi să ceri şi să primeşti, poţi să crezi, legându-ţi sufletul neajutorat 
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de Hristos. Înseamnă că omenirea poate lucra voia şi căile lui Dumnezeu. 
Omenescul şi divinitatea sunt combinate tocmai pentru acest scop. ...

El îngăduie ca apele adânci ale suferinţei să treacă peste sufletele 
noastre, pentru ca noi să-L putem cunoaşte pe El şi pe Isus Hristos pe 
care L-a trimis El, ca să putem avea dorinţa adâncă a inimii de a fi curăţiţi 
de întinăciune şi să putem ieşi din încercare mai curaţi, mai sfinţi, mai 
fericiţi. Adesea intrăm în cuptorul suferinţei cu sufletele întunecate de 
egoism, dar, dacă suntem răbdători sub testul acesta important, vom ieşi 
reflectând caracterul divin. Când scopul Său în suferinţă este împlinit „El 
va face să strălucească dreptatea ta ca lumina şi dreptul tău, ca soarele la 
amiază” (Psalmii 37:6). – In Heavenly Places, p. 279

Puterea lui Hristos trebuie să fie mângâierea, speranţa şi cununa bu-
curiei fiecăruia care îl urmează pe Isus în conflictele şi în luptele sale în 
viaţă. Cel care Îl urmează cu adevărat pe Mielul lui Dumnezeu care ridică 
păcatul lumii poate striga pe măsură ce înaintează: „... ceea ce câştigă 
biruinţa asupra lumii este credinţa noastră” (1 Ioan 5:4).

Ce fel de credinţă este aceea care biruieşte lumea? Este acea credinţă 
care face din Hristos Mântuitorul tău personal, acea credinţă care, atunci 
când îţi recunoşti neputinţa, totala incapacitate de a te mântui pe tine 
însuţi, pune stăpânire pe ajutorul care este puternic să salveze ca singura 
ta speranţă. Este credinţa care nu se descurajează, care aude glasul lui 
Hristos spunând: „Îndrăzniţi, eu am biruit lumea şi vă dau puterea Mea 
divină.” ... „Iată că Eu sunt cu voi voi în toate zilele, până la sfârşitul vea-
cului.” – That I May Know Him, p. 166

 Vineri, 21 februarie   Studiu suplimentar

Mărturii, vol. 4, p. 360–371, „Religia în viaţa de zi cu zi”; Calea către 
Hristos, cap. „Bucuria în Domnul”.
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9
Conflictul cosmic

Sabat după-amiază, 22 februarie

Este imposibil să explicăm originea păcatului şi să găsim un motiv pentru 
existenţa lui. Totuşi putem înţelege suficient de mult, atât despre origi-
nea, cât şi despre soluţionarea finală a păcatului, încât să vedem limpede 
dreptatea şi iubirea lui Dumnezeu în modul în care a tratat răul. Nimic 
nu este explicat mai clar în Scriptură decât faptul că Dumnezeu n-a fost 
în niciun fel răspunzător pentru apariţia păcatului; răzvrătirea nu a luat 
naştere în urma unei retrageri arbitrare a harului divin sau a vreunui 
defect al guvernării lui Dumnezeu. Păcatul este un intrus, pentru a cărui 
existenţă nu se poate găsi niciun motiv. Este misterios, inexplicabil. A-l 
scuza înseamnă a-l apăra. Dacă s-ar putea găsi vreo justificare sau vreo 
cauză a existenţei lui, ar înceta să mai fie păcat. Unica definiţie pe ca-
re putem să o dăm păcatului este aceea pe care o găsim în Cuvântul lui 
Dumnezeu: „păcatul este fărădelege” (1 Ioan 3:4), este manifestarea unui 
principiu aflat în conflict cu marea lege a iubirii, care este baza conducerii 
divine. – Tragedia veacurilor, p. 492

Lucifer a fost invidios şi gelos pe Isus Hristos. Deşi inima lui era plină 
de invidie şi ură, totuşi, când îngerii s-au aplecat înaintea lui Isus pentru 
a recunoaşte supremaţia Lui, înalta autoritate şi domnia Sa de drept, el 
s-a aplecat împreună cu ei. Domnul Hristos fusese chemat să participe la 
sfatul special al lui Dumnezeu cu privire la planurile Sale, iar Lucifer nu 
ştia nimic despre ele. El nu a înţeles, nici nu i s-a îngăduit să cunoască 
scopurile lui Dumnezeu. Totuşi Hristos era recunoscut ca suveran al ce-
rului, iar puterea şi autoritatea Sa erau recunoscute ca fiind la fel ca ale 
lui Dumnezeu Însuşi. Lucifer a crezut că el era cel favorizat în cer prin-
tre îngeri. El fusese foarte onorat, dar faptul acesta nu l-a făcut să aibă 
simţăminte de recunoştinţă şi laudă faţă de Creatorul său. El a aspirat să 
ajungă la poziţia înaltă pe care o deţinea Însuşi Dumnezeu. El s-a simţit 
strălucit în măreţia lui. Lucifer ştia că era onorat de îngeri şi că avea de 
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îndeplinit o misiune deosebită. El fusese lângă Marele Creator, iar razele 
de lumină pline de slavă care Îl înconjurau fără încetare pe Dumnezeul 
cel veşnic au strălucit asupra lui într-un mod deosebit. El s-a gândit la 
felul în care îngerii ascultaseră cu plăcere şi promptitudine poruncile lui. 
Nu erau veşmintele lui luminoase şi frumoase? Ca urmare, de ce trebuia 
Hristos să fie onorat mai presus de el? – Istoria mântuirii, p. 14

Chiar şi atunci când s-a hotărât că Satana nu mai poate rămâne în cer, 
Înţelepciunea infinită nu l-a distrus. Deoarece Dumnezeu acceptă doar o 
slujire care vine din iubire, loialitatea fiinţelor create de El trebuie să aibă 
la bază convingerea că El este drept. În momentul acela, locuitorii cerului 
şi ai lumilor celorlalte, nefiind pregătiţi să înţeleagă natura sau consecin-
ţele păcatului, n-ar fi putut să vadă, în distrugerea lui Satana, dreptatea 
şi mila lui Dumnezeu. Dacă Satana ar fi fost suprimat imediat, ei I-ar fi 
slujit lui Dumnezeu mai mult din teamă decât din iubire. Influenţa amă-
gitorului n-ar fi fost cu totul anihilată, nici spiritul de revoltă n-ar fi fost 
eradicat. Răului trebuia să i se îngăduie să ajungă la maturitate. Pentru 
binele întregului univers de-a lungul veşniciei, Satana trebuia să-şi dez-
volte şi mai amplu principiile, pentru ca acuzaţiile lui la adresa condu-
cerii divine să fie văzute în adevărata lor lumină de toate fiinţele create, 
pentru ca dreptatea şi mila lui Dumnezeu, precum şi caracterul imuabil 
al Legii Sale să nu mai poată fi niciodată puse la îndoială. – Tragedia 
veacurilor, p. 498

 Duminică, 23 februarie

Învăţătura acestei parabole [despre neghină] ilustrează modul în ca-
re îi tratează Dumnezeu atât pe oameni, cât şi pe îngeri. Satana este un 
înşelător. Când a păcătuit în cer, nici chiar îngerii loiali lui Dumnezeu 
nu au înţeles pe deplin caracterul lui. Acesta este motivul pentru care 
Dumnezeu nu l-a nimicit imediat. Dacă Satana ar fi fost nimicit imediat, 
îngerii sfinţi nu ar fi înţeles dreptatea şi iubirea lui Dumnezeu. Îndoiala 
cu privire la bunătatea lui Dumnezeu ar fi fost ca o sămânţă rea, care ar fi 
adus roadele amare ale păcatului şi ale nenorocirii. Prin urmare, autorul 
răului a fost cruţat şi lăsat să-şi manifeste caracterul pe deplin.

De-a lungul veacurilor, Dumnezeu a suportat durerea de a vedea lu-
crările răului. Decât să îngăduie ca vreuna dintre fiinţele create de El să fie 
înşelată de declaraţiile mincinoase ale celui nelegiuit, mai degrabă a ofe-
rit darul nemăsurat al Jertfei de pe Golgota, deoarece neghina nu poate 
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fi smulsă fără să existe pericolul de a smulge şi grâul preţios odată cu ea. 
Oare nu ar trebui să fim noi la fel de răbdători cu semenii noştri cum este 
Domnul cerului şi al pământului cu Satana? – The Upward Look, p. 77

Domnul Hristos ... nu ne-a încredinţat nouă lucrarea de a judeca mo-
tivele şi caracterul oamenilor. El cunoaşte prea bine firea noastră şi de 
aceea nu ne-a dat această misiune. Dacă am încerca să-i smulgem din 
biserică pe aceia despre care presupunem că sunt nişte creştini falşi, pu-
tem fi siguri că am comite greşeli. Adesea, noi îi considerăm ca fiind nişte 
cazuri fără speranţă tocmai pe aceia pe care Domnul Hristos îi atrage la 
Sine. Dacă ar trebui să tratăm aceste suflete în conformitate cu judeca-
ta noastră nedesăvârşită, probabil că acest fapt ar duce la spulberarea 
ultimei lor speranţe. Mulţi care se consideră buni creştini vor fi găsiţi 
în cele din urmă nevrednici. În cer se vor afla mulţi oameni despre care 
semenii lor au crezut că nu vor ajunge niciodată acolo. Omul judecă după 
aparenţe, dar Dumnezeu judecă inima. Neghina şi grâul trebuie să creas-
că împreună până la seceriş, iar secerişul are loc la încheierea timpului de 
probă. În cuvintele Mântuitorului se află şi o altă lecţie, o lecţie a răbdării 
minunate şi a iubirii pline de duioşie. După cum rădăcinile neghinei sunt 
strâns împletite cu rădăcinile grâului, tot astfel membrii falşi ai bisericii se 
pot afla într-o relaţie apropiată cu ucenicii adevăraţi. Adevăratul caracter 
al acestor aşa-zişi credincioşi nu este manifestat pe deplin. Dacă ei ar fi 
separaţi de biserică, ar putea fi determinaţi să se poticnească şi alţii care, 
altfel, ar fi rămas statornici. – Parabolele Domnului Hristos, p. 71, 71

Trebuie să ne ferim să ne complăcem într-un spirit de bigotism şi 
intoleranţă. Nu trebuie să stăm deoparte de alţii într-un spirit care pare 
să spună: „Nu te apropia de mine, căci eu sunt mai sfânt decât tine.” Nu 
trebuie să ne închidem în faţa semenilor noştri, ci trebuie să căutăm să le 
împărtăşim adevărul preţios care ne-a binecuvântat inimile. … [Cu toate 
acestea], ar trebui să fim ferm înrădăcinaţi în convingerea că, în relaţiile 
noastre cu oamenii, orice ne-ar abate în vreun fel de la adevăr şi dreptate 
nu ne poate fi de folos şi Îl dezonorează foarte mult pe Dumnezeu. – In 
Heavenly Places, p. 310

 Luni, 24 februarie

Înainte de apariţia păcatului, în tot universul era pace şi bucurie. Totul 
era în perfectă armonie cu voinţa Creatorului. Iubirea faţă de Dumnezeu 
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era supremă, dragostea faţă de semeni era imparţială. Hristos, Cuvântul, 
Singurul născut din Dumnezeu, era una cu Tatăl cel veşnic – în natură, 
caracter şi scop –, fiind singura fiinţă din tot universul care putea să par-
ticipe la sfaturile şi planurile lui Dumnezeu. Prin Hristos a creat Tatăl 
toate fiinţele cereşti. „Prin El au fost făcute toate lucrurile care sunt în 
ceruri… fie scaune de domnii, fie dregătorii, fie domnii, fie stăpâniri” 
(Coloseni 1:16). Tot cerul se supunea lui Hristos în aceeaşi măsură ca şi 
Tatălui. – Tragedia veacurilor, p. 493

Pentru mulţi oameni, originea păcatului şi motivul existenţei lui sunt 
o sursă de mare nedumerire. Ei văd acţiunea răului, cu nenorocirile şi 
distrugerile pe care le aduce, şi se întreabă cum pot exista toate acestea 
sub conducerea Aceluia care este infinit în înţelepciune, putere şi dragos-
te. Acesta este un mister căruia nu-i găsesc nicio explicaţie. În nesiguran-
ţa şi îndoiala lor, sunt orbi faţă de adevărurile clar prezentate în Cuvântul 
lui Dumnezeu, adevăruri esenţiale pentru mântuire. Unii, în tentativa lor 
de a explica existenţa păcatului, încearcă să cerceteze ceea ce Dumnezeu 
nu a făcut cunoscut niciodată. Ca urmare, nu găsesc nicio rezolvare pen-
tru dificultăţile lor. Înclinaţi spre îndoială şi critică, fac din eşecul lor o 
scuză pentru a respinge cuvintele Sfintei Scripturi. – Tragedia veacuri-
lor, p. 492

În clipa în care omul a acceptat ispitele lui Satana şi a făcut exact lu-
crurile pe care Dumnezeu îi spusese că nu trebuie să le facă, Hristos, Fiul 
lui Dumnezeu, a stat între vii şi morţi, spunând: „Pedeapsa să cadă asu-
pra Mea. Eu voi sta în locul omului. El va mai avea o şansă.”

Ce iubire! Ce har uimitor! Împăratul slavei a propus să Se smerească 
pentru omenirea căzută! El avea să-Și aşeze picioarele pe urmele paşilor 
lui Adam. El avea să ia asupra sa natura căzută a omului şi urma să se 
angajeze să lupte împotriva duşmanului puternic care a triumfat asupra 
lui Adam. El avea să-l învingă pe Satana şi, făcând astfel, avea să deschidă 
calea pentru a-i răscumpăra, din ruşinea păcătuirii şi căderii lui Adam, 
pe toţi aceia care aveau să creadă în El. – Comentariile Ellen G. White în 
CBAZȘ, vol. 1, p. 1085

Isus a venit în această lume pentru a ilustra caracterul lui Dumnezeu 
în propria Sa viaţă şi a înlătura reprezentările greşite despre Dumnezeu,  
care îşi aveau originea în Satana; El i-a revelat omului slava lui Dumnezeu. 
Numai trăind între oameni a putut să le arate mila, compasiunea şi iu-
birea Tatălui Său ceresc, pentru că numai prin acţiuni de bunătate putea 
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să prezinte harul lui Dumnezeu. Necredinţa oamenilor era profund înră-
dăcinată, totuşi ei n-au putut să reziste în faţa mărturiei exemplului Său 
dumnezeiesc şi a faptelor Sale pline de iubire şi adevăr. – Fii şi fiice ale 
lui Dumnezeu, p. 139 (12 mai)

 Marți, 25 februarie

Dar a existat cineva care a ales să pervertească această libertate. Păcatul 
şi-a avut originea în cel care, după Hristos, fusese onorat de Dumnezeu 
în cea mai mare măsură şi care deţinea cea mai înaltă putere şi slavă 
printre locuitorii cerului. Înainte de cădere, Lucifer era primul dintre 
heruvimii ocrotitori, sfânt şi nepătat. „Aşa vorbeşte Domnul Dumnezeu: 
«Ajunseseşi la cea mai înaltă desăvârşire, erai plin de înţelepciune şi 
desăvârşit în frumuseţe. Stăteai în Eden, grădina lui Dumnezeu, şi erai 
acoperit cu tot felul de pietre scumpe… Erai un heruvim ocrotitor, cu ari-
pile întinse; te pusesem pe muntele cel sfânt al lui Dumnezeu şi umblai 
prin mijlocul pietrelor scânteietoare. Ai fost fără prihană în căile tale, din 
ziua când ai fost făcut până în ziua când s-a găsit nelegiuirea în tine»” 
(Ezechiel 28:12-15). – Tragedia veacurilor, p. 493

Lucifer ar fi putut rămâne în graţia lui Dumnezeu, iubit şi onorat de 
toate oştile îngereşti, exercitându-şi puterile nobile pentru binecuvânta-
rea altora şi pentru a-L slăvi pe Creatorul său. Dar profetul spune: „Ți 
s-a îngâmfat inima din pricina frumuseţii tale, ţi-ai stricat înţelepciunea 
cu strălucirea ta” (Ezechiel 28:17). Puţin câte puţin, Lucifer a ajuns să 
nutrească o dorinţă de înălţare: „pentru că îţi dai ifose ca şi când ai fi 
Dumnezeu „ (Ezechiel 28:6); „Tu ziceai în inima ta: «… îmi voi ridica sca-
unul de domnie mai presus de stelele lui Dumnezeu, voi şedea pe munte-
le adunării, … mă voi sui pe vârful norilor, voi fi ca Cel Preaînalt»” (Isaia 
14:13,14). În loc să caute să-L pună pe Dumnezeu pe primul loc în iubirea 
şi devotamentul făpturilor Sale, Lucifer se străduia să câştige pentru el 
însuşi slujirea şi închinarea lor. Râvnind la onoarea pe care Tatăl infinit o 
revărsase asupra Fiului Său, acest prinţ al îngerilor a aspirat la puterea pe 
care numai Hristos avea privilegiul s-o exercite. – Tragedia veacurilor, 
p. 494

Ce se înţelege prin neascultare se vede în istoria lui Satana, care, din 
cauza neascultării, a fost aruncat din cer. Cele mai mari talente şi cele 
mai înalte daruri care îi puteau fi acordate unei fiinţe create i-au fost date 
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lui Lucifer, heruvimul ocrotitor. Înainte de a cădea, el a fost o fiinţă glo-
rioasă care ocupa o poziţie alături de Hristos, dar, căutând să fie egal cu 
Dumnezeu, şi-a adus asupră-şi o ruină iremediabilă.

Având înaintea noastră această lecţie, să ne ascundem în Hristos. El 
este sursa întregii înţelepciuni, a întregii inteligenţe, a oricărei puteri. 
Priveşte crucea lui Hristos, singura garanţie pentru mântuirea noastră! 
Priveşte-L pe Mântuitorul dându-Și viaţa pentru noi, ca să putem deveni 
creştini! Cei care se străduiesc să trăiască viaţa de creştin luptă împotriva 
minciunii diavolului. Putem să ne îndoim de rezultatul acestui conflict? 
Dumnezeu trăieşte, domneşte şi, în fiecare zi, face minuni. – Astăzi cu 
Dumnezeu, p. 287 (5 oct.)

 Miercuri, 26 februarie

„Diavolul L-a suit pe un munte înalt, I-a arătat într-o clipă toate împă-
răţiile pământului şi I-a zis: «Ție Îţi voi da toată stăpânirea şi slava aces-
tor împărăţii, căci mie îmi este dată şi o dau oricui voiesc. Dacă dar Te 
vei închina înaintea mea, toată va fi a Ta.» Drept răspuns, Isus i-a zis: 
«Înapoia Mea, Satano! Este scris: Să te închini Domnului, Dumnezeului 
tău, şi numai Lui să-I slujeşti.»”

Satana I-a înfăţişat lui Isus împărăţiile lumii în cea mai atrăgătoare lu-
mină. El s-a oferit să renunţe la pretenţiile pe care le avea asupra bogăţi-
ilor pământului dacă Isus avea să i Se închine acolo. Dacă planul mântui-
rii avea să fie dus până la capăt şi dacă Isus murea pentru a-l răscumpăra 
pe om, Satana ştia că propria putere avea să fie limitată şi luată în cele din 
urmă de la el şi că avea să fie nimicit. Din acest motiv, planul gândit de el 
era acela de a împiedica, dacă era cu putinţă, ducerea la bun sfârşit a ma-
rii lucrări care fusese începută de Fiul lui Dumnezeu. Dacă planul de răs-
cumpărare avea să dea greş, Satana urma să-şi păstreze împărăţia a cărei 
stăpânire o pretindea atunci. Și, dacă ar fi avut sorţi de izbândă, gândea 
el cu satisfacţie, urma să domnească în opoziţie cu Dumnezeul cerurilor.

… Dar Isus l-a întâmpinat pe ispititor cu mustrarea: „Înapoia Mea, 
Satano!” El nu avea să Se închine decât înaintea Tatălui Său. – Scrieri 
timpurii, p. 157

Satana a pretins că împărăţia pământului era a lui şi a insinuat că 
Isus ar fi putut scăpa de toate suferinţele Sale, că nu era nevoie să moară 
pentru a obţine împărăţiile acestei lumi şi, dacă avea să i Se închine, ar 
fi putut avea toate bogăţiile pământului şi slava de a domni peste ele. 
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Dar Isus a fost de neclintit. Știa că va veni vremea când va redobândi cu 
propria viaţă împărăţia de la Satana şi că, după un timp, totul în cer şi pe 
pământ i Se va supune. A ales viaţa de suferinţă şi moartea îngrozitoare 
ca fiind calea aprobată de Tatăl Său pentru a putea deveni un moşteni-
tor de drept al împărăţiilor pământului şi a le putea stăpâni cu mâna Sa 
pentru veşnicie. Satana avea să fie dat şi el în mâna Lui ca să fie nimicit 
prin moarte, pentru a nu-L mai tulbura vreodată pe Isus sau pe sfinţi, în 
slavă. – Scrieri timpurii, p. 157

Hristos nu le-a spus ucenicilor Săi că lucrarea lor avea să fie uşoară. El 
le-a prezentat vasta alianţă a răului, desfăşurată împotriva lor. Ei aveau 
să lupte „împotriva căpeteniilor, împotriva domniilor, împotriva stăpâni-
torilor întunericului acestui veac, împotriva duhurilor răutăţii care sunt 
în locurile cereşti” (Efeseni 6:12). Însă ei nu aveau să fie lăsaţi să lupte 
singuri. El i-a asigurat că avea să fie cu ei şi că, dacă vor merge înainte în 
credinţă, se vor mişca sub pavăza Celui Atotputernic. El i-a îndemnat să 
fie curajoşi şi tari, căci în rândurile lor avea să fie Cineva mai puternic de-
cât îngerii – Comandantul oştirilor cerului. – Faptele apostolilor, p. 493

 Joi, 27 februarie

Legea iubirii fiind baza guvernării lui Dumnezeu, fericirea tuturor fiin-
ţelor create depindea de aderarea lor totală la marile principii ale ne-
prihănirii. Dumnezeu doreşte de la toate fiinţele pe care le-a creat să-L 
iubească şi să-L onoreze pentru că Îi apreciază caracterul într-un mod 
raţional. Lui nu-I face plăcere o ascultare din constrângere, ci le acordă 
tuturor libertatea de voinţă, ca să-I slujească de bunăvoie. – Tragedia 
veacurilor, p. 493

Stăpânirile şi puterile întunericului se adunaseră în jurul crucii, 
aruncând umbrele necredinţei, ale iadului, în inimile oamenilor. Când 
Domnul a creat aceste fiinţe ca să stea înaintea tronului Său, ele erau 
frumoase şi pline de slavă. Frumuseţea şi sfinţenia lor erau în armonie 
cu poziţia lor înaltă. Ele erau bogate în înţelepciune dumnezeiască şi în-
zestrate cu strălucirea cerească. Erau slujitorii lui Iehova. Dar cine putea 
recunoaşte în îngerii căzuţi pe serafimii slăviţi, care au slujit cândva în 
curţile cereşti?

Agenţii lui Satana s-au unit cu oamenii răi pentru a face poporul să 
creadă că Hristos este cel mai mare dintre păcătoşi şi pentru a stârni 
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toată ura împotriva Lui. Aceia care şi-au bătut joc de Hristos, în timp ce 
atârna pe lemnul crucii, erau plini de spiritul primului mare rebel. El i-a 
umplut cu vorbe stricate şi murdare. Le-a inspirat batjocurile. Dar, din 
toate acestea, n-a avut nimic de câştigat. …

… Hristos Și-a plecat capul şi a murit, dar Și-a păstrat cu tărie credinţa 
şi supunerea faţă de Dumnezeu. „Și am auzit în cer un glas tare, care 
zicea: «Acum au venit mântuirea, puterea şi împărăţia Dumnezeului 
nostru şi stăpânirea Hristosului Lui, pentru că pârâşul fraţilor noştri,  
care zi şi noapte îi pâra înaintea Dumnezeului nostru, a fost aruncat jos»” 
(Apocalipsa 12:10). – Hristos, Lumina lumii, p. 760, 761

Dumnezeu a dat legea Sa pentru reglementarea conduitei naţiunilor, 
familiilor şi indivizilor. Nu există nici măcar un singur om care să facă 
răul, chiar dacă păcatul lui este cel mai mic şi cel mai tainic, care să sca-
pe de acuzaţia adusă de acea lege. Întreaga lucrare a tatălui minciunilor 
este consemnată în cărţile cerului, iar cei care acceptă să îi slujească lui 
Satana, pentru a le prezenta oamenilor minciunile lui prin învăţătură şi 
practică, vor primi răsplata potrivit cu faptele lor. Pentru fiecare ofensă 
adusă lui Dumnezeu, oricât de mică, vor trebui să dea socoteală. Și, când 
sabia dreptăţii va fi luată în mână, ea va face lucrarea care a fost făcută 
Suferindului Divin. Dreptatea va lovi, pentru că ura lui Dumnezeu faţă de 
păcat este intensă şi copleşitoare.

Adevărul, aşa cum este el în Isus, ne va învăţa lecţii importante. Va 
arăta că dragostea lui Dumnezeu este largă şi profundă, că este infinită 
şi că, pedepsindu-i pe cei răzvrătiţi, care au călcat în picioare Legea lui 
Dumnezeu, va fi intransigentă. Aceasta este dragostea lui Dumnezeu care 
lucrează împreună cu dreptatea Sa. Ea ajunge până în adâncul suferinţei 
şi degradării omeneşti, pentru a-i ridica pe cei căzuţi şi asupriţi care se 
prind strâns de adevăr prin pocăinţă şi credinţă în Isus. – Lift Him Up, 
p. 158

 Vineri, 28 februarie   Studiu suplimentar

Mărturii, vol. 5, p. 503, 504, „Religia şi educaţia ştiinţifică”; Harul uimi-
tor al lui Dumnezeu, „Câmpul de luptă”, p. 36 (28 ian.)
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10
Reguli de luptă

Sabat după-amiază, 1 martie

Voind să pară îndrăzneţi şi sfidători, dar îngroziţi în inimile lor vinovate, 
preoţii falşi pregătesc altarul, pun pe el lemnele şi jertfa, apoi încep să-şi 
rostească incantaţiile. Strigătele lor răsună strident, iar ecoul se întoarce 
de prin pădurile şi înălţimile vecine când ei invocă numele zeului lor, 
zicând; „Baale, auzi-ne! „ Preoţii se adună în jurul altarului lor cu ţipete, 
smulgându-şi părul şi făcându-şi tăieturi în carne şi îl cheamă pe dumne-
zeul lor să le vină în ajutor. …

Bucuros ar fi venit Satana să-i ajute pe aceia pe care îi amăgise şi care 
erau devotaţi servirii lui. Bucuros ar fi trimis fulgerul să le aprindă jertfa. 
Dar Iehova i-a pus hotare lui Satana, i-a limitat puterea, şi toate născo-
cirile vrăjmaşului nu au putut trimite nici măcar o scânteie pe altarul lui 
Baal. – Profeţi şi regi, p. 149, 150

Spiritismul modern şi formele vechi de vrăjitorie şi de închinare la 
idoli – toate aceste forme având ca principiu vital comunicarea cu cei 
morţi – sunt întemeiate pe acea primă minciună prin care Satana a 
înşelat-o pe Eva, în Eden: „Hotărât că nu veţi muri, dar Dumnezeu ştie 
că, în ziua în care veţi mânca din el, ... veţi fi ca Dumnezeu” (Geneza 
3:4,5). Fiind de asemenea bazate pe minciună şi perpetuând-o, şi ele  
sunt de la tatăl minciunilor. …

„Duhurile de ghicit” nu erau duhuri ale morţilor, ci îngeri răi, soli ai 
lui Satana. Vechea idolatrie, care după cum am văzut cuprinde în sine 
atât cultul morţilor, cât şi pretinsa comunicare cu ei, e declarată de Biblie 
ca fiind cultul demonilor. Apostolul Pavel, avertizându-i pe fraţii săi să 
nu ia parte în niciun fel la idolatria vecinilor lor păgâni, spunea: „Ce jert-
fesc neamurile jertfesc dracilor, şi nu lui Dumnezeu. Și eu nu vreau ca 
voi să fiţi în împărtăşire cu dracii” (1 Corinteni 10:20). … În aşa-numitul 
cult al morţilor, de fapt, ei se închinau demonilor. – Patriarhi şi profeţi,  
p. 685, 686
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Satana, conducătorul îngerilor căzuţi, a avut cândva o poziţie înaltă 
în cer. El a fost următorul după Hristos în ce priveşte felul în care era 
onorat. Cunoaşterea pe care o aveau el şi îngerii care au căzut împreu-
nă cu el, despre caracterul lui Dumnezeu, despre bunătatea Lui, despre 
milostivirea, înţelepciunea şi slava Sa extraordinară, a făcut ca vina lor 
să fie de neiertat. … Principiile după care a acţionat Satana în cer sunt 
aceleaşi principii după care lucrează acum prin agenţi umani în această 
lume. Prin aceste principii corupătoare, fiecare imperiu pământesc şi bi-
sericile au fost din ce în ce mai corupte. Prin aplicarea acestor principii, 
Satana înşală şi corupe întreaga lume de la început până la sfârşit. El 
continuă aceeaşi lucrare începută iniţial în universul ceresc. El stimulea-
ză întreaga lume cu violenţa sa, cu care a corupt lumea în zilele lui Noe. 
– Comentariile Ellen G. White în CBAZȘ, vol. 4, p. 1163

 Duminică, 2 martie

Avem în faţa noastră în Cuvântul lui Dumnezeu exemple de forţe cereşti 
care lucrează asupra minţii regilor şi conducătorilor, în timp ce şi pu terile 
satanice au lucrat asupra minţii lor. Nicio elocvenţă umană, în opinii 
umane puternic expuse, nu poate împiedica lucrarea agenţilor satanici. 
Satana caută continuu să blocheze calea, astfel încât adevărul să fie legat 
prin păreri omeneşti, iar cei care au lumină şi cunoaştere sunt în cel mai 
mare pericol dacă nu se consacră în mod constant lui Dumnezeu, umilin-
du-se pe sine şi înţelegând pericolul grav al vremurilor.

Fiinţele cereşti sunt desemnate să răspundă rugăciunilor celor care 
lucrează în mod neegoist pentru interesele cauzei lui Dumnezeu. Îngerii 
cei mai puternici din curţile cereşti sunt numiţi să aducă la îndeplini-
re rugăciunile care se înalţă la Dumnezeu pentru înaintarea cauzei Sale. 
Fiecare înger are lucrarea sa specifică, pe care nu i se permite să o pă-
răsească pentru altceva. Dacă ar pleca, puterile întunericului ar câştiga 
avantaj. – Lift Him Up, p. 370

Ca popor nu înţelegem aşa cum ar trebui marele conflict care are loc 
între puterile pe care nu le vedem, lupta dintre îngerii loiali şi cei neloiali. 
Îngerii răi lucrează în mod constant, îşi planifică linia de atac, controlând, 
în calitate de comandanţi, regi şi conducători, forţele umane neloiale lui 
Dumnezeu. … Nu vă lăsaţi în speculaţii fanteziste. Cuvântul Scris este 
unica noastră siguranţă. Trebuie să ne rugăm, la fel ca Daniel, ca să fim 
păziţi de către fiinţele cereşti. Ca duhuri slujitoare, îngerii sunt trimişi 
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să le slujească celor ce vor moşteni mântuirea. Rugaţi-vă, fraţii mei, ru-
gaţi-vă aşa cum nu v-aţi rugat niciodată înainte! Nu suntem pregătiţi  
pentru venirea Domnului. Trebuie să lucrăm temeinic pentru eternitate. 
– Comentariile Ellen G. White în CBAZȘ, vol. 4, p. 1173

Prin manifestarea unei puteri supranaturale, aceea de a transforma 
şarpele într-un medium al său, Satana i-a dus la cădere pe Adam şi pe 
Eva, în Eden. Înainte de sfârşitul timpului, el va face minuni şi mai mari. 
Atât cât îi va permite puterea pe care o are, el va face minuni reale. Sfânta 
Scriptură spune: „Și amăgea pe locuitorii pământului prin semnele pe 
care i se dăduse să le facă”, nu doar prin pretinse minuni. În acest pasaj 
din Scriptură, ne este adus în atenţie ceva care este mai mult decât o 
simplă şarlatanie. Dar este o limită dincolo de care Satana nu poate să 
treacă şi, din acest punct încolo, el cheamă înşelăciunea în ajutorul său 
şi contraface lucrarea pe care, în realitate, nu are puterea să o facă. În 
zilele din urmă, el va apărea în aşa fel, încât să-i facă pe oameni să creadă 
că el este Hristos venind în lume pentru a doua oară. Se va transforma,  
într-adevăr, într-un înger de lumină. Dar, deşi va avea înfăţişarea lui 
Hristos în toate privinţele, atât cât permite înfăţişarea exterioară, el nu-i 
va înşela decât pe aceia care, la fel ca Faraon, caută să se împotrivească 
adevărului. – Mărturii, vol. 5, p. 698

 Luni, 3 martie

Lui Ioan i-au fost prezentate guvernele pământeşti care se vor angaja în 
mod special în călcarea Legii lui Dumnezeu şi persecutarea poporului 
Său sub simbolurile unui mare balaur roşu, a unei fiare asemenea unui 
leopard şi a unei fiare cu coarne ca de miel. Lupta ţine până la sfârşitul 
timpului. Poporul lui Dumnezeu, simbolizat printr-o femeie sfântă şi co-
piii ei, a fost reprezentat în general ca o minoritate. În ultimele zile a mai 
existat doar o rămăşiţă. Despre cei ce o alcătuiesc, Ioan spune că sunt cei 
„care păzesc poruncile lui Dumnezeu şi au mărturia lui Isus Hristos”.

Satana şi armata sa de aliaţi au fost duşmanii declaraţi ai lui Dumnezeu 
în lumea noastră, luptându-se continuu împotriva cauzei adevărului 
şi a dreptăţii. Satana a continuat să le prezinte oamenilor, aşa cum le 
prezentase îngerilor, reprezentările sale false despre Hristos şi despre 
Dumnezeu şi a câştigat lumea de partea lui. Chiar şi bisericile care se pre-
tind creştine au trecut de partea marelui apostat. – Comentariile Ellen G. 
White în CBAZȘ, vol. 7, p. 972, 973
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Noi suntem continuu în pericolul de a deveni satisfăcuţi de noi înşine, 
de a ne baza pe înţelepciunea noastră şi de a nu face din Dumnezeu pu-
terea noastră. Nimic nu-l deranjează atât de mult pe Satana ca faptul că 
noi cunoaştem planurile lui. Dacă simţim pericolele în care ne aflăm, 
vom simţi nevoia de rugăciune la fel ca Neemia şi, la fel ca el, vom obţine 
acea apărare puternică ce ne va oferi siguranţă în vreme de primejdie. 
Dacă suntem neglijenţi şi indiferenţi, cu siguranţă vom fi biruiţi de amă-
girile lui Satana. Trebuie să fim vigilenţi. Chiar dacă ne rugăm, la fel ca 
Neemia, aducând înaintea lui Dumnezeu toate nedumeririle şi poveri-
le noastre, nu ar trebui să simţim că noi nu mai avem nimic de făcut. 
Trebuie să veghem şi să ne rugăm. Ar trebui să urmărim activitatea ad-
versarilor noştri, ca nu cumva să câştige nişte avantaje în a înşela suflete-
le. Ar trebui ca, în înţelepciunea lui Hristos, să depunem eforturi pentru 
a le înfrânge planurile şi, în acelaşi timp, să nu le permitem să ne abată 
de la marea noastră lucrare. Adevărul este mai puternic decât rătăcirea. 
Neprihănirea va triumfa asupra răului. – Comentariile Ellen G. White în 
CBAZȘ, vol. 3, p. 1138

Domnul priveşte cu milă şi duioşie la copiii Săi ispitiţi şi încercaţi. 
Pentru o vreme, asupritorilor li se va îngădui să triumfe asupra acelora 
care cunosc poruncile sfinte ale lui Dumnezeu. Tuturor le este dată ace-
eaşi ocazie care i-a fost acordată primului mare răzvrătit, de a da pe faţă 
spiritul care le motivează faptele. Scopul lui Dumnezeu este ca fiecare 
să fie pus la încercare pentru a se vedea dacă va fi credincios sau necre-
dincios faţă de legile care guvernează Împărăţia cerurilor. Dumnezeu îi 
îngăduie lui Satana să-şi dea pe faţă caracterul, ca mincinos, acuzator şi 
ucigaş, până la sfârşit. În felul acesta, triumful final al copiilor Săi va fi 
mai remarcabil, mai plin de slavă şi deplin.

Cei din poporul lui Dumnezeu trebuie să fie cât se poate de vigilenţi, 
să nu se încreadă în înţelepciunea proprie, ci să se încreadă întru totul în 
înţelepciunea Conducătorului lor. Ei trebuie să pună deoparte zile pentru 
post şi rugăciune. – Solii alese, cartea 3, p. 414

 Marți, 4 martie

În general, iudeii credeau că păcatul e pedepsit în viaţa aceasta. Orice 
suferinţă era privită ca pedeapsă pentru vreo faptă rea, fie a suferindului, 
fie a părinţilor lui. Este adevărat că orice suferinţă vine din călcarea Legii 
lui Dumnezeu, dar adevărul acesta fusese răstălmăcit. Satana, autorul 
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păcatului şi al urmărilor lui, îi făcuse pe oameni să creadă că suferinţele 
şi moartea vin de la Dumnezeu ca o pedeapsă arbitrară dată din cauza 
păcatului. Din cauza aceasta, acela asupra căruia căzuse vreo suferinţă 
sau vreo nenorocire mare mai avea pe deasupra şi povara de a fi privit ca 
un mare păcătos. …

Dumnezeu dăduse o învăţătură pentru a contracara mentalitatea 
aceasta. Istoria vieţii lui Iov arătase că suferinţa este adusă de Satana, 
dar că, prin ea, Dumnezeu Îşi aduce la îndeplinire planurile harului Său. 
– Hristos, Lumina lumii, p. 471

Fiecărui urmaş al lui Hristos îi este desemnat un înger păzitor. Aceşti 
gardieni cereşti îi ocrotesc pe cei drepţi de puterea celui rău. Satana în-
suşi a recunoscut acest lucru când a spus: „Oare degeaba se teme Iov de 
Dumnezeu? Nu l-ai ocrotit Tu pe el, casa lui şi tot ce este al lui?” (Iov 
1:9,10). Modul în care Dumnezeu îi ocroteşte pe copiii Săi este descris în 
cuvintele psalmistului: „Îngerul Domnului tabără în jurul celor ce se tem 
de El şi-i scapă din primejdie” (Psalmii 34:7). ... Îngerii însărcinaţi cu 
paza copiilor lui Dumnezeu au întotdeauna intrare liberă în prezenţa Sa.

Poporul lui Dumnezeu, expus puterii ademenitoare şi răutăţii neo-
bosite a prinţului întunericului, este asigurat de protecţia neîncetată a 
îngerilor. O astfel de asigurare a harului şi ocrotirii divine le-a fost dată 
copiilor lui Dumnezeu tocmai pentru că există forţe puternice ale răului 
care trebuie înfruntate – forţe numeroase, hotărâte şi neobosite, în faţa 
răutăţii şi puterii cărora nimeni nu poate fi în siguranţă dacă nu este în 
deplină cunoştinţă de cauză sau dacă nu acordă atenţie acestor aspecte. 
– Tragedia veacurilor, p. 512, 513

Vrăjmaşul nu îl poate birui pe umilul ucenic al lui Hristos, pe cel care 
umblă cu rugăciune înaintea Domnului. Hristos intervine ca un loc de 
adăpost, un scut în faţa atacurilor celui rău. Este dată făgăduinţa: „Când 
va năvăli vrăjmaşul ca un râu, Duhul Domnului îl va pune pe fugă.”

Lui Satana i s-a permis să-l ispitească pe Petru, cel atât de încrezător 
în sine, aşa cum i s-a permis să-l ispitească pe Iov, dar, când acea încer-
care a fost terminată el a trebuit să se retragă. Dacă i s-ar fi îngăduit lui 
Satana să continue nu ar mai fi existat nicio speranţă. ... El ar fi adus un 
naufragiu complet al credinţei. Dar vrăjmaşul nu îndrăzneşte să treacă 
nici măcar cât un fir de păr dincolo de ce îi este îngăduit. Nu există nicio 
putere în întreaga forţă satanică care să poată birui sufletul care se în-
crede, cu o credinţă simplă, în înţelepciunea care vine de la Dumnezeu. 
– My Life Today, p. 316
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 Miercuri, 5 martie

Când a venit în lumea aceasta, Hristos a văzut că Satana făcea aici tot ce 
voia. Vrăjmaşul lui Dumnezeu şi al oamenilor credea că este cu adevărat 
stăpânul pământului, dar Hristos a luat lumea în mâna Sa, ca să o scoată 
de sub autoritatea şi puterea lui Satana. El a venit să o răscumpere de sub 
blestemul păcatului şi pedeapsa fărădelegii, pentru ca păcătosul să poată 
fi iertat. Crucea Lui a stat între pământ şi cer, între Divinitate şi omeni-
re, şi, privind la cruce, Tatăl a fost satisfăcut. … [La cruce] „Bunătatea şi 
credincioşia se întâlnesc, dreptatea şi pacea se sărută.” – Comentariile 
Ellen G. White în CBAZȘ, vol. 5, p, 1137

Când a fost dus în pustie pentru a fi ispitit, Isus a fost mânat de Duhul 
lui Dumnezeu. El nu a chemat ispita. S-a dus în pustie ca să fie singur 
şi să mediteze asupra misiunii şi lucrării Sale. Prin post şi rugăciune, El 
avea să-Și întărească sufletul pentru cărarea însângerată pe care trebuia 
să meargă. Dar Satana ştia că Isus S-a dus în pustie şi a socotit că acela 
era timpul cel mai potrivit pentru a se apropia de El.

În lupta care se dădea între Domnul luminii şi mai marele împărăţiei 
întunericului, aveau să se hotărască lucruri mari pentru lume. După ce 
l-a ademenit pe om la păcat, Satana avea pretenţia că pământul este al 
lui şi s-a numit pe sine domn al acestei lumi. Pentru că părinţii neamului 
omenesc primiseră firea lui, el voia să-şi aşeze împărăţia aici. El spunea 
că oamenii l-au ales ca domnitor. Câştigând stăpânirea asupra oameni-
lor, el şi-a întins puterea peste lumea întreagă. Hristos a venit să respingă 
pretenţia lui Satana. Ca Fiu al omului, Hristos avea să stea hotărât de 
partea lui Dumnezeu. În felul acesta, se dovedea că Satana nu stăpânea 
întregul neam omenesc, iar pretenţia lui asupra lumii era falsă. Toţi cei 
care doreau aveau să fie eliberaţi de sub puterea lui. Stăpânirea pierdu-
tă de Adam prin păcat avea să fie recâştigată. – Hristos, Lumina lumii, 
p. 114

Isus Se sprijinea pe cuvântul acesta şi de aceea nu i-a dat lui Satana 
niciun câştig de cauză. Atunci când urmau să se ia ultimele măsuri pentru 
umilirea Lui şi când sufletul Său a fost cuprins de cea mai adâncă durere, 
Hristos le-a spus ucenicilor: „Vine stăpânitorul lumii acesteia. El n-are 
nimic în Mine.” „Stăpânitorul lumii acesteia este judecat.” „Acum va fi 
aruncat” (Ioan 14:30; 16:11; 12:31). Cu ochi profetic, Hristos a văzut sce-
nele care aveau să aibă loc în ultima Sa bătălie. El ştia că, atunci când va 
zice: „S-a sfârşit!”, tot cerul va tresălta de bucuria biruinţei. Urechea Lui 
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a auzit cântecele îndepărtate şi strigătele de biruinţă din curţile cereşti. 
Știa că atunci avea să sune clopotul de moarte al domniei lui Satana, iar 
Numele lui Hristos avea să fie rostit dintr-o lume în alta, în tot universul. 
– Hristos, Lumina lumii, p. 678, 679

 Joi, 6 martie

În modul Său de a lucra, Dumnezeu nu face nimic fără cooperarea omului. 
El nu constrânge voinţa nimănui. Ea trebuie să Îi fie predată Domnului 
în totalitate, altfel Domnul nu poate să-Și îndeplinească lucrarea divi-
nă pe care ar face-o prin intermediul omului. Isus a declarat că, într-un 
anumit loc, nu a putut să facă multe lucrări măreţe printre oameni din 
cauza necredinţei lor. El voia să facă pentru cei din acel loc exact ce ştia 
că trebuia să facă, dar nu a putut pentru că necredinţa lor a ridicat ba-
riere. Olarul nu poate modela şi fasona un vas de cinste, dacă lutul nu a 
fost niciodată pus în mâinile lui. Viaţa creştină este o viaţă de predare 
zilnică, de supunere şi biruinţă continuă, obţinând noi victorii în fiecare 
zi. Aceasta este creşterea în Hristos, modelarea vieţii după Modelul divin. 
– That I May Know Him, p. 55

Unele dintre sufletele sărmane care s-au lăsat fascinate de cuvintele 
pline de elocvenţă ale învăţătorilor spiritismului şi au cedat influenţei lui 
îi descoperă după aceea caracterul mortal şi ar vrea să renunţe la el şi să 
se elibereze, dar nu pot. Satana îi ţine captivi în puterea lui şi nu vrea să 
le dea drumul. El ştie că, atâta timp cât îşi exercită asupra lor controlul lui 
special, aceştia sunt în mod sigur ai lui, dar, dacă reuşesc să se elibereze 
o dată din puterea lui, el nu-i va mai putea determina niciodată să creadă 
în spiritism şi să se mai supună stăpânirii lui.

Pentru aceste suflete sărmane, singura cale de a-l birui pe Satana este 
aceea de a face deosebire între adevărul Bibliei şi ceea ce este doar le-
gendă şi ficţiune. Atunci când recunosc cerinţele adevărului, ei se aşază 
acolo unde pot fi ajutaţi. Ei ar trebui să-i roage pe cei care au o experi-
enţă religioasă şi care cred în făgăduinţele lui Dumnezeu să mijlocească 
la Atotputernicul Izbăvitor în favoarea lor. Va fi o luptă strânsă. Satana 
îi va întări pe îngerii răi, care le-au ţinut în stăpânire pe aceste persoane, 
dar, dacă sfinţii lui Dumnezeu vor posti şi se vor ruga în adâncă umilinţă, 
rugăciunile lor vor birui. Isus va trimite îngeri sfinţi să i se împotriveas-
că lui Satana, iar acesta va fi forţat să dea înapoi, iar puterea lui asupra  
celor chinuiţi şi înrobiţi va fi zdrobită. – Mărturii, vol. 1, p. 343, 344
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Noi toţi vom avea parte de osteneli, conflicte şi tăgăduire de sine. 
Nimeni nu le poate evita. Trebuie să mergem pe calea pe care ne conduce 
Isus. Poate trece prin lacrimi, încercări, doliu, se poate să ne treacă prin 
întristarea pentru păcate sau lupta pentru a ne stăpâni dorinţele păcă-
toase, pentru a ne supune caracterul instabil şi temperamentul nesfânt. 
Este nevoie de un efort serios pentru a ne prezenta ca o jertfă vie, sfântă 
şi plăcută lui Dumnezeu. Lucrarea aceasta are în vedere întreaga fiinţă. 
Nu trebuie să rămână niciun loc în mintea noastră în care Satana să poată 
stăpâni şi să-şi pună în aplicare planurile. Eul trebuie răstignit. Este ne-
voie de consacrare, supunere şi va trebui să facem sacrificii care vor părea 
ca şi cum ni s-ar lua sângele din inimă.

Te vei întrista dacă vei fi bătut, dispreţuit, batjocorit, defăimat de lu-
me? Nu ar trebui, pentru că Isus ne-a spus cum va fi. „Dacă vă urăşte lu-
mea”, a spus El, „ştiţi că pe Mine M-a urât înaintea voastră” (Ioan 15:18). 
Apostolul Pavel, marele erou al credinţei, mărturiseşte: „Căci eu socotesc 
că suferinţele din vremea de acum nu sunt vrednice să fie puse alături 
cu slava viitoare care are să fie descoperită faţă de noi” (Romani 8:18). – 
That I May Know Him, p. 280

 Vineri, 7 martie    Studiu suplimentar

Harul uimitor al lui Dumnezeu, „Ispite incomparabile”, p. 162 (3 iun.).

EGW_1-2025.indd   84EGW_1-2025.indd   84 10/10/2024   8:10:17 AM10/10/2024   8:10:17 AM



Studiul

11
„Ce aș mai fi putut face?”

Sabat după-amiază, 8 martie

Domnul Hristos a pus propriul mod de a lucra în contrast cu metodele 
acuzatorilor Săi. Prinderea Lui în miez de noapte de către o gloată de 
oameni, batjocura crudă şi abuzurile comise asupra Lui mai înainte de a 
fi condamnat erau modul lor de a lucra, şi nu al Lui. El Și-a făcut lucrarea 
pe faţă, înaintea tuturor. El nu a avut nimic de ascuns în doctrinele Sale. 
Astfel, El a mustrat poziţia lor şi a dezvăluit ipocrizia saducheilor.

Adevărul nu a lâncezit niciodată pe buzele Sale, nu a suferit niciodată 
în mâinile Sale din lipsa unei supuneri totale faţă de cerinţele lui. „Eu 
pentru aceasta M-am născut”, a declarat Hristos, „şi am venit în lume, ca 
să mărturisesc despre adevăr”. Și puternicele principii ale adevărului au 
curs de pe buzele Lui cu prospeţimea unei noi revelaţii. Adevărul a fost 
rostit de El cu o seriozitate proporţională cu importanţa lui nemărgini-
tă şi cu rezultatele care depind de succesul său. – Comentariile Ellen G. 
White în CBAZȘ, vol. 5, p. 1148

Asupra Domnului Hristos, ca înlocuitor şi garant al nostru, a fost 
aşezată nelegiuirea noastră, a tuturor. El a fost aşezat în rândul celor fă-
rădelege, ca să ne poată răscumpăra de sub condamnarea legii. Vinovăţia 
fiecărui urmaş al lui Adam apăsa asupra inimii Sale. Mânia lui Dumnezeu 
faţă de păcat şi manifestarea teribilă a neplăcerii Sale faţă de nelegiuire 
umpleau inima Fiului Său de groază. În toată viaţa Sa, Domnul Hristos 
vestise unei lumi căzute vestea cea bună a îndurării şi a iubirii iertătoare 
a Tatălui. Tema Sa era mântuirea pentru păcătosul cel mai mare. Dar 
acum, sub povara teribilă a vinovăţiei ce apăsa asupra Sa, nu putea ve-
dea faţa dătătoare de pace a Tatălui. Retragerea prezenţei divine de la 
Mântuitorul în această oră a supremei dureri a străpuns inima Sa cu o 
întristare ce nu va putea niciodată să fie înţeleasă de către om. Atât de 
mare a fost chinul acesta, încât durerea fizică de-abia mai era simţită. – 
Hristos, Lumina lumii, p. 753
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Suntem în siguranţă numai dacă mergem pe calea pe care ne conduce 
Hristos. Calea va deveni din ce în ce mai luminoasă şi strălucirea ei va 
merge crescând şi va ajunge ca aceea de la miezul zilei.

Datoria omului este să lucreze în cooperare cu Dumnezeu. Singur, îi 
vor aluneca picioarele, chiar pe calea ce pare a fi cea mai sigură. Nu pu-
tem face un pas în siguranţă dacă ne bizuim doar pe înţelepciunea uma-
nă. Ca să mergem fără teamă, trebuie să ştim că mâna lui Isus Hristos o 
ţine strâns pe a noastră. Și noi putem şti asta doar cercetând Cuvântul 
Dumnezeului celui viu.

Dumnezeu doreşte ca oamenii să-şi simtă dependenţa de El şi să se 
încreadă în Mâna care poate mântui în mod desăvârşit, în acea Inimă 
care vibrează ca răspuns la apelurile omenirii suferinde. Nu trebuie să 
avem încredere în om sau în braţul nostru de carne. Încrederea noastră 
trebuie să fie pusă în Mână caldă, plină de viaţă şi în Inima care freamătă 
de dragoste pentru cei lipsiţi de ajutor. – In Heavenly Places, p. 258

 Duminică, 9 martie

Satana ... îi ispiteşte pe oameni să nu se încreadă în iubirea lui Dumnezeu 
şi să se îndoiască de înţelepciunea Lui. El caută continuu să trezească un 
spirit de curiozitate nesfântă, o dorinţă nepotolită şi plină de curiozitate 
de a pătrunde în tainele înţelepciunii şi puterii divine. În eforturile lor de 
a descoperi ceea ce Dumnezeu a binevoit să păstreze ascuns, mulţi pierd 
din vedere adevărurile pe care El le-a descoperit şi care sunt esenţiale 
pentru mântuire. Satana îi ispiteşte pe oameni la neascultare, făcându-i 
să creadă că în acest fel ei pătrund într-un minunat câmp al cunoaşterii. 
Dar toate acestea nu sunt decât o înşelăciune. Plini de ideile lor despre 
progres, călcând în picioare cerinţele lui Dumnezeu, merg pe drumul ce 
duce la degradare şi moarte. – Patriarhi şi profeţi, p. 54

Această Fiinţă slăvită l-a iubit pe sărmanul păcătos şi a luat chip 
de rob ca să sufere şi să moară în locul omului. Isus ar fi putut să ră-
mână la dreapta Tatălui Său, să poarte coroana şi hainele Sale regale. 
Dar El a ales să schimbe toate bogăţiile, onoarea şi slava cerului pen-
tru sărăcia omenirii şi poziţia Sa, de înaltă comandă, pentru groaza din 
Ghetsimani şi pentru umilinţa şi agonia de pe Golgota. A devenit un om 
al durerii şi obişnuit cu suferinţa pentru ca, prin botezul suferinţei şi al 
sângelui, cu care a fost botezat, să poată curăţi şi răscumpăra o lume  
vinovată. ...
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… Aşa a suferit şi Hristos, în afara porţilor Ierusalimului, pentru că 
Golgota era în afara zidurilor cetăţii. Aceasta trebuia să arate că Hristos 
nu a murit doar pentru evrei, ci pentru întreaga omenire. El le spune 
locuitorilor unei lumi căzute că a venit să fie Răscumpărătorul lor şi 
îi îndeamnă stăruitor să accepte mântuirea pe care le-o oferă. ... „Și,  
fiindcă avem un Mare-Preot pus peste casa lui Dumnezeu, să ne apropi-
em cu o inimă curată, cu credinţă deplină, cu inimile stropite şi curăţite 
de un cuget rău şi cu trupul spălat cu o apă curată.” – Mărturii, vol. 4,  
p. 121

Conducerea lui Dumnezeu nu se bazează pe o supunere oarbă, pe un 
control lipsit de raţiune, aşa cum ar vrea Satana să se înţeleagă. Ci ea ape-
lează la raţiune şi conştiinţă. „Veniţi totuşi să ne judecăm”, sună invitaţia 
Creatorului adresată fiinţelor create de El (Isaia 1:18). Dumnezeu nu for-
ţează voinţa fiinţelor pe care le-a creat. El nu poate primi o închinare care 
nu este adusă de bună voie şi în mod inteligent. O supunere forţată ar fi o 
piedică în calea unei adevărate dezvoltări a minţii şi a caracterului, ceea 
ce ar face din om un simplu automat. Nu acesta este scopul Creatorului 
cu noi. El doreşte ca omul, coroana puterii Sale creatoare, să atingă cele 
mai înalte culmi posibile ale dezvoltării. El aşează înaintea noastră bine-
cuvântările cele mai înalte la care doreşte să ajungem prin harul Său. El 
ne invită să ne predăm cu totul Lui, pentru ca să poată lucra în noi, după 
toată voinţa Sa. Rămâne ca noi să alegem dacă vrem să fim liberi de robia 
păcatului şi să ne bucurăm de glorioasa libertate a fiilor lui Dumnezeu. – 
Calea către Hristos, p. 43

 Luni, 10 martie

Ispăşirea lui Hristos nu este doar o cale de a ne fi iertate păcatele, este un 
remediu divin pentru vindecarea nelegiuirii şi refacerea sănătăţii spiritu-
ale. Este mijlocul rânduit de Cer prin care neprihănirea lui Hristos poate 
fi nu numai o manta pusă peste noi, ci poate fi şi în inimile şi în caracte-
rele noastre. Hristos a venit în această lume pentru a ne arăta ce poate 
face Dumnezeu şi ce putem face noi în cooperare cu Dumnezeu. Când era 
în trup omenesc, a fost dus în pustie pentru a fi ispitit de vrăjmaş. El ştie 
ce înseamnă foamea şi setea. El cunoaşte slăbiciunea şi neputinţele firii 
omeneşti. El a fost ispitit în toate lucrurile ca şi noi.

Răscumpărarea noastră a fost plătită de Mântuitorul nostru. Nimeni 
nu trebuie să fie înrobit de Satana. Hristos stă în faţa noastră ca Exemplul 
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nostru divin, Ajutorul nostru atotputernic. Am fost cumpăraţi cu un preţ 
care este imposibil de calculat. Cine poate măsura bunătatea şi mila iu-
birii răscumpărătoare? – Comentariile Ellen G. White în CBAZȘ, vol. 6, 
p. 1074

Dovezile abundente dată de Dumnezeu că El doreşte mântuirea tutu-
ror vor constitui condamnarea celor care refuză darul cerului. În ziua cea 
mare a sfârşitului, când toţi vor fi răsplătiţi sau pedepsiţi în funcţie de 
supunerea sau neascultarea lor, crucea Golgotei va apărea clar înaintea 
celor care stau în faţa Judecătorului întregului pământ pentru a primi 
sentinţa pentru veşnicie. …

Cerul urmăreşte conflictul dintre bine şi rău cu mare atenţie. Nimeni 
în afară de cei ascultători nu poate să intre pe porţile cetăţii lui Dumnezeu. 
Pentru cei care aleg să continue să calce Legea lui Dumnezeu, în cele din 
urmă va fi rostită condamnarea la moarte. Pământul va fi curăţit de păca-
tele lor, de atitudinea lor de sfidare faţă de Dumnezeu.

Legea lui Dumnezeu este transcrierea caracterului Său. … Regulile de 
viaţă pe care le-a dat Domnul îi vor face pe oameni curaţi, fericiţi şi sfinţi. 
Numai aceia care se supun acestor reguli pot auzi de pe buzele lui Hristos 
cuvintele: „Vino mai sus!” – In Heavenly Places, p. 361

Fiecare manifestare a puterii lui Dumnezeu pentru cei ce fac par-
te din poporul Său stârneşte vrăjmăşia lui Satana. De fiecare dată când 
Dumnezeu lucrează în favoarea lor, Satana cu îngerii lui acţionează cu 
forţe noi, străduindu-se să-i distrugă. ... Satana se străduieşte să-i înspăi-
mânte pe oameni cu gândul că situaţia lor este lipsită de speranţă şi că 
întinarea lor nu mai poate fi spălată niciodată. În felul acesta, el speră 
să le distrugă credinţa, astfel încât să cedeze întru totul ispitelor lui şi să 
rupă legământul lor cu Dumnezeu.

Copiii lui Dumnezeu nu sunt capabili să răspundă singuri la acuzaţiile 
lui Satana. Când privesc la ei înşişi, ajung în pragul disperării. Dar ei 
apelează la Apărătorul divin, invocând meritele Răscumpărătorului lor. 
Dumnezeu poate să fie „neprihănit şi totuşi să socotească neprihănit pe 
cel ce crede în Isus” (Romani 3:26). Cu încredere, copiii lui Dumnezeu 
strigă către El, implorându-L să aducă la tăcere acuzaţiile lui Satana şi să 
facă fără efect planurile lui. ... Domnul Hristos prezintă marele argument 
al crucii, aducându-l la tăcere pe acuzatorul îndrăzneţ. – Parabolele 
Domnului Hristos, p. 168
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 Marți, 11 martie

Prin Fiul Său, Dumnezeu căutase roade, dar nu găsise deloc. Poporul 
Israel era o povară inutilă pentru pământ. Însăşi existenţa lui era un 
blestem, deoarece, în locul pe care îl ocupa în vie, ar fi putut creşte un 
pom roditor. El jefuia lumea de binecuvântările pe care Dumnezeu plă-
nuise să le ofere prin intermediul lui. Israeliţii L-au reprezentat greşit 
pe Dumnezeu printre popoare. Ei nu erau doar nefolositori, ci o piedică 
evidentă. Religia lor îi deruta pe oameni într-o mare măsură şi, în locul 
mântuirii, le aducea ruină.

În parabolă, îngrijitorul viei nu pune la îndoială decizia că, dacă rămâ-
ne neroditor, pomul trebuie să fie tăiat, dar el cunoaşte şi împărtăşeşte 
interesul proprietarului faţă de acel pom fără roade. Nimic nu i-ar putea 
face o bucurie mai mare decât să vadă că pomul creşte şi aduce rod. El 
răspunde dorinţei proprietarului, spunând: „Mai lăsă-l şi anul acesta, am 
să-l sap de jur împrejur şi am să-i pun gunoi la rădăcină. Poate că de 
acum înainte va face rod” (Luca 13:8,9).

Grădinarul nu refuză să se ocupe de o plantă atât de nepromiţătoare. 
El este gata să-i acorde o îngrijire chiar şi mai mare. El îi va asigura 
condiţiile cele mai favorabile şi îi va acorda cu prisosinţă toată atenţia. – 
Parabolele Domnului Hristos, p. 216

Părintele ceresc sădise această viţă de soi bun pe dealurile Palestinei 
şi El Însuşi fusese vierul. Mulţi erau atraşi de frumuseţea acestei Viţe 
şi recunoscuseră obârşia ei dumnezeiască. Dar, pentru conducătorii lui  
Israel, era ca un lăstar care iese dintr-un pământ uscat. Au luat Viţa, au 
zdrobit-o şi au călcat-o în picioarele lor nesfinte. Gândul lor era să o ni-
micească pentru totdeauna. Dar Vierul ceresc niciodată nu pierduse din 
vedere Viţa Sa. După ce oamenii ajunseseră să creadă că au nimicit-o, El 
a luat-o şi a răsădit-o de cealaltă parte a zidului. Tulpina de viţă nu se mai 
vedea. Ea era ascunsă de atacurile crude ale oamenilor. Dar mlădiţele 
ei atârnau peste zid. Ele trebuiau să facă Viţa cunoscută. Prin ele se 
mai puteau altoi şi alte ramuri în Viţă. Din ele a ieşit rod. Roadele lor 
îmbelşugate au fost culese de trecători. – Hristos, Lumina lumii, p. 675

Oare putea Dumnezeu să ne dea vreo dovadă mai mare a iubirii Sale, 
decât aceasta, de a-L da pe Fiul Său să treacă prin această scenă a sufe-
rinţei? Și aşa cum darul lui Dumnezeu pentru om a fost fără plată, cum 
dragostea Sa este infinită, la fel şi cerinţele pe care le are Dumnezeu din 
partea noastră – încredere, ascultare, toată inima şi toată dragostea 

EGW_1-2025.indd   89EGW_1-2025.indd   89 10/10/2024   8:10:17 AM10/10/2024   8:10:17 AM



90 Studiul 11

noastră – sunt infinite. El cere tot ce poate omul să dea. Supunerea din 
partea noastră trebuie să fie proporţională cu darul lui Dumnezeu, tre-
buie să fie completă, să nu-i lipsească nimic. Noi toţi Îi suntem datori lui 
Dumnezeu. El are asupra noastră pretenţii pe care nu le putem satisface 
fără să ne dăm pe noi înşine ca jertfă, pe deplin şi de bunăvoie. El cere o 
ascultare promptă şi de bunăvoie şi nu va accepta nimic mai puţin decât 
atât. – Mărturii, vol. 3, p. 369

 Miercuri, 12 martie

Această parabolă [a viei Domnului] este de mare importanţă pentru 
toţi cei cărora li se încredinţează responsabilităţi în slujirea Domnului. 
Dumnezeu a ales un popor care să fie învăţat de Hristos. El i-a adus pe 
israeliţi în pustie ca să fie instruiţi pentru serviciul Său şi acolo le-a dat cel 
mai înalt cod de moralitate – Legea Sa sfântă. Lor le-a fost încredinţată 
cartea cu lecţiile date de Dumnezeu, Scripturile Vechiului Testament. 
Învăluit în stâlpul de nor, Hristos i-a condus când au umblat prin pustiu. 
Prin puterea Sa, El a transplantat viţa sălbatică din Egipt în via Sa. De 
aceea Dumnezeu a fost îndreptăţit să întrebe: „Ce aş mai fi putut face viei 
Mele, şi nu i-am făcut?” (Isaia 5:4).

Istoria copiilor lui Israel este scrisă ca îndemn, pentru învăţătura 
noastră a celor peste care au venit sfârşiturile veacurilor. Cei care vor 
rămâne fermi în credinţă în aceste zile din urmă şi, în final, vor putea să 
intre în Canaanul ceresc, trebuie să asculte cuvintele de avertizare rostite 
de Isus Hristos pentru israeliţi. Aceste lecţii i-au fost date bisericii din 
pustie pentru a fi învăţate şi ascultate de copiii lui Dumnezeu de-a lun-
gul generaţiilor, pentru totdeauna. Experienţa poporului lui Dumnezeu 
din pustiu va fi experienţa poporului Său în acest veac. Adevărul este 
o garanţie în toate timpurile pentru cei care vor păstra credinţa dată 
sfinţilor o dată pentru totdeauna. – The Upward Look, p. 232

Poporul evreu s-ar fi putut pocăi, dacă ar fi vrut, dar era îmbrăcat cu 
hainele propriei neprihăniri. Iudeii au pretins că sunt descendenţii lui 
Avraam şi au considerat fiecare făgăduinţă făcută lui Israel ca fiind doar 
a lor. Dar Israelul lui Dumnezeu sunt cei care s-au convertit, nu cei care 
sunt descendenţii direcţi ai lui Avraam. – The Upward Look, p. 80

Îngerii priveau cu uimire la iubirea nemărginită a Domnului Hristos, 
care, suferind cea mai grozavă agonie în corp şi suflet, Se gândea numai 
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la alţii, încurajând sufletul pocăit să creadă. În umilinţa Sa, El, ca profet, 
Se adresase fiicelor Ierusalimului; ca Preot şi Apărător, El mijlocise îna-
intea Tatălui pentru iertarea omorâtorilor Săi; ca Mântuitor iubitor, El 
iertase păcatele tâlharului pocăit. …

Și acum, Domnul slavei era pe moarte, o jertfă de răscumpărare pen-
tru neamul omenesc. În jertfirea preţioasei Sale vieţi, Domnul Hristos 
nu era susţinut de o bucurie a biruinţei. Totul era un întuneric apăsător. 
Nu frica de moarte apăsa greu asupra Lui. Nu durerea şi ocara crucii I-au 
provocat chinul de nedescris. Domnul Hristos a fost prinţul celor ce au 
suferit, dar suferinţa Sa provenea din faptul că era conştient de răutatea 
păcatului, de faptul că, prin familiarizarea cu răul, omul devine orb faţă 
de grozăvia lui. Domnul Hristos a văzut cât de înrădăcinată este puterea 
păcatului în inima omenească şi cât de puţini vor fi binevoitori să se rupă 
de sub puterea lui. El ştia că, fără ajutorul lui Dumnezeu, omenirea avea 
să piară şi vedea mulţimile pierind, deşi aveau la îndemână un ajutor 
îmbelşugat. – Hristos, Lumina lumii, p. 752

 Joi, 13 martie

Din cauza vinovăţiei sale, omul căzut nu mai putea să vină direct înaintea 
lui Dumnezeu cu cererile lui, pentru că încălcarea Legii divine ridicase o 
barieră de netrecut între Dumnezeul cel sfânt şi omul păcătos. Dar fuse-
se deja făcut un plan pentru ca sentinţa de moarte să cadă asupra unui 
Înlocuitor. Întrucât consecinţa păcatului făcut de om era moartea, planul 
de mântuire presupunea o jertfă de sânge. Animalele pentru jertfe urmau 
să Îl prefigureze pe Hristos. În victima jertfită, omul trebuia să vadă îm-
plinirea cuvintelor spuse de Dumnezeu: „Vei muri negreşit. „ Iar sângele 
ce curgea din victimă trebuia să însemne ispăşire. Nu exista nicio virtute 
deosebită în sângele animalelor, dar acel sânge trebuia să arate înainte, 
către Răscumpărătorul care urma să vină şi să moară pentru păcatele 
oamenilor. În felul acesta, Hristos avea să înalţe justeţea Legii Tatălui 
Său. – Confruntarea cu ispita, p. 21

Ce L-a susţinut pe Fiul omului în timpul vieţii Sale de trudă şi sacrifi-
ciu? El a văzut roadele muncii sufletului Său şi a fost mulţumit. Privind 
în veşnicie, El a văzut fericirea acelora care, prin umilinţa Sa, au primit 
iertare şi viaţă veşnică. Urechea Sa a prins strigătul de bucurie al celor 
răscumpăraţi. El i-a auzit pe cei mântuiţi cântând cântarea lui Moise şi a 
Mielului.
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Noi putem avea o viziune asupra viitorului, asupra fericirii cereşti. În 
Biblie, sunt descoperite viziunile gloriei viitoare, scene zugrăvite de mâ-
na lui Dumnezeu, şi acestea sunt scumpe bisericii Sale. Prin credinţă, 
noi putem sta pe pragul cetăţii veşnice şi auzi plăcuta urare de bun-ve-
nit, adresată acelora care, în viaţa aceasta, au conlucrat cu Hristos, so-
cotind ca o cinste să sufere pentru Numele Său. Atunci când sunt rostite 
cuvintele: „Veniţi, binecuvântaţii Tatălui Meu”, ei îşi aruncă la picioa-
rele Răscumpărătorului coroanele lor, exclamând: „Vrednic este Mielul,  
care a fost junghiat, să primească puterea, bogăţia, înţelepciunea, tăria, 
cinstea, slava şi lauda!” … „Ale Celui ce şade pe scaunul de domnie şi ale 
Mielului să fie lauda, cinstea, slava şi stăpânirea în vecii vecilor” (Matei 
25:34; Apocalipsa 5:12,13). – Faptele apostolilor, p. 601

Hristos avea mereu înaintea ochilor rezultatul misiunii Sale. Viaţa 
Sa pământească, plină de atâta trudă şi jertfire de sine, era înviorată la 
gândul că toată această osteneală a Sa nu va fi în zadar. Dându-Și viaţa 
pentru oameni, El avea să restabilească în ei chipul lui Dumnezeu. El 
avea să ne ridice din ţărână, să ne remodeleze caracterul după modelul 
caracterului Său şi să-l înfrumuseţeze cu propria Sa slavă.

… Deşi mai întâi trebuia să primească botezul sângelui, deşi păcatele 
lumii aveau să-I apese sufletul nevinovat, deşi avea asupra Lui umbra 
unei tristeţi de nespus, cu toate acestea, pentru bucuria pusă înaintea 
Sa, El a ales să îndure crucea şi a dispreţuit ruşinea. – Divina vindecare, 
p. 504

 Vineri, 14 martie    Studiu suplimentar

Faptele apostolilor, cap. 1, „ Planul lui Dumnezeu cu biserica Sa”, partea 
a doua (p. 14–16).
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Studiul

12
Iubirea și dreptatea –  

cele două porunci supreme

Sabat după-amiază, 15 martie

Iubirea lui Ioan pentru Maestrul său nu era numai o prietenie omeneas-
că, ci era iubirea unui păcătos căit care simţea că a fost răscumpărat prin 
sângele preţios al lui Hristos. El preţuia ca pe cea mai înaltă onoare fap-
tul de a lucra şi a suferi în serviciul Domnului. Iubirea lui pentru Isus îl 
motiva să îi iubească pe toţi aceia pentru care a murit Hristos. Religia lui 
era practică. El a înţeles că iubirea faţă de Dumnezeu se arată prin iubirea 
pentru copiii Săi. El era auzit adesea repetând cuvintele: „Preaiubiţilor, 
dacă astfel ne-a iubit Dumnezeu pe noi, trebuie să ne iubim şi noi unii 
pe alţii” (1 Ioan 4:11). „Noi Îl iubim pentru că El ne-a iubit întâi. Dacă 
zice cineva: «Eu iubesc pe Dumnezeu», şi urăşte pe fratele său, este un 
mincinos, căci cine nu iubeşte pe fratele său, pe care-l vede, cum poate să 
iubească pe Dumnezeu, pe care nu-L vede?” (vers. 19, 20).

Viaţa apostolului era în armonie cu învăţăturile sale. Iubirea pentru 
Hristos, care ardea în inima sa, îl constrângea să depună cel mai serios 
şi neobosit efort pentru semenii săi şi, îndeosebi, pentru fraţii săi din co-
munitatea creştină. El era un predicator puternic, zelos şi de o seriozitate 
adâncă, iar cuvintele sale erau însoţite de o mare putere de convingere. 
– Sfinţirea vieţii, p. 53

Dacă Îl iubim pe Dumnezeu cu toată inima, trebuie să-i iubim şi pe 
copiii Săi. Această dragoste este spiritul lui Dumnezeu. Ea este acea po-
doabă a cerului care îi dă sufletului adevărata nobleţe şi demnitate şi ca-
re face ca viaţa noastră să se asemene cu aceea a Învăţătorului nostru. 
Indiferent câte calităţi am avea, indiferent cât de onorabili şi de rafinaţi 
ne-am considera, dacă sufletul nu ne este botezat cu darul ceresc al dra-
gostei faţă de Dumnezeu şi faţă de semeni, atunci ne lipseşte adevărata 
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bunătate şi nu suntem potriviţi pentru cer, unde totul este dragoste şi 
unitate. – Mărturii, vol. 4, p. 223

Slujitorii lui Hristos nu trebuie să urmeze îndemnurile inimii lor 
fireşti. Ei trebuie să aibă o strânsă comuniune cu Dumnezeu, ca nu cum-
va, fiind provocaţi, eul să se manifeste şi ei să verse un torent de cuvinte 
nefolositoare, care nu sunt ca roua sau ca ploaia liniştită ce înviorează 
plantele ofilite. Satana ar dori ca ei să se poarte astfel, pentru că acestea 
sunt metodele lui. Balaurul se mânie; duhul lui Satana este acela care 
se dă pe faţă în mânie şi acuzaţii. Dar servii lui Dumnezeu trebuie să fie 
reprezentanţii Săi. El doreşte ca ei să folosească numai moneda cerului, 
adevărul care poartă imaginea şi pecetea Sa. Puterea prin care ei trebuie 
să biruiască răul este puterea lui Hristos. Slava lui Hristos este tăria lor. 
Ei trebuie să-şi aţintească ochii spre frumuseţea Lui. Atunci ei pot să pre-
zinte Evanghelia cu tact şi blândeţe divină. Spiritul care rămâne blând 
sub provocare vorbeşte cu mai multă forţă în favoarea adevărului decât 
oricare argument, oricât de puternic. – Hristos, Lumina lumii, p. 353

 Duminică, 16 martie

Învăţătorul legii nu era mulţumit de poziţia pe care o adoptaseră fariseii 
şi nici de faptele lor. El studiase Scripturile cu dorinţa de a cunoaşte ade-
văratul lor înţeles. Se interesase foarte mult de această problemă şi în-
trebase cu sinceritate: „Ce să fac?” În răspunsul său cu privire la cererile 
legii, el trecuse cu vederea mulţimea preceptelor privitoare la ceremonii 
şi ritualuri. El nu susţinea că acestea n-au valoare, ci prezentase cele do-
uă mari principii de care erau legate Legea şi Prorocii. Răspunsul acesta, 
lăudat de Hristos, Îl aşază pe Mântuitorul pe un teren favorabil faţă de 
rabini. Ei nu puteau să-L condamne pentru că aprobase ceea ce fusese 
prezentat de un învăţător al legii.

„Fă aşa şi vei avea viaţa veşnică”, a zis Isus. El prezentase Legea ca pe 
un tot divin şi în această învăţătură arătase că nu este cu putinţă să ţii 
un precept şi să calci un altul, deoarece acelaşi principiu le călăuzeşte pe 
toate. Viitorul omului va fi determinat de ascultarea lui faţă de toată le-
gea. Iubirea supremă faţă de Dumnezeu şi iubirea nepărtinitoare faţă de 
om sunt principiile care trebuie să ne conducă viaţa. – Hristos, Lumina 
lumii, p. 497, 498

Când tânărul conducător a venit la Domnul Isus, sinceritatea şi seri-
ozitatea lui au cucerit inima Mântuitorului. „Isus S-a uitat ţintă la el, l-a 
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iubit” (Marcu 10:21). Domnul a văzut în el un om care ar fi putut sluji 
ca predicator al neprihănirii. El era tot atât de dispus să-l primească pe 
acest tânăr talentat şi nobil cum i-a primit pe umilii pescari care L-au ur-
mat. Dacă şi-ar fi dedicat aptitudinile în slujba lucrării de salvare a sufle-
telor, el ar fi putut deveni un lucrător sârguincios şi plin de succes pentru 
Hristos.

Dar mai întâi trebuia să accepte condiţiile uceniciei. El trebuia să se 
consacre fără rezerve lui Dumnezeu. La chemarea Mântuitorului, Ioan, 
Petru, Matei şi tovarăşii lor au lăsat totul, s-au ridicat şi au mers după El 
(Luca 5:28). Aceeaşi consacrare i se cerea şi tânărului conducător.

Și, în această privinţă, Domnul Hristos nu i-a cerut un sacrificiu mai 
mare decât cel pe care îl făcuse El Însuşi. „El, măcar că era bogat, S-a 
făcut sărac pentru voi pentru ca, prin sărăcia Lui, voi să vă îmbogăţiţi” 
(2 Corinteni 8:9). Tânărul trebuia doar să meargă pe calea pe care îl con-
ducea Domnul Hristos. – Parabolele Domnului Hristos, p. 392, 393

Cei care Îl iubesc pe Dumnezeu nu pot nutri ură sau invidie. Atunci 
când principiul ceresc al iubirii veşnice umple inima, el se revarsă în afa-
ră, către ceilalţi, nu pentru aceştia ar face favoruri, ci pentru că dragostea 
este principiul acţiunii şi ea schimbă caracterul, stăpâneşte impulsurile, 
controlează pasiunile, supune duşmănia, înalţă şi înnobilează sentimen-
tele. Această dragoste nu este limitată doar la „eu şi al meu”, ci este largă 
cât lumea şi înaltă cât cerul, fiind în armonie cu cea a îngerilor slujitori. 
Cultivată în suflet, dragostea aceasta îndulceşte întreaga viaţă şi răspân-
deşte o influenţă purificatoare asupra tuturor celor din jur. – Mărturii, 
vol. 4, p. 223

 Luni, 17 martie

Mulţi care poartă numele de creştini slujesc altor dumnezei în afară de 
Domnul. Creatorul nostru cere devotamentul nostru suprem, credincioşie 
faţă de El mai presus de orice. Oricare lucru ce tinde să slăbească dragos-
tea noastră pentru Dumnezeu sau să afecteze slujirea care I se cuvine 
devine astfel un idol. Pentru unii, idolii sunt pământurile lor, casele lor, 
marfa lor. Afacerile şi lucrul lor sunt urmărite cu zel şi energie, în timp ce 
slujirea lui Dumnezeu este considerată secundară. Închinarea în familie 
este neglijată, rugăciunea tainică este uitată. Mulţi pretind că se compor-
tă corect cu semenii lor şi par să simtă că, făcând astfel, îşi îndeplinesc 
întreaga datorie. Dar nu este suficient să respectăm ultimele şase porunci 
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ale Decalogului. Trebuie să-L iubim pe Domnul Dumnezeul nostru din 
toată inima. Nimic în afară de ascultarea faţă de fiecare precept, nimic 
mai puţin decât iubirea supremă faţă de Dumnezeu, precum şi o iubire 
faţă de semenii noştri aşa cum ne iubim pe noi înşine, nu poate satisface 
pretenţiile legii divine. – Comentariile Ellen G. White în CBAZȘ, vol. 2, 
p. 1011

Vrăjmaşul ştie bine că, dacă nu avem dragoste unii pentru alţii, el îşi 
poate atinge obiectivul şi poate să aducă suferinţă bisericii şi o poate slă-
bi, provocând neînţelegeri între fraţi. El îi poate determina să nutrească 
bănuieli rele, să vorbească de rău, să acuze, să condamne şi să se urască 
unul pe altul. În felul acesta, i se aduce dezonoare cauzei lui Dumnezeu, 
Numele lui Hristos este făcut de ocară şi se face un rău nespus sufletelor 
oamenilor. …

Nu opoziţia lumii ne va pune cel mai mult în pericol, ci răul nutrit 
chiar în mijlocul nostru este cel care ne produce cel mai grozav dezastru. 
Viaţa neconsacrată a celor ce sunt de partea Domnului doar cu jumătate 
de inimă este factorul care întârzie lucrarea adevărului şi aduce întuneric 
asupra bisericii lui Dumnezeu. – Astăzi cu Dumnezeu, p. 165 (5 iun.)

Să fie bine întipărit în minte faptul că mila şi dragostea lui Dumnezeu 
trebuie să fie exprimate faţă de copiii lui Dumnezeu. Cercetează cerul şi 
pământul şi vei vedea că nu există un adevăr revelat mai puternic decât 
acela care este manifestat în milă pentru cei care au nevoie de simpatia 
şi de ajutorul tău pentru a rupe jugul şi a-i elibera pe cei asupriţi. Aici 
adevărul este trăit, adevărul este ascultat, adevărul este predat aşa cum 
este în Isus.

Există multă mărturisire a adevărului, dar adevărul practicat pentru 
a-i ajuta pe semenii noştri are o mare influenţă, ajungând până la cer şi 
măsurându-se cu eternitatea. Fiecare om din lumea noastră este judecat 
şi experienţa fiecărui om, istoria vieţii lui obişnuite, spune într-un limbaj 
inconfundabil dacă el este un împlinitor al cuvintelor şi al lucrărilor Lui 
Hristos. Se repetă în mod constant un şir întreg de lucruri mărunte pe ca-
re numai Dumnezeu le vede; practicarea principiile adevărului în aceste 
lucruri va aduce o răsplată preţioasă. Lucrurile mari şi importante sunt 
recunoscute de aproape toţi, dar, prea rar, cei ce pretind că sunt creştini 
înţeleg că acestea sunt legate ca un tot de lucrurile considerate de mai 
mică importanţă. Religia este prea mult declarativă şi prea puţin trăită. – 
Astăzi cu Dumnezeu, p. 224 (3 aug.)
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 Marți, 18 martie

Domnul Hristos a venit pentru a-i da lumii un exemplu cu privire la de-
săvârşirea la care poate să ajungă natura omenească dacă este unită cu 
natura divină. El i-a prezentat lumii un nou aspect al măreţiei, prin ma-
nifestarea milei şi a dragostei Sale. El le-a oferit oamenilor o nouă viziune 
despre Dumnezeu. În calitate de Cap al omenirii, El i-a învăţat pe oameni 
lecţiile ştiinţei guvernării divine, prin care El a dat pe faţă neprihănirea 
împăcării milei cu dreptatea. Împăcarea dintre milă şi dreptate nu a im-
plicat niciun compromis cu păcatul, nici nu a ignorat vreo cerinţă a drep-
tăţii, ci, atribuindu-i fiecăreia locul rânduit, mila putea să fie exercitată 
în pedepsirea omului păcătos şi nepocăit, fără a se nimici îndurarea ei 
şi fără a se pierde caracterul ei plin de compătimire, iar dreptatea putea 
să fie exercitată în iertarea nelegiuitului care se pocăieşte, fără a se călca 
integritatea ei. – Solii alese, cartea 1, p. 260

Fie ca cei ce ocupă poziţii de încredere să se elibereze de spiritul ne-
iertător care este atât de neplăcut lui Dumnezeu. Dreptatea şi judecata 
sunt temelia tronului Său. Nimeni să nu creadă că Dumnezeu le-a dat 
oamenilor autoritatea de a-i conduce pe semenii lor. El nu va accepta 
slujirea niciunui om care răneşte şi descurajează moştenirea lui Hristos. 
Acum este timpul ca fiecare om să se cerceteze pe sine, să se verifice pe 
sine ca să vadă dacă este în credinţă. Cercetaţi îndeaproape motivele care 
vă determină să acţionaţi! Suntem angajaţi în lucrarea Celui Preaînalt. 
Să nu introducem în ţesătura lucrării noastre vreun fir de egoism! – 
Manuscript 42, 1901

„Prin aceasta vor cunoaşte toţi că sunteţi ucenicii Mei”, a spus Isus, 
„dacă veţi avea dragoste unii pentru alţii.” Când sunt legaţi împreună, nu 
prin forţă sau interes personal, ci prin iubire, oamenii arată acţiunea unei 
influenţe care este mai presus de orice influenţă umană. Acolo unde exis-
tă această unitate, ea este o dovadă că imaginea lui Dumnezeu este refă-
cută în omenire, că a fost implantat un nou principiu de viaţă. Ea arată 
că în natura divină există putere de a rezista puterilor supranaturale ale 
răului şi că harul lui Dumnezeu supune egoismul inerent inimii fireşti.

Această iubire, manifestată în biserică, va stârni cu siguranţă mânia 
lui Satana. Hristos nu le-a arătat ucenicilor Săi o cale uşoară. „Dacă vă 
urăşte lumea”, a spus El, „ştiţi că pe Mine M-a urât înaintea voastră. Dacă 
aţi fi din lume, lumea ar iubi ce este al ei, dar, pentru că nu sunteţi din 
lume şi pentru că Eu v-am ales din mijlocul lumii, de aceea vă urăşte 
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lumea. Aduceţi-vă aminte de vorba pe care v-am spus-o: «Robul nu este 
mai mare decât stăpânul său.» Dacă M-au prigonit pe Mine, şi pe voi vă 
vor prigoni.” … Evanghelia trebuie dusă înainte prin lupte energice, în 
mijlocul opoziţiei, pericolelor, pierderilor şi suferinţei. Dar cei care fac 
această lucrare nu fac decât să calce pe urmele Stăpânului lor. – Lift Him 
Up, p. 298

 Miercuri, 19 martie

Adevăraţii închinători ai lui Dumnezeu vor face lucrările lui Hristos. Vor 
fi darnici cu cei nevoiaşi, nu-l vor nedreptăţi pe sărac, nici nu îşi vor găsi 
scuze pentru a evita să-i ajute pe cei care au nevoie de ajutor; ei îşi vor 
iubi aproapele ca pe ei înşişi, nu închizându-se în ei înşişi, ci luând seama 
la starea săracului, orfanului şi văduvei; ei nu îşi vor însuşi nicio parte 
din câştigurile drepte ale celor care ar putea fi sub stăpânirea lor. „Să nu 
nedreptăţeşti pe simbriaşul sărac şi nevoiaş, fie că este unul din fraţii tăi, 
fie că este unul din străinii care locuiesc în ţara ta, în cetăţile tale. Să-i dai 
plata pentru ziua lui înainte de apusul soarelui, căci e sărac şi o doreşte 
mult. Altfel, ar striga către Domnul împotriva ta şi te-ai face vinovat de 
un păcat.” …

„Cuvântul Domnului a vorbit lui Zaharia astfel: «Aşa a vorbit Domnul 
oştirilor: Faceţi cu adevărat dreptate şi purtaţi-vă cu bunătate şi îndura-
re unul faţă de altul. Nu asupriţi pe văduvă şi pe orfan, nici pe străin şi 
pe sărac şi niciunul să nu gândească rău în inima lui împotriva fratelui 
său.»” – „The Blessed of the Father”, The Home Missionary, July 1, 1891

Citiţi cuvintele Domnului Hristos din Matei 23:23: „Vai de voi, căr-
turari şi farisei făţarnici! Pentru că voi daţi zeciuială din izmă, din mă-
rar şi din chimen, şi lăsaţi nefăcute cele mai însemnate lucruri din Lege:  
dreptatea, mila şi credincioşia; pe acestea trebuia să le faceţi, iar pe  
acelea să nu le lăsaţi nefăcute.” Aceste acuzaţii sunt adresate ca un aver-
tisment dat tuturor celor ce, „pe dinafară, par neprihăniţi înaintea oa-
menilor”, dar, „pe dinăuntru, sunt plini de făţărnicie şi fărădelege”. … Ce 
lecţii preţioase se află aici! Cât de hotărâte şi de înfiorătoare sunt ele! „De 
aceea, iată, vă trimit proroci, înţelepţi şi cărturari. Pe unii din ei îi veţi 
omorî şi răstigni, pe alţii îi veţi bate în sinagogile voastre şi-i veţi prigo-
ni din cetate în cetate.” Această profeţie a fost împlinită literalmente de 
iudei prin felul în care L-au tratat pe Domnul Hristos şi pe solii trimişi 
de El. Oare, oamenii din aceste zile ale sfârşitului vor urma exemplul 
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celor pe care i-a acuzat Domnul Hristos? – Mărturii pentru pastori  
şi slujitorii Evangheliei, p. 79

Hristos era neînţeles de fraţii Lui pentru că nu le semăna. Idealul Lui 
nu era idealul lor. Pentru că se luaseră după oameni, ei se îndepărtaseră 
de Dumnezeu şi în viaţa lor nu se manifesta puterea Lui. Formele reli-
giei pe care le ţineau ei nu puteau să transforme caracterul. Ei dădeau 
„zeciuială din izmă, din mărar şi din chimen”, dar lăsau nefăcute „cele 
mai însemnate lucruri din Lege: dreptatea, mila şi credincioşia” (Matei 
23:23). Exemplul lui Hristos era pentru ei o provocare continuă. El nu 
ura decât un singur lucru pe lume, şi acesta era păcatul. El nu putea să fie 
de faţă când se săvârşea ceva rău fără să aibă un sentiment de durere, pe 
care nu-l putea ascunde. Era izbitor contrastul dintre formalişti, a căror 
sfinţenie aparentă ascundea iubirea pentru păcat, şi un caracter în care 
râvna pentru slava lui Dumnezeu era întotdeauna mai presus de orice. 
Pentru că viaţa lui Isus condamna răul, avea adversari atât în familie, cât 
şi în afară. Cinstea şi altruismul Lui erau luate în batjocură. Răbdarea şi 
bunătatea Lui erau numite laşitate. – Hristos, Lumina lumii, p. 88

 Joi, 20 martie

Mulţi, foarte mulţi, au slăbit şi şi-au pierdut curajul în marea bătălie 
a vieţii; un cuvânt de amabilă îmbărbătare i-ar întări ca să biruiască. 
Niciodată să nu trecem pe lângă un suflet suferind, fără să căutăm să-i 
dăm mângâierea cu care suntem mângâiaţi de Dumnezeu.

Toate acestea sunt numai împlinirea principiului legii, principiu ilus-
trat prin parabola samariteanului milos şi manifestat în viaţa lui Isus. 
Caracterul Său descoperă adevărata însemnătate a legii şi ne arată ce în-
seamnă să-l iubim pe aproapele nostru ca pe noi înşine. Și, când manifes-
tă îndurare, bunătate şi iubire faţă de toţi oamenii, copiii lui Dumnezeu 
dovedesc caracterul rânduielilor cerului. Ei dau mărturie că „Legea 
Domnului este desăvârşită şi înviorează sufletul” (Psalmii 19:7). Și orici-
ne nu manifestă această iubire calcă legea pe care pretinde că o onorea-
ză. Atitudinea faţă de fraţii noştri arată care este atitudinea noastră faţă 
de Dumnezeu. Iubirea de Dumnezeu în inimă este singurul izvor pentru 
iubirea faţă de aproapele. „Dacă zice cineva: «Eu iubesc pe Dumnezeu», 
şi urăşte pe fratele său, este un mincinos, căci cine nu iubeşte pe fratele, 
pe care-l vede, cum poate să iubească pe Dumnezeu, pe care nu-L ve-
de?” Preaiubiţilor, „dacă ne iubim unii pe alţii, Dumnezeu rămâne în noi, 
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şi dragostea Lui a ajuns desăvârşită în noi” (1 Ioan 4:20,12). – Hristos, 
Lumina lumii, p. 504, 505

Caracteristicile pe care este necesar să le cultive cel mai mult po porul 
lui Dumnezeu care păzeşte poruncile Lui sunt răbdarea şi îndelunga răb-
dare, pacea şi dragostea. Când lipseşte dragostea, se produce o pierdere 
ireparabilă, deoarece sufletele sunt îndepărtate de la adevăr chiar şi după 
ce au avut legătură cu cauza lui Dumnezeu. Fraţii noştri aflaţi în poziţii 
de răspundere, care deţin puterea influenţei, să-şi aducă aminte cuvin-
tele apostolului Pavel, rostite prin Duhul Sfânt: „Noi, care suntem tari, 
suntem datori să răbdăm slăbiciunile celor slabi şi să nu ne plăcem nouă 
înşine. Fiecare din noi să placă aproapelui în ce este bine, în vederea zi-
dirii altora. Căci şi Hristos nu Și-a plăcut Lui Însuşi, ci, după cum este 
scris: «Ocările celor ce Te ocărăsc pe Tine au căzut peste Mine»” (Romani 
15:1-3). – Mărturii, vol. 6, p. 398

Nu contează cât de strălucită îi este mărturisirea de credinţă, cel a 
cărui inimă nu este plină de iubire pentru Dumnezeu şi pentru semenii 
săi nu este un adevărat ucenic al lui Hristos. Chiar dacă ar avea o mare 
credinţă şi ar avea până şi puterea de a face minuni, totuşi, fără iubire, 
credinţa lui ar fi fără valoare. El poate să dea pe faţă mare dărnicie, dar, 
dacă face acest lucru din alt motiv decât acela al unei sincere iubiri, chiar 
dacă şi-ar da toate bunurile sale pentru hrănirea săracilor, fapta lui nu 
l-ar recomanda bunăvoinţei lui Dumnezeu. În zelul său, poate să sufere 
chiar şi moartea de martir, totuşi, dacă fapta sa nu este determinată de 
iubire, el va fi privit de Dumnezeu ca un entuziast amăgit sau un făţarnic 
ambiţios.

„Dragostea este îndelung răbdătoare, este plină de bunătate; dragostea 
nu pizmuieşte, dragostea nu se laudă, nu se umflă de mândrie.” Bucuria 
cea mai curată izvorăşte din umilinţa cea mai adâncă. Caracterele cele 
mai tari şi mai nobile sunt clădite pe temelia răbdării, a iubirii şi a supu-
nerii faţă de voinţa lui Dumnezeu. – Faptele apostolilor, p. 318, 319

 Vineri, 21martie    Studiu suplimentar

Asemenea lui Hristos, „Unitatea desăvârşită va duce la succes”, p. 200 
(5 iul.).
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Studiul

13
Iubirea este împlinirea legii

Sabat după-amiază, 22 martie

Oamenii nu sunt conştienţi de răul pe care îl fac prin înlăturarea Legii lui 
Dumnezeu. Ea este transcrierea caracterului Său şi întruchipează princi-
piile Împărăţiei Sale. Cel care refuză să accepte aceste principii se aşază 
singur în afara locului în care se revarsă binecuvântările lui Dumnezeu.

Realizările glorioase puse înaintea poporului Israel ar fi putut fi atinse 
doar prin ascultarea de poruncile lui Dumnezeu. Numai prin ascultare 
este posibilă şi pentru noi aceeaşi înălţare a caracterului, aceeaşi plină-
tate a binecuvântării minţii, sufletului şi trupului, a casei şi ogoarelor, 
binecuvântarea pentru viaţa aceasta şi pentru cea viitoare.

În domeniul spiritual, ca şi în lumea naturii, condiţia aducerii de roa-
de este ascultarea de legile lui Dumnezeu. Când îi învaţă pe oameni să 
desconsidere poruncile lui Dumnezeu, conducătorii religioşi îi împiedică 
să aducă roade spre slava Sa. – Parabolele Domnului Hristos, p. 305

Dumnezeul cel mare are o Lege prin care Îşi conduce împărăţia, iar cei 
ce o încalcă vor ajunge într-o zi să vadă că trebuie să dea socoteală în faţa 
acestei Legi. Soluţia pentru călcarea Legii nu trebuie găsit în afirmaţia 
că ea a fost desfiinţată. A susţine că Legea a fost desfiinţată ar însemna 
să o dezonorăm şi să aruncăm dispreţ asupra Dătătorului ei. Unica scă-
pare pentru cel ce calcă Legea se găseşte numai în Domnul Isus Hristos, 
căci păcătosul este mântuit şi Legea este satisfăcută numai prin harul şi 
ispăşirea singurului Fiu al lui Dumnezeu. – Principiile fundamentale ale 
educaţiei creştine, p. 331

Aceeaşi voinţă divină care lucrează asupra lucrurilor din natură vor-
beşte şi inimilor oamenilor, dând naştere în fiinţa lor unei dorinţe inex-
primabile după ceva care le lipseşte. Lucrurile firii, ale păcatului nu-i mai 
satisfac. Duhul lui Dumnezeu îi îndeamnă mereu să caute numai acele lu-
cruri care le pot da pace şi linişte: harul lui Hristos, bucuria sfinţirii. Prin 
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mijloace văzute şi nevăzute, Mântuitorul nostru lucrează continuu ca să 
atragă inimile oamenilor de la plăceri care nu satisfac, plăceri ale păca-
tului, la binecuvântările veşnice pe care le pot primi în Hristos. Tuturor 
acestor suflete care caută în van să bea din fântânile seci ale păcatului li 
se adresează chemarea divină: „Celui ce îi este sete să vină, cine vrea, să 
ia apa vieţii fără plată” (Apocalipsa 22:17).

Voi, care simţiţi în inimile voastre dorinţa după ceva mai bun decât 
poate oferi lumea păcatului, recunoaşteţi această dorinţă a sufletului vos-
tru ca fiind vocea lui Dumnezeu! Cereţi de la El să vă dea pocăinţa, ru-
gaţi-L să vi-L descopere pe Domnul Hristos în nemărginita Lui dragoste 
şi desăvârşita Sa curăţie! În viaţa Domnului Hristos principiile Legii lui 
Dumnezeu, iubirea faţă de Dumnezeu şi oameni, au fost exemplificate 
în mod desăvârşit. Bunătatea şi iubirea neegoistă constituiau viaţa Sa. 
Numai când privim la El şi când lumina feţei Mântuitorului nostru se 
revarsă asupra noastră, numai atunci ajungem să vedem păcătoşenia ini-
milor noastre. – Calea către Hristos, p. 28

 Duminică, 23 martie

Legea lui Iehova, care datează de dinainte de a fi creată lumea, era cuprin-
să în cele două mari principii: „Să iubeşti pe Domnul, Dumnezeul tău, cu 
toată inima ta, cu tot sufletul tău, cu tot cugetul tău şi cu toată puterea 
ta. Aceasta este prima poruncă. Iar al doua, asemenea ei: Să iubeşti pe 
aproapele tău ca pe tine însuţi. Nu este altă poruncă mai mare decât aces-
tea.” Aceste două mari principii cuprind primele patru porunci, arătând 
datoria omului faţă de Dumnezeu, şi ultimele şase, arătând datoria omu-
lui faţă de semenii săi. Principiile au fost enunţate mai explicit pentru om 
după căderea în păcat şi formulate pentru a fi pe înţelesul lui. Acest lucru 
a fost necesar ca urmare a faptului că minţile oamenilor au fost orbite de 
păcat. – Comentariile Ellen G. White în CBAZȘ, vol. 1, p. 1104

Învăţătorul legii s-a apropiat de Isus cu o întrebare directă: „Care este 
cea dintâi dintre toate poruncile?” Răspunsul lui Hristos a fost direct şi 
puternic: „Cea dintâi este aceasta: «Ascultă, Israele! Domnul Dumnezeul 
nostru este un singur Domn» şi «Să iubeşti pe Domnul, Dumnezeul tău, 
cu toată inima ta, cu tot sufletul tău, cu tot cugetul tău şi cu toată pute-
rea ta.»” Aceasta este prima poruncă. A doua este asemenea cu cea din-
tâi, a zis Hristos, deoarece izvorăşte din ea: „Să iubeşti pe aproapele tău 
ca pe tine însuţi. Nu este poruncă mai mare decât aceasta.” „În aceste 
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două porunci se cuprind toată Legea şi Prorocii.” – Hristos, Lumina  
lumii, p. 607

Primele patru porunci din Cele Zece sunt rezumate în această mare 
învăţătură: „Să iubeşti pe Domnul, Dumnezeul tău, cu toată inima ta.” 
Ultimele şase sunt cuprinse în cealaltă: „Să iubeşti pe aproapele tău ca 
pe tine însuţi.” Aceste două porunci sunt o expresie a principiului iubirii. 
Cea dintâi nu poate fi ţinută, iar a doua să fie călcată; nici a doua nu poate 
fi ţinută, iar cea dintâi călcată. Dacă Dumnezeu are locul ce I se cuvine 
în inima noastră, atunci şi semenului nostru îi vom da locul potrivit şi îl 
vom iubi ca pe noi înşine. Numai atunci când Îl iubim pe Dumnezeu mai 
presus de orice vom putea să-l iubim pe semenul nostru fără părtinire.

Întrucât toate poruncile sunt cuprinse în iubirea faţă de Dumnezeu 
şi om, încălcarea oricărui precept al legii înseamnă nesocotirea acestui 
principiu. În felul acesta, Hristos i-a învăţat pe ascultătorii Săi că Legea 
lui Dumnezeu nu este o sumă de precepte despărţite unul de altul, din-
tre care unele sunt de mai mare însemnătate, pe când altele sunt de mai 
mică însemnătate, putând fi trecute cu vederea fără a atrage pedeapsa. 
Domnul nostru prezintă primele patru şi ultimele şase porunci ca un tot 
dumnezeiesc şi spune că iubirea de Dumnezeu va fi arătată prin asculta-
rea de toate poruncile Lui. – Hristos, Lumina lumii, p. 607

 Luni, 24 martie

Domnul Hristos a arătat în învăţăturile Sale cât de vaste sunt principiile 
Legii rostite pe Sinai. El a făcut o aplicaţie practică a acelei Legi ale cărei 
principii rămân pentru totdeauna marele standard al neprihănirii – stan-
dardul prin care toţi vor fi judecaţi în ziua cea mare, când se va aşeza sca-
unul de judecată şi vor fi deschise cărţile cerului. El a venit să împlinească 
toate condiţiile neprihănirii şi, în calitate de Conducător al omenirii, să-i 
arate omului că şi el poate să facă aceasta, îndeplinind fiecare detaliu al 
cerinţelor lui Dumnezeu. Prin harul Său, care este pus la dispoziţia fiecă-
rui om, nimeni nu trebuie să piardă cerul. ...

Când Duhul lui Dumnezeu îi descoperă omului semnificaţia depli-
nă a Legii, în inima lui are loc o schimbare. Descrierea conştiincioasă 
pe care profetul Natan a făcut-o cu privire la starea adevărată în care 
se afla David, l-a făcut pe rege să îşi recunoască păcatele şi l-a ajutat să 
renunţe la ele. El a primit sfatul cu smerenie şi s-a umilit înaintea lui 
Dumnezeu. „Legea Domnului”, a spus el, „este desăvârşită, şi înviorează 
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sufletul; mărturia Domnului este adevărată şi dă înţelepciune celui neşti-
utor. Orânduirile Domnului sunt fără prihană şi veselesc inima” (Psalmii 
19:7,8). – Solii alese, cartea 1, p. 211, 212

Păcatul nu a nimicit Legea, dar Legea a nimicit gândirea firească a lui 
Pavel. … „Atunci, un lucru bun mi-a dat moartea? Nicidecum. Dar păca-
tul, tocmai ca să iasă la iveală ca păcat, mi-a dat moartea printr-un lucru 
bun, pentru ca păcatul să se arate afară din cale de păcătos, prin faptul că 
se slujea de aceeaşi poruncă” (Romani 7:13). „Aşa că Legea, negreşit, este 
sfântă, şi porunca este sfântă, dreaptă şi bună” (Romani 7:12). …

În călcarea Legii nu se găseşte nicio siguranţă, nicio tihnă, nicio în-
dreptăţire. Atâta vreme cât continuă să păcătuiască, omul nu poate spera 
să stea ca un nevinovat înaintea lui Dumnezeu şi să fie împăcat cu El 
prin meritele Domnului Hristos. El trebuie să înceteze să calce Legea şi 
să ajungă credincios. Când priveşte în marea oglindă morală, păcătosul 
îşi vede defectele de caracter. El se vede exact aşa cum este, pătat, în-
tinat şi condamnat. Totuşi el ştie că Legea nu poate să îndepărteze în 
niciun fel vinovăţia sau să-l ierte pe cel păcătos. El trebuie să meargă  
mai departe.

Legea este doar un îndrumător care îl aduce la Hristos. El trebuie să 
privească la Mântuitorul care poartă păcatele. Iar când Domnul Hristos 
îi este descoperit pe crucea de pe Golgota, murind sub povara păcatelor 
întregii lumi, Duhul Sfânt îi arată atitudinea lui Dumnezeu faţă de toţi cei 
ce se pocăiesc de nelegiuirile lor. „Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu 
lumea, că a dat pe singurul Lui Fiu, pentru ca oricine crede în El să nu 
piară, ci să aibă viaţa veşnică” (Ioan 3:16). – Solii alese, cartea 1, p. 213

 Marți, 25 martie

Domnul a văzut starea noastră căzută, El a văzut nevoia noastră de har 
şi, pentru că a iubit sufletul nostru, El ne-a dat har după har. Harul în-
seamnă o favoare făcută cuiva care nu merită, unuia care este pierdut. 
Faptul că suntem păcătoşi nu ne împiedică să primim mila şi dragostea 
lui Dumnezeu, ci, pentru că suntem păcătoşi, avem neapărat nevoie de 
dragostea Sa pentru a putea fi mântuiţi. Domnul Hristos spune: „Nu voi 
M-aţi ales pe Mine, ci Eu v-am ales pe voi şi v-am rânduit să mergeţi 
şi să aduceţi rod, şi rodul vostru să rămână” (Ioan 15:16). – Solii alese,  
cartea 1, p. 347
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Prin viaţa Sa fără pată, prin ascultarea Sa, prin moartea Sa pe cru-
cea de la Calvar, Hristos a mijlocit pentru neamul omenesc pierdut. Și 
acum, Căpetenia mântuirii noastre mijloceşte pentru noi, nu doar ca un 
simplu petiţionar, ci ca un biruitor care Îşi revendică victoria. Jertfa Sa 
este completă şi, ca Mijlocitor al nostru, El face lucrarea pe care singur  
Și-a asumat-o, prezentând înaintea lui Dumnezeu cădelniţa cu parfu-
mul meritelor Sale fără pată împletite cu rugăciunile, mărturisirile şi 
mulţumirile poporului Său. …

Hristos poate să-i mântuiască în mod desăvârşit pe toţi cei care vin la 
El cu credinţă. El îi va curăţi de orice întinăciune, dacă ei Îi vor îngădui. 
Dar, dacă se agaţă de păcatele lor, nu pot fi mântuiţi, căci neprihănirea lui 
Hristos nu acoperă niciun păcat de care nu te pocăieşti. Dumnezeu a de-
clarat că aceia care Îl primesc pe Hristos ca Răscumpărător al lor, accep-
tându-L ca fiind Cel care ridică păcatele tuturor, vor primi iertare pentru 
păcatele lor. – Comentariile Ellen G. White în CBAZȘ, vol. 7, p. 930, 931

Două sunt greşelile de care copiii lui Dumnezeu, mai cu seamă aceia 
care acum au ajuns să se încreadă în harul Său, trebuie să se păzească în 
mod deosebit. Prima, de care ne-am mai ocupat, este aceea de a se bizui 
pe propriile fapte, încrezându-se în tot ce vor putea face ele pentru a-i 
aduce în armonie cu Dumnezeu. Tot ce poate face omul fără Dumnezeu 
este mânjit de egoism şi păcat. Numai harul Domnului Hristos, prin cre-
dinţă, ne poate face sfinţi.

În opoziţie cu aceasta, dar nu mai puţin primejdioasă, este rătăcirea 
de a considera că faptul de a crede în Hristos îi scuteşte pe oameni de pă-
zirea Legii lui Dumnezeu şi că, deoarece noi devenim părtaşi harului lui 
Hristos numai prin credinţă, faptele nu au nimic de-a face cu mântuirea 
noastră.

Dar să reţinem că ascultarea nu este numai o simplă şi formală supu-
nere, ci o slujire din iubire. … Când principiul iubirii este sădit în inimă, 
când păcătosul este reînnoit după chipul Celui care l-a creat, atunci este 
împlinită făgăduinţa noului legământ: „Voi pune legile Mele în inimile 
lor şi le voi scrie în mintea lor” (Evrei 10:16). Și, dacă legea este scrisă în 
inimă, atunci nu va modela ea oare viaţa? Ascultarea, slujirea şi supune-
rea loială din iubire, constituie adevăratul semn că suntem ucenicii Săi. … 
În loc de a-l scuti pe om de ascultarea de Legea lui Dumnezeu, credinţa, şi 
numai ea, este aceea care ne face părtaşi harului lui Hristos, care ne face 
în stare să ascultăm. – Calea către Hristos, p. 59, 60

EGW_1-2025.indd   105EGW_1-2025.indd   105 10/10/2024   8:10:18 AM10/10/2024   8:10:18 AM



106 Studiul 13

 Miercuri, 26 martie

Când Legea lui Dumnezeu este scrisă în inimă, aceasta se va dovedi prin-
tr-o viaţă curată şi sfântă. Poruncile lui Dumnezeu nu sunt literă moar-
tă. Ele sunt duh şi viaţă, aduc imaginaţia şi chiar gândurile în supunere 
faţă de voinţa lui Hristos. Inima în care sunt scrise va fi păzită cu toată 
grija, căci din ea ies izvoarele vieţii. Toţi cei care Îl iubesc pe Isus şi pă-
zesc poruncile vor căuta să evite orice ar putea să pară rău, nu pentru 
că sunt constrânşi să facă astfel, ci pentru că ei imită un model curat şi 
simt aversiune faţă de tot ce este contrar legii scrise în inimile lor. Ei nu 
se vor bizui pe ei înşişi, ci îşi vor pune încrederea în Dumnezeu, singurul 
care poate să-i ferească de păcat şi necurăţie. Atmosfera din jurul lor este 
curată, ei nu-şi vor corupe sufletele lor, nici pe ale altora. Este plăcerea 
lor să se comporte aşa cum este drept, să iubească mila şi să umble cu 
smerenie înaintea lui Dumnezeu. – Astăzi cu Dumnezeu, p. 146 (17 mai)

Sabatul arată spre El [Hristos], dovedindu-L că este Creator şi Acela 
care sfinţeşte. El declară că Acela care a creat toate lucrurile în cer şi pe 
pământ şi prin care sunt ţinute toate lucrurile este Conducătorul bisericii 
şi că, prin puterea Lui, noi suntem împăcaţi cu Dumnezeu. Căci, vorbind 
către Israel, El a zis: „Le-am dat şi Sabatele Mele, să fie un semn între 
Mine şi ei, pentru ca să ştie că Eu sunt Domnul care-i sfinţesc” – îi fac 
sfinţi (Ezechiel 20:12). Prin urmare, Sabatul este un semn al puterii lui 
Hristos de a ne sfinţi. El le este dat tuturor acelora pe care îi sfinţeşte 
Hristos. ...

Pentru toţi cei ce primesc Sabatul ca semn al puterii creatoare şi răs-
cumpărătoare a lui Hristos, el va fi o desfătare. Văzându-L pe Hristos 
în Sabat, ei se desfată în El. Sabatul îi îndrumă către lucrările creaţiunii 
ca o dovadă a marii Lui puteri de a mântui. În timp ce ne atrage atenţia 
către pacea Edenului care a fost pierdută, el ne vorbeşte despre pacea 
restabilită prin Mântuitorul. Fiecare lucru din natură repetă chemarea 
Lui: „Veniţi la Mine, toţi cei trudiţi şi împovăraţi, şi Eu vă voi da odihnă” 
(Matei 11:28). – Hristos, Lumina lumii, p. 288, 289

Păcatul care este tolerat în cel mai înalt grad, care ne desparte de 
Dumnezeu şi dă naştere la atât de multe tulburări spirituale contagioase 
este egoismul. Nu poate exista întoarcere la Domnul fără tăgăduire de si-
ne. Prin noi înşine nu putem face nimic, dar prin puterea lui Dumnezeu, 
care ne întăreşte, putem trăi să facem bine altora şi, în felul acesta, să evi-
tăm răul egoismului. Nu este nevoie să mergem în ţările păgâne pentru a 
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ne manifesta dorinţa de a-I consacra lui Dumnezeu totul, printr-o viaţă 
folositoare şi neegoistă. Trebuie să facem lucrul acesta în cercul familiei, 
în biserică, printre cei cu care ne asociem şi cu care încheiem afaceri. Pe 
căile obişnuite ale vieţii este locul unde eul trebuie să fie tăgăduit şi su-
pus. … În dorinţa de a le face bine altora, trebuie să uităm de noi înşine. 
– Mărturii, vol. 2, p. 132

 Joi, 27 martie

Misiunea noastră este aceeaşi cu aceea pe care a anunţat-o Hristos, la 
începutul lucrării Sale, că era misiunea Sa. „Duhul Domnului este peste 
Mine”, spunea El, „pentru că M-a uns să vestesc săracilor Evanghelia, 
M-a trimes să tămăduiesc pe cei cu inima zdrobită, să propovăduiesc 
robilor de război slobozirea şi orbilor, căpătarea vederii, să dau drumul 
celor apăsaţi, să vestesc anul de îndurare al Domnului” (Luca 4:18,19).

Noi trebuie să ducem mai departe lucrarea pe care ne-a pus-o în  
mâini Domnul. El spune: „Dacă vei da mâncarea ta celui flămând, dacă 
vei sătura sufletul lipsit, atunci lumina ta va răsări peste întunecime şi 
întunericul tău va fi ca ziua-n amiaza mare! Domnul te va călăuzi neîn-
cetat.” „Totdeauna vor fi săraci în ţară, de aceea îţi dau porunca aceas-
ta: «Să-ţi deschizi mâna faţă de fratele tău, faţă de sărac şi faţă de cel 
lipsit din ţara ta»” (Isaia 58:10,11; Deuteronomul 15:11). – Mărturii,  
vol. 8, p. 134

Noi ar trebui să căutăm să copiem Modelul, pentru ca spiritul care 
era în Hristos să poată locui în noi. Mântuitorul nu era găsit printre cei 
înălţaţi şi onoraţi de lume. El nu Și-a petrecut vremea printre cei care 
căutau o viaţă uşoară şi plăcerile. El mergea din loc în loc să facă bine. 
Lucrarea Sa a fost aceea de a-i ajuta pe cei care aveau nevoie de ajutor, de 
a-i salva pe cei pierduţi care erau gata să piară, de a-i ridica pe cei căzuţi, 
de a rupe jugul asupririi de la cei ce erau robi, de a-i vindeca pe bolnavi 
şi a-i mângâia prin cuvinte de simpatie şi înţelegere pe cei întristaţi şi cu 
inima zdrobită. De la noi se cere să copiem acest model. Să ne ridicăm 
şi să pornim la lucru, căutând să le aducem binecuvântare celor aflaţi în 
nevoi şi mângâiere celor întristaţi. Cu cât ne vom împărtăşi mai mult de 
spiritul lui Hristos, cu atât vom vedea mai bine ce să facem pentru seme-
nii noştri. Vom fi plini de iubire pentru sufletele care pier şi ne vom găsi 
cea mai mare bucurie în a călca pe urmele Aceluia care este Maiestatea 
cerului. – Our High Calling, p. 180
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108 Studiul 13

Te asemeni tu cu Hristos în cuvintele tale, în spiritul tău, în acţiunile 
tale? Dacă reprezinţi caracterul lui Hristos prin cuvânt şi spirit, atunci 
eşti creştin, căci a fi creştin înseamnă a fi asemenea lui Hristos. Limba 
va depune mărturie despre principiile care caracterizează viaţa – acesta 
este testul sigur al puterii care controlează inima. Noi ne putem judeca 
propriul spirit şi principiile după cuvintele care ies de pe buzele noastre. 
Limba trebuie să fie întotdeauna sub controlul Duhului Sfânt. …

… Crezi în Fiul lui Dumnezeu ca Mântuitor personal? Atunci, dacă 
tu crezi din toată inima, Dumnezeu locuieşte în suflet, iar sufletul, în 
Dumnezeu. Tu Îl reprezinţi pe Isus. … În măsura în care agentul uman 
este părtaş naturii divine, el va împărtăşi simpatia lui Hristos. Isus spu-
ne: „Vă dau o poruncă nouă: [Să vă toleraţi unii pe alţii? Nu!] Să vă iubiţi 
unii pe alţii cum v-am iubit Eu, aşa să vă iubiţi şi voi unii pe alţii. Prin 
aceasta vor cunoaşte toţi că sunteţi ucenicii Mei, dacă veţi avea dragoste 
unii faţă de alţii.” „Aceasta este porunca mea: Să vă iubiţi unii pe alţii aşa 
cum v-am iubit Eu.” – „What Doth the Lord Require”, Advent Review 
and Sabbath Herald, 26 mai 1896.
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Nenumăraţi oameni s-au îndepărtat  
de Dumnezeu fiindcă au crezut că L-au văzut  

într-o persoană sau într-o biserică...  
şi, adevărul e, nu le-a plăcut ce au văzut.  

Dar Dumnezeu este exact genul de persoană  
la care am sperat. Sublim de frumoasă.  

Trebuie doar să-ţi închizi ochii şi să-ţi deschizi 
inima ca să vezi imaginea limpede  

a lui Dumnezeu oglindită în persoana  
lui Isus Hristos!
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O carte pentru fiecare familie

O carte pentru fiecare copil, tânăr, adult, bătrân, 
singur, necăsătorit, căsătorit

Un ghid sigur pentru probleme legate de familie, 
relaţii sociale, profesie, 

folosirea timpului liber, administrarea banilor…

O carte care pune în faţă 
un înalt standard de vieţuire

O carte care doreşte să călăuzească 
spre căminul din Edenul restabilit

EGW_1-2025.indd   110EGW_1-2025.indd   110 10/10/2024   8:10:20 AM10/10/2024   8:10:20 AM



E
d

it
u

ra
 V

ia
ță

 ș
i S

ăn
ăt

at
e

O istorie în care se împletesc conflicte politice  
şi etnice, persecuţie, violenţă şi moarte –  

dar şi credincioşie, curaj, devotament, iubire  
şi minuni. Pe fundalul unor scene foarte vii  

din satele transilvănene din secolul al XX-lea,  
ni se descoperă modul în care cele două  

Războaie Mondiale şi impunerea comunismului  
au afectat viaţa unor familii paşnice de credincioşi 

– şi mărturia iubitoare a celor care au ales să Îi 
rămână loiali lui Hristos, oricare ar fi urmările.  

Cine ne va despărţi pe noi de dragostea  
lui Hristos? Nici moartea, nici viaţa ...
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